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– Онај осе ћај кад се искре но сла ви. Кад си део ра до сти.
Док гле даш не ког свог, па ти по нос ис пу ни гру ди све до ја бу -
чи це, за фа ле ре чи, а сјај из би је на очи. Ова ко је ле ско вач ка
сред њо школ ка до жи ве ла Дан Вој ске Ср би је. У тај сјај, у отво -
ре не очи и уши ре ке љу ди, ко ји су до шли да ви де сво ју вој ску
23. апри ла у Ле сков цу, оти шла је по ру ка ко јој се ве ру је – да је
срп ска вој ска га рант без бед но сти и ста бил но сти у зе мљи, али
и очу ва ња гло бал ног ми ра.

Пред нај ви шим др жав ним и вој ним вр хом зе мље при пад -
ни ци Вој ске Ср би је и Ми ни стар ства од бра не на атрак ти ван
на чин при ка за ли су део опе ра тив них спо соб но сти. Гра ђа ни у
ко ло на ма, мно ги са за ста ва ма, ти ска ли су се да бу ду нај бли жи
све до ци на ле та ави о на и хе ли коп те ра, ско ко ва па до бра ном,
све ча ног де фи леа ра кет них је ди ни ца, ег зер ци ра Гар де.

Че сти та ју ћи пра зник, ми ни стар Шу та но вац је ре као да је
Вој ска Ср би је увек би ла, као и да нас, део на шег дру штва, ње -
го ва ели та и пред вод ник у на прет ку. И на чел ник Ге не рал шта -
ба, ге не рал Ди ко вић, по ру чио je да ће Вој ска и убу ду ће би ти
га рант ста бил но сти и без бед но сти гра ђа на Ср би је, фак тор ја -
ча ња угле да на ше зе мље у све ту, као и до стој ни на след ник
слав них пре да ка.

Вој ска за свој дан ни је пред на род иза шла са мо де фи -
лу ју ћи. 

Про фе си о на ли за ци ја са ста ва, Уни ве рзи тет од бра не, но -
ва ви тал ност вој не ин ду стри је, ин фра струк тур но опре ма ње,
ре фор ме фон до ва, са мо су не ки од еле ме на та да на шње сли ке
и пре по зна тљи вог ими џа и по ве ре ња ко је у на ро ду има Вој ска
Ср би је. За ком плет ни ји ути сак на рас по ла га њу вам је по себ ни
до да так на шег ма га зи на, чи ји на слов „Ре фор ма, сна га и са рад -
ња” на го ве шта ва шта су при о ри те ти на ше вој ске да нас, али и
у бу дућ но сти.

Упра во ра ди бу ду ћег вре ме на, ми ни стар од бра не с нај -
бли жим са рад ни ци ма, из ме ђу два бро ја „Од бра не”, оби ла зио
је објек те и са гле да вао ка па ци те те на ше од брам бе не ин ду -
стри је, у све тлу ства ра ња усло ва за да љи раз вој, за но ви про -
дор на стра на тр жи шта, али и за соп стве не по тре бе. За на шег
вој ни ка.

Ра ди процене по тре ба на ших цен та ра за обу ку, је ди ни ца
и уста но ва, усло ва у ко ји ма вој ска и ста ре ши не жи ве и ра де,
ге не рал Ди ко вић, у раз го во ри ма са нај од го вор ни јим ка дром,
али и са вој ни ци ма у стро ју, упот пу ња вао је сли ку нео п ход ну
за пла ни ра ње ко је до но си успе хе у ре а ли за ци ји све три ми си -
је Вој ске. 

И та ко. То се ви ди у очи ма љу ди. Кад на род во ли сво ју
вој ску, па јој до ђе на пра зник. Ви ди се бо ље не го у свим ан ке -
та ма, ко је ина че ка жу да Вој ска Ср би је је сте ин сти ту ци ја од
нај ве ћег по ве ре ња међу грађанима. 

А то да вој ска по сто ји ра ди свог на ро да, да ће оста ти чу -
вар тра ди ци је, га рант без бед но сти и пред вод ник у на прет ку,
ви ди се у све му што Вој ска да нас ра ди. То се не мо же са кри -
ти. Као град ко ји на вр ху го ре сто ји. ƒ

Вла ди мир ВЈЕ ШТИЋ
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Вој ска тре ба да бу де осло нац зе мљи 
у спољ ној по ли ти ци, по же љан парт нер

при ја тељ ским зе мља ма и по нос свих
гра ђа на Ср би је – ре као је ми ни стар

од бра не Дра ган Шу та но вац на 
цен трал ној све ча но сти у Ле сков цу.

По себ но је че сти тао пра зник 
при пад ни ци ма на ше вој ске ко ји овај

дан сла ве да ле ко од сво јих ку ћа, 
у ми ров ним ми си ја ма.

П
о ча сном ар ти ље риј ском паљ бом шест пло ту -
на из шест ар ти ље риј ских ору ђа, ко је су ис -
па ли ли при пад ни ци Гар де са бр да Хи сар и де -
фи ле ом офи ци ра, под о фи ци ра и вој ни ка глав -
ном ле ско вач ком ули цом Бу ле вар осло бо ђе -

ња, за по че ла је цен трал на све ча ност по во дом Да на Вој -
ске Ср би је – 23. апри ла. Све ча но сти су при су ство ва ли
в.д. пред сед ни ка Ре пу бли ке и пред сед ни ца На род не
скуп шти не проф. др Сла ви ца Ђу кић Де ја но вић, ми ни стар
од бра не Дра ган Шу та но вац, на чел ник Ге не рал шта ба ге -
не рал-пот пу ков ник Љу би ша Ди ко вић, пред став ни ци др -
жав ног и вој ног ру ко вод ства и број ни гра ђа ни.

Елитни ешелони
О б е  л е  ж е н  Д а н  В о ј  с к е  С р  б и  ј е  



При пад ни ци по ча сног ба та љо на Гар де из вр ши ли
су 23. апри ла по ча сну паљ бу с 10 пло ту на, из шест ар -
ти ље риј ских ору ђа, на Сав ској те ра си на Ка ле мег да ну,
че му су при су ство ва ли ми ни стар од бра не Дра ган Шу -
та но вац, на чел ник Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је ге не -
рал-пот пу ков ник Љу би ша Ди ко вић, за ме ник на чел ни -
ка Ге не рал шта ба ге не рал-ма јор Ми лан Бје ли ца и број -
ни гра ђа ни.
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Том при ли ком, у окви ру ве жбе „Ја бла ни ца 2012”, у
ко јој је уче ство ва ло око 2.000 при пад ни ка Ми ни стар ства
од бра не и Вој ске Ср би је, за оку пље не гра ђа не, уз при каз
опе ра тив них спо соб но сти, при пре мљен је атрак ти ван
про грам. 

Че сти та ју ћи пра зник свим при пад ни ци ма на ше вој ске,
ге не рал Ди ко вић је ис та као да су се при пад ни ци Ми ни стар -
ства од бра не и Вој ске Ср би је из ме ђу два пра зни ка те жи шно
ан га жо ва ли на ја ча њу опе ра тив них спо соб но сти ре а ли за ци -
јом за да та ка у Коп не ној зо ни без бед но сти, обу ке са про фе -
си о нал ним вој ни ци ма и вој ни ци ма на од слу же њу вој ног ро -
ка, као и опре ма њем је ди ни ца, те по ма га ли ста нов ни штву
зе мље ка да је то би ло нај по треб ни је. 

– Це ним да смо све за дат ке ре а ли зо ва ли од лич но и том
при ли ком ода ли при зна ње свим при пад ни ци ма Ми ни стар -
ства од бра не и Вој ске Ср би је – на гла сио је ге не рал Ди ко вић,
по ру чу ју ћи да ће при пад ни ци на ше вој ске и убу ду ће из вр ша -
ва ти сво је за дат ке у скла ду са Уста вом, јер са мо на тај на чин
Вој ска Ср би је мо же би ти га рант ста бил но сти и без бед но сти
свих гра ђа на Ср би је, фак тор ја ча ња угле да на ше зе мље у
све ту, као и до сто јан на след ник сво јих слав них пре да ка.

За хва љу ју ћи свим при ја те љи ма Вој ске Ср би је, као
и они ма ко ји су се оку пи ли на про сла ви да на на ше вој ске,
ми ни стар Шу та но вац је ис та као да је Вој ска Ср би је увек би -
ла, као што је и да нас, део на шег дру штва, ње го ва ели та и
пред вод ник у на прет ку. 

– Основ ни за да так на ше вој ске је сте обез бе ђи ва ње ми -
ра и без бед но сти др жа ве и жи во та сва ког гра ђа ни на. То ни -
је са мо устав на оба ве за, то је пре све га част – на гла сио је
ми ни стар Шу та но вац, до да ју ћи да смо због то га и за по че ли
про цес су штин ских ре фор ми, ко је су зах те ва ле за ко но дав -
ну, ор га ни за ци о ну и функ ци о нал ну тран сфор ма ци ју. 

ПО ЧА СНА ПАЉ БА 

Пре ма ње го вим ре чи ма, у усло ви ма гло бал них иза -
зо ва и опа сно сти за без бед ност, ни јед на др жа ва, ма ко -
ли ко ве ли ка и сна жна би ла, не мо же на њих са мо стал но
да од го во ри, што је зах те ва ло и стан дар ди за ци ју по узо -
ру на европ ске зе мље. 

– Наш нај ве ћи успех у том про це су про ме на је сте про -
фе си о на ли за ци ја Вој ске Ср би је. Ус пе ли смо да ство ри мо
пот пу но про фе си о нал ни са став, по диг не мо ни во опе ра тив -
них спо соб но сти и у пот пу но сти смо по ста ли спрем ни да од -
го во ри мо на све иза зо ве, ри зи ке и прет ње – на гла сио је ми -
ни стар од бра не, до да ју ћи да о сво јим при пад ни ци ма бри не -
мо од мо мен та њи хо вог укљу чи ва ња у си стем. 

– За то смо за вр ши ли ре фор му пен зи о ног и здрав стве -
ног фон да, за по че ли чи тав низ ин фра струк тур них ра до ва и
стам бе но збри ну ли ве ли ки број са да шњих и бив ших при пад -
ни ка. Не пре ста но ра ди мо на уна пре ђе њу обу ке, жи во та и
ра да у је ди ни ца ма. У скла ду са нај бо љим срп ским вој нич ким
тра ди ци ја ма и ме ђу на род ном прак сом, уста но ви ли смо вер -
ску слу жбу у вој сци – ре као је ми ни стар од бра не, по себ но



– Вој ска тре ба да бу де осло нац зе мљи у спољ ној по -
ли ти ци, по же љан парт нер при ја тељ ским зе мља ма и по -
нос свих гра ђа на Ср би је – ре као је ми ни стар од бра не и
по себ но се за хва лио свим ак тив ним и пен зи о ни са ним
при пад ни ци ма Вој ске Ср би је ко ји су да ва ли по др шку у
том те шком по слу. Сви ма они ма ко ји Дан Вој ске сла ве
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Вр ши лац ду жно сти пред сед ни ка Ре пу бли ке Ср би је
и пред сед ни ца На род не скуп шти не Сла ви ца Ђу кић Де ја -
но вић из ја ви ла је да пр ви пут 23. април про сла вља мо као
Дан вој ске, обе ле жа ва ју ћи дан ка да је 1815. го ди не до не -
та од лу ка о по ди за њу Дру гог срп ског устан ка.

– За до вољ ство је да нас би ти ов де јер је па ра да про -
бу ди ла се ћа ње на тра ди ци ју при вр же но сти вој ске на ро -
ду, на тра ди ци ју ве за ну за вој ни ка ко ји је био спре ман да
за част отаџ би не из гу би оно нај вред ни је, свој жи вот.
Исто вре ме но, има ли смо при ли ке да ви ди мо шта зна чи
са вре ме но обра зо ва ње, зна ње, ве шти на, ко ја је то мо -
дер на тех но ло ги ја ко ју на ша вој ска ко ри сти и ко ли ко има
усло ва да мир и без бед ност бу ду ре ал ност на ше бу дућ -
но сти – ре кла је пред сед ни ца пар ла мен та. 

на гла сив ши да се да нас до бар глас о на шој вој сци пре но си и
у ре ги о ну, Евро пи и све ту.

Пре ма ње го вим ре чи ма, циљ је увек био да се Вој сци
Ср би је вра ти ме сто ко је јој при па да и да по но во бу де мо
парт не ри и са ве зни ци европ ских др жа ва и вој ски.

– По ка за ли смо да рав но прав но с нај мо дер ни јим зе мља -
ма све та мо же мо да уче ству је мо у обез бе ђи ва њу ми ра у мул -
ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма Ује ди ње них на ци ја, а од пре де -
се так да на и у ми си ја ма Европ ске уни је. До каз успе ха свих
на ших ре фор ми је сте спо соб ност про фе си о нал не вој ске, а
то је исто вре ме но и по ка за тељ европ ског и уни вер зал ног си -
сте ма вред но сти ко ме при па да мо – на вео је ми ни стар Шу та -
но вац, на гла сив ши до при нос Вој ске у вра ћа њу на основ не
вред но сти – мир, ста бил ност, вла да ви ну пра ва, де мо кра ти ју,
то ле ран ци ју и по што ва ње људ ских пра ва. 

– Упра во по овим вред но сти ма пре по зна ју Ми ни стар -
ство од бра не и Вој ску Ср би је и за то ни је чуд но што је срп -
ски ге не рал пр ви пред став ник др жа ве на за се да њу не ког од
ор га на Европ ске уни је по што је Ср би ја до би ла ста тус кан ди -
да та. Упра во ми има мо при ли ку да за поч не мо пре го во ре са
Европ ском уни јом о учла ње њу у Европ ску од брам бе ну аген -
ци ју – ре као је ми ни стар од бра не.

Та ко ђе, ис та као је да је за до во љан што је упра во наш
са вре ме ни вој ник но си лац мо дер ни за ци је и ре фор ме у Ср -
би ји, али и чу вар ду ге тра ди ци је вој ске и др жа ве. У го ди на ма
ко је су пред на ма, ка зао је ми ни стар, циљ је да и да ље бу де -
мо чи ни лац без бед но сти у зе мљи и ре ги о ну, али и под сти цај
при вред ног и де мо крат ског раз во ја на ше зе мље. 

С�ЋАЊ� НА ТРАДИЦИЈУ
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На спо ме ник не зна ном ју на ку на Ава ли вен це су, по -
во дом Да на Вој ске Ср би је, по ло жи ли на чел ник Ге не рал -
шта ба ге не рал-пот пу ков ник Љу би ша Ди ко вић, у име Ми -
ни стар ства од бра не и Вој ске, и пред сед ник Од бо ра за
од бра ну и без бед ност Скуп шти не Ср би је Ду шан Ба ја то -
вић. У прат њи ге не ра ла Ди ко ви ћа би ли су ге не рал-ма јор
Ран ко Жи вак и ге не рал-ма јор Ми тар Ко вач.

„Да нас, ка да сви при пад ни ци Вој ске и гра ђа ни Ср би -
је обе ле жа ва ју Дан Вој ске Ср би је, с по но сом се се ћа мо
свих зна них и не зна них ју на ка, ко ји су по кло ни ли жи вот
бра не ћи част и сло бо ду Ср би је. С по но сом ће вас се се -
ћа ти ва ши по том ци” – упи сао је ге не рал Ди ко вић у спо -
мен-књи гу.

Де ле га ци ја Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је
по ло жи ла је ве нац и на спо мен-ком плекс „Дру ги срп ски
уста нак” у Та ко ву. 

ПО ЛА ГА Њ� В� НА ЦА

да ле ко од сво јих ку ћа, у ми ров ним ми си ја ма, ми ни стар је
по себ но че сти тао пра зник.

Јед на од нај ста ри јих вој них фор ма ци ја на на шим
про сто ри ма, Гар да, из ве ла је ег зер цир, је дин стве ну ве -
шти ну ру ко ва ња оруж јем. Па до бран ци 6З. па до бран ског
ба та љо на Спе ци јал не бри га де из ве ли су де мо-скок с ви -
си не од 1.500 ме та ра, но се ћи за ста ве Ре пу бли ке Ср би је,
Вој ске и Спе ци јал не бри га де, што је иза зва ло по себ но
оду ше вље ње нај мла ђих по се ти ла ца све ча но сти. 

Ми ни стар од бра не Дра ган Шу та но вац по себ но је
за хва лио гра ђа ни ма Ле сков ца на по ка за ном стр пље њу то -
ком при пре ма за све ча ност, али и на по др шци оних ко ји
су иза шли на ули це ка ко би по здра ви ли Вој ску Ср би је. 

– Дра го ми је што сте има ли при ли ку да ви ди те вој -
ску ко ја је аде кват но, са вре ме но и мо дер но об у че на и
опре мље на, вој ску ко ја је иза шла из кри зе и ко ја пред -
ста вља фак тор без бед но сти и Ср би је и ре ги о на – ре као
је ми ни стар. 

Ми ни стар је из ра зио на ду да ће и гра ђа ни оста лих
гра до ва Ср би је на ред них го ди на има ти при ли ку да бу ду
до ма ћи ни све ча но сти по во дом Да на Вој ске, а за на ред ну
го ди ну је као по тен ци јал ног до ма ћи на на ја вио Ужи це. 

– Иде ја Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је је -
сте упра во да по ка же мо да Вој ска ни је за тво ре на и не -
тран спа рент на, већ на про тив, да је при сту пач на на ро ду и
гра ђа ни ма – ис та као је Шу та но вац.

ФАК ТОР Б�З Б�Д НО СТИ

Глав на град ска ули ца би ла је ис пу ње на ујед на че ним ба -
том вој нич ких ко ра ка пе ша диј ских, мо то ри зо ва них и ва зду -
хо плов них по де ше ло на, чи не ћи све ча ни де фи ле ко јим је ко -
ман до вао за ме ник ко ман дан та Коп не не вој ске бри гад ни ге -
не рал Во јин Ч. Јон дић. У ру ка ма ка де та Вој не ака де ми је ви -
јо ри ле су се ре пли ке пу ков ских за ста ва Срп ске вој ске из Пр -
вог свет ског ра та, пра ће не зву ци ма срп ских мар ше ва. 

На ста вак све ча но сти обе ле жио је и де фи ле мо то ри зо -
ва ног еше ло на ВиП ВО, фор ми ран од сред ста ва рат не тех -
ни ке и ва зду хо пло ва из је ди ни ца, ко ји је пред во ди ло оде ље -
ње ави о на ју ри шни ка „орао”. Усле дио је вој но по ли циј ски
по де ше лон пут нич ких, те рен ских, спе ци јал них и бор бе них
по ли циј ских во зи ла.

Пра тио их је по де ше лон Спе ци јал не бри га де, са чи -
њен од ти мо ва за про тив те ро ри стич ка деј ства, слу жбе
тра га ња и спа са ва ња и дру га спе ци јал на деј ства, ко ји су
опре мље ни нај са вре ме ни јим сред стви ма.

Пра ће ни апла у зом, про де фи ло ва ли су и по де ше ло -
ни де кла ри са не је ди ни це за уче шће у мул ти на ци о нал ним
опе ра ци ја ма, АБ ХО слу жбе, Дру ге бри га де КоВ с те рет -
ним во зи ли ма ФАП 1118 до ма ће про из вод ње, ра кет них
је ди ни ца за про тив ва ду хо плов на деј ства, ко је су чи ни ли
са мо ход ни ра кет ни си сте ми „стре ла-1м” и во зи ла за пре -
воз и пре то вар про тив а ви он ских ра ке та за ра кет не си -
сте ме „куб” и „не ва”.

За тим је ис ту пио и по де ше лон сред ста ва ар -
ти ље ри је са ар ти ље риј ским ору ђем топ-ха у би цом
152 ми ли ме тра „но ра”, као и лан сер ра ке та са -
мо ход них ви ше цев них 128 мм М-77 „огањ” и
лан сер ра ке та са мо ход них че тво ро цев них
262 ми ли ме тра, М-87 „ор кан”.

За оку пље не гра ђа не ле ско вач ког
кра ја при ре ђен је и так тич ко-тех нич -
ки збор на о ру жа ња и опре ме
Вој ске Ср би је у град ском
пар ку, а по слу жен је и
вој нич ки па суљ. ƒ

Но ви на ри
и фо то ре пор -
те ри „Од бра не”
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М
и нистар од бра не Дра -
ган Шу та но вац и на чел -
ник Ге не рал шта ба ге не -
рал-пот пу ков ник Љу би -
ша Ди  ко вић би ли су до -

ма ћи ни при је ма по во дом 23. ап ри  ла –
Да на Вој ске Ср би је – у До му Гар де на
Топ чи де ру. Све ча но сти су при су ство -
ва ли пред сед ник Вла де Мир ко Цвет -
ко вић, пред став ни ци за ко но дав не,

из вр шне и суд ске вла сти, Ми ни стар -
ства од бра не и Вој ске Ср би је, вер -
ских за јед ни ца, ди пло ма те и ино стра -
ни вој ни пред став ни ци, лич но сти из
јав ног, кул тур ног и умет нич ког жи во -
та, но ви на ри и број ни го сти.

По здра вља ју ћи при сут не, ми ни -
стар Шу та но вац је ис та као да је
исто ри ја Ср би је у ду бо кој ве зи са на -
шом Вој ском и да не по сто ји није дан

Најпоштованија
државна институција

П р и ј е м  п о в о д о м  Д а н а  В о ј с к е  С р б и ј е

исто риј ски до га ђај у ко ме Ми ни стар -
ство од бра не и Вој ска Ср би је ни су
има ли аде  кват но уче шће.

– Ово је го ди на у ко јој смо за вр -
ши ли ре фор ме. Има мо пот пу но про фе -
си о нал ну вој ску, ре фор ми сан је пен зи -
о ни фонд, сла ви мо го ди шњи цу по сто -
ја ња Уни вер зи те та од бра не, као и три
го ди не по сто ја ња Вој но ме ди цин ског
фа кул те та – ис та као је ми ни стар Шу -

Сви задаци који су постављени у години за нама испуњени су и сигуран сам да ће Војска
Србије наставити да буде на нивоу који је неопходан за испуњавање све три мисије,
истакао је министар Шутановац на свечаном пријему у Дому Гарде у Топчидеру
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та но вац, до да ју ћи да је реч о го ди ни у
ко јој Вој ска Ср би је има част да бу де
нај по што ва ни ја др жав на ин сти ту ци ја
сво јих гра ђа на.

Према  речим а мин ист ра  Ш ута -
нов  ца, В ој ска  Срби је  и Ми нистарст -

во о д бране  и ма ју част д а б уд у прва
ин ституција  Владе Р епу бл ик е Срби -
је  која ћ е започети преговоре  за при -
с тупа ње једној  за  нас  ва жној  ин сти -
туциј и Е в р опске уни је .

– Р еч  је  о  Евро пс кој од брамбеној

аген цији, помоћ у к оје ћ емо  настав ити
са разво је м истра жив ања везаних к а -
 к о за војне, тако  и  за циви лне по требе
– на гласи о  је ми нистар  од бр ане.

Он  је  п одсети о д а се у  години  за
нам а, кој а  ни је  била н имало  ла ка, б ре -
ме нит а пос ле дицама ек ономс ке кр из е
и елемен тар ни м неп огодам а, Вој ска
С р б иј е нашла своме нар оду .  

– Нема  де ла Срби је  где припа дн и -
ц и наше в ој ске нису по ма гали,  а то ће
се нас тавити  и  убуду ће – нагласио  је
Шута нов ац . 

Ми нистар  је, пов одо м Д ана В ој -
ске, упу ти о посеба н п оздрав  з а  67 ње -
них при падника  који пра зн ик пр ос -
лавља ју  дале ко од до мов а,  у  миро вни м
мисија ма  широм св ет а, у же љи   да за -
д ат е мисиј е  из врше часн о.  

Захваљујући г ос тима на  по дршци
у про тек ло м периоду , мин ист ар  Шута -
новац је поручио да ће та подршка,
свакако, бити узвраћена кад буде за -
тре бало. 

Обра ћа ју ћи се при сут ни ма, на -
чел ник Ге не рал шта ба ге не рал-пот пу -
ков ник Љу би ша  Ди ко вић је ис та као да
су при пад ни ци Вој ске Ср би је у овој го -
ди ни би ли ан га жо ва ни на по ди за њу
опе ра тив них спо соб но сти, из вр ше њу
за да та ка у Коп не ној зо ни без бед но -
сти, ре а ли за ци ји ве жби у зе мљи и ван
ње и ни зу дру гих ак тив но сти, а у ци љу
по ди за ња спо соб но сти и ја ча ња угле -
да на ше вој ске.

– Си гур но да ове за дат ке не би
успе шно ре а ли зо ва ли да ни је вас, ко ји
сте нам да ва ли по др шку и у скла ду са
мо гућ но сти ма по зи тив но ути ца ли на
ре а ли за ци ју за да та ка. У на ред ном пе -
ри о ду Вој ску Ср би је оче ку ју за да ци на
опре ма њу и мо дер ни за ци ји, на ин тен -
зив ној ме ђу на род но-вој ној са рад њи и
уче шћу у мул ти на ци о нал ним опе ра ци -
ја ма Ује ди ње них на ци ја и Европ ске
уни је – ре као је ге не рал Ди ко вић и за -
хва лио при сут ни ма што ви со ко це не и
по шту ју Вој ску Ср би је.

Нови Дан Вој ске Ср би је обе ле жа -
ва сe 23. апри ла. Тог да на, на Цве ти,
1815. го ди не, у Та ко ву, на ску пу ви ђе -
ни јих ста ре ши на до не та је од лу ка о по -
чет ку Дру гог срп ског устан ка за осло -
бо ђе ње Ср би је од тур ске вла сти. ƒ



1 .  м а ј 2 0 1 2 .

д о г � ђ � ј и

12

М и н и с т а р  о д б р а н е  у р у ч и о  в о ј н е

Поштовање вој

У
ка зом пред сед ни ка Ре пу -
бли ке Ср би је, Сре бр не ме -
да ље за хра брост „Ми лош
Оби лић“ до де ље не су пот -
пу ков ни ци ма Сла ви ши Вла -

чи ћу, Мла де ну Ко сти ћу, Иви ци Стан -
ко ви ћу и ма јо ру Го ра ну Не на до ви ћу.
Ми ни стар од бра не Дра ган Шу та но вац
уру чио је 20. апри ла и 44 спо мен-ме да -

ље за из у зет не ре зул та те у вој ној слу -
жби, две за ра ња ва ња у бор бе ним деј -
стви ма, де вет за уче шће у мул ти на ци -
о нал ним опе ра ци ја ма и јед ну за до -
стиг ну ће у спор ту. 

Ч естита ју ћи прип ад ни цима М и -
н истарства одбране  и  Војск е Србиј е
на до де љеним  п ризнањима , минис -
тар Шут ано вац и ст акао је  да је и с т о -

рија  српско г  народа д убоко ве зана
за в ој ску  и д а  не пос тоји н иједан  сег -
ме нт раз воја српске држав е и  срп -
с ког дру ш тв а у ко ме при пад ници вој -
ске  н ису уч еств ов али, би ло  да је р еч
о  о дбрани зем ље , цив илно- војној са -
радњи  ил и  о мис иј и учест во ва ња  у
ми ро вн им оп ер ацијама в ан гра ница
наше  земље .

– Дуга т ра дициј а м ед аља и  одли -
ко  вања п ока зује к олико  је  војска  би ла
са својим  народ ом  и коли ко  по шт ов а -
ње п рем а  во јсци по ст оји. Данас  мо -
же мо  да к ажемо да  је в ојска по ст ала
н ај поштова нија инст ит уција у  Ср бији
и то за хваљујући  в ама и о ни ма  који  с у

Поводом Дана Војске Србије, министар одбране
Драган Шутановац уручио је одликовања – војне

спомен-медаље припадницима Министарства одбране
и Војске Србије
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с п о м е н - м е д а љ е  

не професије
доби ли медаље –  ре ка о је министар
одб ра не .

Он ј е дод ао  да у прот ек лих не ко -
лико година,  када с у нас  заде си ле
елемен тaр не не по го де, ни је по сто јао
ни је дан до га ђај у ком вој ска ни је уче -
ство ва ла.

– Поно сни смо и на на ше спор ти -
сте, на све оне ко ји су уче ство ва ли на
ра зним спорт ским ак тив но сти ма но се -
ћи дрес Вој ске Ср би је и осва ја ли ме да -
ље, рав но прав но се так ми че ћи са про -
фе си о нал ним спор ти сти ма. Ме ђу тим,
нај ва жни је је да сте ви сво јим при ме -
ром по ка за ли да сте уче шћем у ци вил -
но-вој ној са рад њи и у ми ров ним ми си -

ја ма по ди гли ни во опе ра тив них спо -
соб но сти, што тре ба да бу де при о ри -
тет у бу дућ но сти – ис та као је ми ни -
стар Шу та но вац, уве рен да су да на -
шња при зна ња у ства ри оба ве зе за све
ко ји но се обе леж ја Вој ске Ср би је и мо -
тив дру ги ма да на ред них го ди на до би -
ју за слу же на при зна ња.

– Вој ска Ср би је про ла зи кроз ве ли -
ку тран сфор ма ци ју и да нас је пре по зна -
та као је дан од нај мо дер ни јих сег ме на -
та на шег дру штва, а да би та ко оста ло
нео п ход но је да се сви при пад ни ци вој -
ске по све те на исти на чин као што сте
ви то чи ни ли – ре као је ми ни стар.

Све ча но сти у Ве ли кој рат ној са ли

ста рог Ге не рал шта ба при су ство ва ли
су за ме ник на чел ни ка Ге не рал шта ба
ге не рал-ма јор Ми лан Бје ли ца и пред -
стaв ни ци Ми ни стар ства од бра не и
Вој  ске Ср би је.

Вој не спо мен-ме да ље, у скла ду с
тра ди ци јом про фе си је од из у зет ног
зна  ча ја, нај ви ша су вој на при зна ња ко -
ја се до де љу ју за ве ли ки до при нос у
оства ри ва њу вој них за да та ка. Пр ва
све   ча на до де ла вој них спо мен-ме да ља
при пад ни ци ма Ми ни стар ства од бра не
и Вој ске Ср би је одр жа на је 15. фе бру -
а ра про шле го ди не. ƒ

Са ња АН ЂЕЛ КО ВИЋ
Сни мио Зо ран МИ ЛО ВА НО ВИЋ 
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С
рп ску де ле га ци ју, у ко јој су би ли др жав на се -
кре тар ка др Та ња Ми шче вић, за ме ник ко ман -
дан та Здру же не опе ра тив не ко ман де ге не рал-
ма јор Го ран Ра до ва но вић и на чел ник Цен тра
за ми ров не опе ра ци је пу ков ник Је ле си је Ра ди -

во је вић, до че као је за ступ ник ми ни стра од бра не Ки пра,
ми ни стар здра вља др Ста врос Ма лас.

Т оком п ос ете Гл ав ном штабу  „ Плаве бер ет ке ”, мини-
стар  Ш ут ановац са ст ао  се са  команд ант ом  снаг а на Ки пру
генерал -м ајором Чао Ли у ом, а раз го во ри су се од но си ли на
про ши ре ње уче шћа при пад ни ка на ше вој ске у тој ми си ји.

Обра ћа ју ћи се на шим при пад ни ци ма ан га жо ва ним
на остр ву, ми ни стар је ис та као да су упра во ми си је ва -
жан чи ни лац по ди за ња опе ра тив них спо соб но сти и об у -
че но сти Вој ске Ср би је, али и ди пло мат ских ка па ци те та
на ше зе мље. Он је под се тио да је бив ша Ју го сла ви ја има -
ла ду го го ди шњу тра ди ци ју уче шћа у мул ти на ци о нал ним
опе ра ци ја ма, ко ја је на кон 2000. го ди не на ста вље на.

– Ра ди те је дан из у зет но ва жан по сао, не са мо за вас и
ва шу по ро ди цу, већ и за це лу др жа ву – по ру чио је ми ни -
стар Шу та но вац до да ју ћи да, иако је на ша зе мља ма ла,
све сни смо да уко ли ко не пар ти ци пи ра мо у очу ва њу гло -
бал ног ми ра, не мо же мо оче ки ва ти да дру ги бри ну о на ма.

с �  л и ц �  м � с т �

Минис тар од бра не Дра ган Шу та но вац
пред во дио је де ле га ци ју Ми ни стар ства
од бра не и Вој ске Ср би је, ко ја је 
18. апри ла по се ти ла на ше ми ров ња ке 
у мул ти на ци о нал ној опе ра ци ји на Ки пру

П о  с е  т а  с р п  с к и м  м и  р о в  њ а  ц и  м а  н а  К и  п р у

Ср би ја на ма пи ми ра
– Онo што ви ра ди те ов де, за вас ће би ти шест ме -

се ци ва жног и ле пог жи вот ног ис ку ства, али је то за др -
жа ву ве о ма бит на ствар – на гла сио је ми ни стар, исти чу -
ћи да н е же ли д а  им  че сти та н а  хра бр ости, је р с у то ве ћ
по твр ди ли ст упа ју ћи  у  Вој ску Ср би је, већ на  од лу ци да  с е
на по ла го ди не од во  је  од п оро ди це,  да про на ђу се бе у из -
аб ра ној про фе си ји и у уче шћу у не че му што по ди же  уг-
лед Ср би је. 

Ми си ја на Ки пру је нај ве ћа ми си ја на ше вој ске, а пла -
ни ра но је да се уве ћа број на ших при пад ни ка у овој, као и
у ми си ји у Ли ба ну. Ми ни стар Шу та но вац је та ко ђе по хва -
лио ве ли ко ин те ре со ва ње за уче шће у ми си ја ма, на во де -
ћи да је за ми си ју на Ки пру би ло ви ше од 900 за ин те ре со -
ва них кан ди да та, на гла ша ва ју ћи зна чај до бр о вољ но сти
од ла ска у ми си је.

Обилазак ср пске  б аз е „Сте фа н Не мања”  протекао је
у разг ово ру  са с рп ск им  ми ров ња ци ма, а то  је ујед но би ла
и при ли ка да се ви ди ка ко про ти че сва ко днев ни жи вот и
рад на ших при пад ни ка ан га жо ва них у ми си ји на Ки пру. 

– Др жа ва ду гу је за хвал ност сви ма ко ји но се пу шку у
ње но име, би ло ов де, или у Ча ду, или у не кој дру гој зе мљи
– оце нио је ми ни стар Шу та но вац, по зи ва ју ћи све да, као и
до са да, на ста ве да да ју мак си ма лан до при нос и да се, у
скла ду са на шом тра ди ци јом, по ка жу као до бри вој ни ци.

Ми ни стар је на гла сио да је реч о пр вој зва нич ној по -
се ти ми ни стра од бра не не кој од ми си ја, да ју ћи обе ћа ње да
ће то убу ду ће по ста ти прак са сва ког ми ни стра од бра не. Он
им је поручио да вре ме ко је про ве ду у ми си ји ис ко ри сте и
за сти ца ње при ја тељ ста ва и раз ме ну ис ку ста ва са при -
пад ни ци ма дру гих ору жа них сна га. ƒ
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У же љи да го сти из Ср би је осе те де лић ат мос фе ре и
жи во та у ба зи, у ма ни ру до брих до ма ћи на, на ши ми ров -
ња ци при ре ди ли су ру чак, којем су се, уз по ча сни вод,
при дру жи ли и оста ли, од укуп но 46 „пла вих шле мо ва” из
Ср би је. Хра на је, ка ко су ис при ча ли, од лич на, а при ја ју и
ра зни спе ци ја ли те ти из дру гих зе ма ља, ко ји се ту при пре -
ма ју. Уз раз го вор и дру же ње, ми ни стар Шу та но вац је на -
шим при пад ни ци ма ука зао на зна чај њи хо вог ан га жо ва -
ња и на лич ном пла ну и за др жа ву.

У ба зи „Сте фан Не ма ња”

На сва ком ко ра ку вој ни ци и прет по ста вље ни из сло -
вач ког и ма ђар ског кон ти ген та има ју са мо ре чи хва ле за
срп ске ко ле ге. Ка жу да успе шно ре ша ва ју и нај сло же ни је
за дат ке. Вре ме је би ло да се кре не да ље, а на ши ми ров ња -
ци су, са не скри ве ним не стр пље њем, иш че ки ва ли по ла зак
у ба зу „Сте фан Не ма ња”, чи је име го во ри мно го. У во зи ли -
ма са УН озна ка ма, на пу ту до те па трол но-осма трач ке ста -
ни це број 126, ко ја је осло ње на на се ло Пи ла, у бли зи ни

Пла ва за ста ва Ује ди ње них на ци ја 
ви јо ри ла се над по ча сном стра жом 
ис пред „ср ца” ми си је на Ки пру, Глав ног
шта ба „Пла ва бе рет ка”, не ка да шње 
бри тан ске авио-ба зе. Офи цир бри тан ске
вој ске ко ман ду је по ча сни по здрав на 
ен гле ском је зи ку, а иако има ју исте пла ве
бе рет ке, стро је ве рад ње вој ни ци из во де 
по oби ча ји ма зе мље чи је бо је но се на 
ле вом ру ка ву. Пре да јом ра пор та ми ни стру 
Дра га ну Шу та нов цу за по че ла је пр ва 
зва нич на по се та ми ни стра од бра не на шим
ми ров ња ци ма, ко ји да ле ко од сво јих 
до мо ва бри ну о мир ном сну ста нов ни ка 
дуж „зе ле не ли ни је” по де ље ног остр ва.

У ми си ји на Ки пру до са да је уче ство вао 101 при -
пад ник Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је. Пр ва
гру па срп ских ми ров ња ка на то остр во по сла та је 2010.
го ди не и има ла је се дам чла но ва. Да нас је у мул ти на ци -
о нал ној опе ра ци ји ан га жо ван је дан штаб ни офи цир, ко -
ји ће у ми си ји про ве сти го ди ну да на, два вој на по сма -
тра ча, шест чла но ва па тро ле у окви ру ма ђар ског во да
и 36 при пад ни ка пе ша диј ског во да у са ста ву сло вач ког
кон тин ген та. У са ста ву пе ша диј ског во да су и две при -
пад ни це Вој ске Ср би је.

ЧЕ ТВР ТА РО ТА ЦИ ЈА М
е ђу ка ме ним хан га ри ма на пу ште ног аеро -
дро ма, убр зо за тим, про мо ли ла се за ста ва
са по зна тим обе леж ји ма на ше зе мље, а за
њом и пла ве бе рет ке ко је су се до бро укло -
пи ле уз уни фор ме Вој ске Ср би је. Во дом је

ко ман до вао по руч ник Бо јан Ла ко вић. 
Иако озбиљ ног из ра за ли ца, ко ји вој нич ка ду жност

зах те ва, чла но ве по ча сног во да ода ли су ве се ли по гле ди
због до ла ска по зна тих зе мља ка ко ји су их пре ме сец да на
ис пра ти ли пут ми си је. Уз то, по себ на част је и при ли ка
да баш они бу ду је дан од 101 при пад ни ка на ше вој ске,
ко ли ко их је до са да бо ра ви ло на Ки пру, ко ји ће по же ле -
ти до бро до шли цу де ле га ци ји Вој ске и Ми ни стар ства од -
бра не на Афро ди ти но остр во.



Лар на ке, на ши ми ров ња ци при ча ју о сва ко днев ним за да -
ци ма, али и о ат мос фе ри ко ја вла да дуж ли ни је раз два ја ња. 

Об ја шња ва ју да је реч о је ди ном на се љу на остр ву у
ко јем за јед но жи ве и Гр ци и Тур ци, а за чи ји је ред и мир
за ду же но шест при пад ни ка Вој ске Ср би је. Ме ђу соб не
про во ка ци је и ин ци ден ти сва ко дне ви ца су у том де лу ли -
ни је раз два ја ња, а на ши ми ров ња ци ис ти чу да је по треб -
но мно го стр пље ња, до бре во ље, уз ве шти ну пре го ва ра -
ња, да се две за ва ђе не стра не уми ре. По жа ли ли су се и да
нај ви ше „по сла” има ју ка да на сту пи се зо на ло ва. На пи та -
ње шта је нај че шћа ло ви на, с об зи ром на ни ско ра сти ње
у том де лу остр ва, с осме хом од го ва ра ју да су ме та врап -
ци, али да се, у ства ри, са мо на ру ша ва мир дру ге стра не. 

Већ је пао мрак ка да се на ви ди ку по ја вио сла во лук
са нат пи сом „Сте фан Не ма ња”, што је био знак да се сти -
гло у ба зу ко ја је при вре ме ни дом за 21 срп ску „пла ву бе -
рет ку” то ком ше сто ме сеч ног бо рав ка на Ки пру. Оста ле
ко ле ге се ро ти ра ју, у од но су на за дат ке, по сме на ма у ки -
пар ским гра до ви ма Ни ко зи ја и Фа ма гу ста. Ка ко тра ди -
ци ја на ла же, де ле га ци ју пред во ђе ну ми ни стром Шу та -
нов цем до че ка ло је по слу же ње – по га ча и со – ко је су по -
ну ди ле две уни фор ми са не да ме, раз вод ни ца Жељ ка Пр -
сто је вић и ма јор по ли ци је Ле по са ва Мар ко вић, ко је уз
још јед ну ко ле ги ни цу чи не жен ски део ба зе.

Подсетник на завичај

Раз вод ни ца Жељ ка не скри ва по зи тив не ути ске ко је
је сте кла то ком ме сец да на бо рав ка на Ки пру.

– За до вољ на сам по слом у ми си ји и до са да ни сам
на и шла на по те шко ће, ни у ра ду, ни у бо рав ку – ка за ла је
она, по ру чу ју ћи сви ма ко ји раз ми шља ју о од ла ску у не ку
од ми си ја да то сва ка ко учи не, ако им се ука же при ли ка. 

Срп ском ба зом до ми ни ра осма трач ни ца са УН озна -
ка ма, а сре ди ште, ма ли трг, ре зер ви сан је за од лич ја на -
ше зе мље, грб и за ста ву, као ма ли под сет ник на за ви чај.
Оста так кам па ис пу њен је кон теј не ри ма, у ко ји ма су со -
бе за спа ва ње, за јед нич ка ку хи ња, тр пе за ри ја, про сто ри -
је за од мор и сло бод но вре ме. У јед ној од њих до че ка ни
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су го сти из Ср би је. Уз осве же ње, ми ни стар Шу та но вац
је раз го ва рао са на шим при пад ни ци ма о жи во ту у ба зи и
ства ри ма ко је чи не сва ко дне ви цу у ра ду у мул ти на ци о -
нал ном окру же њу.

– Ми смо са мо вој ни по сма тра чи, а дво глед је на ше
нај бо ље оруж је. То зна чи да са мо пра ти мо си ту а ци ју и из -
ве шта ва мо о ста њу на те ре ну – на гла сио је ко ман дант ба -
зе „Сте фан Не ма ња” ка пе тан Ко ста Иса и ло вић, до да ју ћи
да је углав ном мир но, а да се са мо по не кад де се ма ње по -
вре де „ба фер” зо не. Он је ис та као да се на днев ном ни -
воу па тро ли ра дуж ли ни је раз два ја ња, ко ја је за цр та на, па
ни Гр ци ни Тур ци не сме ју да је на ру ше без одо бре ња.
Пре ма ње го вим ре чи ма, са при пад ни ци ма оба на ро да га је
до бар од нос и не пра ве раз ли ку из ме ђу њих. 

Сви у ба зи би ли су рас по ло же ни и пред у сре тљи ви, а
до ма ћин ској ат мос фе ри на ро чи то је до при нео ку вар де -
се тар Го ран Ива нић, ко ји је при пре мио ка фу и осве же ње
за го сте, а уз то је ви ше пу та ну дио да „спре ми не ки сен -
двич, ако је не ко, слу чај но оглад нео”. Ка же да при пре ма
тра ди ци о нал на је ла из Ср би је, ко ја сви во ле, а да се хлеб
на ба вља сва ки дан у пе ка ри у обли жњем гра ду.  

По је ди ним ми ров ња ци ма ово ни је пр во ис ку ство у
ми си ји. Ста ри ји вод ник пр ве кла се Де јан Хај ду ко вић раз -
ли ку је се од оста лих ко ле га по зна ку цр ве ног кр ста на ру -
ка ву, а као део са ни тет ског осо бља бо ра вио је у ми си ји у
Кон гу 2007. го ди не. Две ми си је, на два кон ти нен та, два
раз ли чи та ис ку ства, об ја шња ва Хај ду ко вић, при ча ју ћи
до го дов шти не из ти ма за ева ку а ци ју ва зду шним пу тем,
чи ји је члан био у ми си ји на африч ком кон ти нен ту. 

Пу то каз у сре ди ни кам па озна ча ва пра вац и уда ље ност
ва зду шном ли ни јом од гра до ва ко ји су ва жни на шим ми -
ров ња ци ма – Ни ко зи ја, Ати на, Ис тан бул, Бе о град, Ра шка,
Бр њак и Ја ри ње. От кри ва ју да се ту на ла зи од на стан ка срп -
ске ба зе, а да је сва ка ро та ци ја до да ва ла по је дан град и
пра вац, ко ји не ком зна чи јер га под се ћа на род ни крај. 

Од срп ске пре сто ни це де ле га ци ју Ми ни стар ства од -
бра не и Вој ске Ср би је де ли ло је 1.565 ки ло ме та ра, опо -
ми њао је знак. Би ло је вре ме за по вра так. Као успо ме ну
на ову по се ту, ми ни стар Шу та но вац је у књи гу ути са ка
за пи сао: „Ср би ја се бра ни ми ров ним ми си ја ма ко ји ма се
обез бе ђу је мир у све ту. Ве ли ко по што ва ње и по нос пре -
ма срп ским ми ров ња ци ма. Жи ве ла Ср би ја!“ ƒ

Би ља на МИ ЉИЋ
Сни мио Да ри мир БАН ДА

Ми си ја да нас бро ји 860 вој ни ка, а УН сна га ма на
остр ву ко ман ду је ге не рал-ма јор Чау Ли из Ки не ских
ору жа них сна га. У од су ству по ли тич ког ре ше ња за
про блем Ки пра, ми си ја UNI FICYP ви ше од че ти ри де -
це ни је, од 1974, над гле да ли ни је пре ки да ва тре на
остр ву, одр жа ва там пон-зо не, пред у зи ма ху ма ни тар -
не ак тив но сти и по ма же ми си ји ге не рал ног се кре та -
ра. У ме ђу вре ме ну, Ре пу бли ка Ки пар је 2004. при мље -
на у Европ ску уни ју с це ло куп ном те ри то ри јом. На
остр ву жи ви 77 од сто Гр ка, 18 од сто Ту ра ка, а пет од -
сто ста нов ни ка чи не оста ле ет нич ке гру пе. Го то во
сви, и Тур ци и Гр ци, жи ве на свом де лу остр ва, уз рет -
ке из у зет ке. 

ПОЛА ВЕКА БЕЗ РЕШЕЊА 
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Д�н с�ћ�њ� 
н� жртв� ф�шизм�
На Ста ром сај ми шту, код спо ме ни ка „Жр тва ма ге но ци -

да у Дру гом свет ском рату обе ле жен је Дан се ћа ња на жр тве
хо ло ка у ста, ге но ци да и дру гих жр та ва фа ши зма.

Венце су по ло жи ли гра до на чел ник Бе о гра да Дра ган Ђи -
лас, пред став ни ци Ми ни стар ства ра да и со ци јал не по ли ти -
ке, ам ба са да Изра е ла и Не мач ке, пре жи ве ли за то че ни ци, по -
ро ди це на стра да лих, пред став ни ци Са ве за је вреј ских оп -
шти на, На ци о нал ног са ве та Ром ске на ци о нал не ма њи не и
Му зе ја жр та ва хо ло ка у ста.

Дан се ћа ња на жр тве хо ло ка у ста, ге но ци да и дру гих жр -
та ва фа ши зма обе ле жа ва се ове го ди не пр ви пут, а уста но -
вљен је у знак се ћа ња на 22. април 1945. го ди не ка да је гру па
ло го ра ша по ку ша ла про бој из уста шког ло го ра Ја се но вац у
Хр ват ској. ƒ

С�нит�тски тим 
отпутов�о у Конго
С анитетс ки  т им за  ва зд ушну и меди ци нску  еваку ац ију ,

који  у свом саст ав у  има два лекар а и чет ир и медици нс ка тех -
ни чара, от пу товао ј е у Де мо кратск у Реп убл ик у Конго , гд е  ће
замени ти  наш  ти м који  у миси ји  У Н MONU SCO  борави од
октобра прошле године.

Наше мировњаке и пуковника др Славишу Ћирића, који
у Сомалији учествује у мисији Европске уније „EUTM So ma -
lia“, примио је заменик начелника Генералштаба генерал-ма-
јор Милан Бјелица. 

Лекари капетан Иван Пантић (вођа тима), и војни слу-
жбеник Гордана Бејатовић и медицински техничари застав-
ник Франц Шрибар, старији водник I класе Жарко Павлов и
војни службеници Данијела Бараћ и Марија Каменар образо-
ваће два подтима са примарним задатком санитетске еваку-
ације ваздушним путем повређених и оболелих.

Први санитетски тим за евакуацију ваздушним путем
(АМЕТ) Министарства одбране и Војске Србије стигао је у
ДР Конго 7. марта 2003. и од тада се тимови смењују сваких
шест месеци. ƒ

„Отвор�ни д�н” у В�љ�ву 
У касарни „Војвода Живојин Мишић“ у Ваљеву, про-

мотивној акцији „Отворени дан“ присуствовало је више од
700 грађана Ваљева и околине. Најбројнији су били учени-
ци основних и средњих школа и деца из ваљевских вртића.

Припадници Другог центра за обуку осмислили су за-
нимљив програм. Највише пажње привукло је пешадијско
наоружање, приказ обучености службених паса и Спомен-
соба Другог центра за обуку. ƒ

Ж. МАРИНКОВИЋ
Снимио М. ШИЉКОВИЋ

Приј�м н�јбољих
подофицир� и војник�

Поводом Дана Војске Србије, главни подофицир за-
ставник прве класе Милојко Милосављевић примио је нај-
боље подофицире и војнике.

Заставник Милосављевић подсетио је на остварене
резултате и истакао пожртвованост подофицира и војни-
ка који су се безброј пута доказали на најсложенијим за-
дацима. 

Пријему је присуствовао заменик начелника Генерал-
штаба генерал-мајор Милан Бјелица, који је истакао да су
професионални војници и подофицири окосница модерне,
добро обучене и савремене Војске Србије. ƒ
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М
и ни стар Шу та но вац и ге не рал Ди ко вић об и шли
су по сле раз го во ра са Јо ва ном Да ви до ви ћем, ге -
не рал ним ди рек то ром ва љев ске ком па ни је „Кру -
шик”, обје кат за мон та жу ра ке те „бум бар”, пре -

но сног бор бе ног сред ства за деј ства на ма лим да љи на ма и
Ко вач ки цен тар, отво рен кра јем 2010. го ди не, ко ји ра ди и за
по тре бе ча чан ске „Сло бо де” и ци вил но-вој ног сек то ра.

О ус пе си ма „Кру ши ка”, пре ма ре чи ма ми ни стра, све до -
чи чи ње ни ца да је у по след ње че ти ри го ди не из ве зао ви ше
ро бе не го укуп но у по след њих че тврт ве ка, али и о то ме ко -
ли ко је енер ги је уло же но на про мо ци ју про из во да те фа бри -
ке, на ро чи то за ино стра не куп це. 

– За но вљен је и под мла ђен ка дар, ве ли ки број мла дих
љу ди да нас ра ди у „Кру ши ку”. Пла те у овој фа бри ци ни су на
ни воу од брам бе не ин ду стри је, али су и да ље ве ће од ни воа
ме тал ског ком плек са – оце нио је ми ни стар од бра не, до да ју -
ћи да се то ком по се те раз го ва ра ло и о то ме ка ко по мо ћи овој
фа бри ци.

Пре ма ње го вим ре чи ма, Ми ни стар ство од бра не из у -
зет но је по мо гло раз во ју „Кру ши ка”, а за вр ше так „бум ба ра”
оче ку је се до ју ла, ка да ће по че ти да се уво ди у опре му на ше
вој ске. Оче ку је се да бу де упо ла јеф ти ни ји од ино стра них
пан да на. Да нас сe у све ту по ми њу ка па ци те ти „Кру ши ка”, за
раз ли ку од штрај ко ва гла ђу од пре пар го ди на због пла та, а

ула ском на ше зе мље у Европ ску од брам бе ну аген ци ју та ва -
љев ска фа бри ка вра ти ће се на здра ве гра не –  на гла сио је
ми ни стар Шу та но вац.

Ди рек тор ком па ни је Јо ван Да ви до вић ис та као је да је уз
по моћ Ми ни стар ства од бра не ком па ни ја „Кру шик” успе шно
на сту пи ла на тр жи шту од брам бе не ин ду стри је и да су то ком
по се те до го во ре ни уго во ри ко ји ма ће се ка па ци те ти фа бри -
ке убу ду ће упо сли ти.

Ми ни стар од бра не и на чел ник Ге не рал шта ба при су -
ство ва ли су и пот пи си ва њу уго во ра о ре а ли за ци ји ин ве сти -
ци о них про је ка та „Го ре ње д.д.” у по го ну те фа бри ке. До ку -
мент су пот пи са ли пот пред сед ни ца Вла де Ве ри ца Ка ла но -
вић, члан Управ ног од бо ра „Го ре ња” Бран ко Апат, гра до на -
чел ник Ва ље ва Зо ран Ја ко вље вић и пред сед ник Скуп шти не
оп шти не Ста ра Па зо ва Го ран Јо вић.

Та ко ђе, то ком по сетe Ва ље ву, ми ни стар од бра не и на -
чел ник Ге не рал шта ба по се ти ли су и Дру ги цен тар за обу ку у
ка сар ни „Вој во да Жи во јин Ми шић”.

Од ме ра ва ње 
на прет ка 

Ми ни стар од бра не Дра ган Шу та но вац 
и на чел ник Ге не рал шта ба Вој ске 
Ср би је ге не рал-пот пу ков ник 
Љу би ша Ди ко вић са са рад ни ци ма по се ти ли
су 26. апри ла Хол динг ком па ни ју 
„Кру шик” у Ва ље ву и об и шли Дру ги цен тар
за обу ку у том гра ду 

„БУМ БАР” И ИЗ БО РИ 

Од го ва ра ју ћи на но ви нар ска пи та ња о про јек то ва -
ној це ни „бум ба ра”, ми ни стар од бра не је ре као да она
из но си око 35.000 евра, с тен ден ци јом ко рек ци је за
Ми ни стар ство од бра не, за раз ли ку од фран цу ског про -
из во да те вр сте ко ји ко шта око 90.000 евра. 

Пре ма ње го вим ре чи ма, про је кат „бум бар” за по -
чео је 1994. го ди не, а ње го ва ре ви та ли за ци ја по че ла је
пре не што ви ше од три го ди не. Уз „ла сту” и слич не про -
јек те, би ће за вр шен у ман да ту са да шњег ме наџ мен та
Ми ни стар ства од бра не.

Ко мен та ри шу ћи пред сто је ће из бо ре на Ко со ву и
Ме то хи ји, ми ни стар Шу та но вац је оце нио да би Ср би ја
тре ба ло да има и пред сед нич ке, ре пу блич ке и ло кал не
из бо ре. Нај ва жни ја је, ка ко је ис та као, без бед ност гра -
ђа на ко ји жи ве и ју жно од Ибра и мо ра се има ти ши ра
сли ка о без бед но сти гра ђа на на Ко со ву и Ме то хи ји.

М и  н и  с т а р  о д  б р а  н е  и  н а  ч е л  н и к  Г е  н е  р а л  ш т а  б а  у  В а  љ е  в у  
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Ко ман дант Цен тра пу ков ник Дра го слав Сла да ко вић ин фор ми сао је
го сте о ак тив но сти ма у је ди ни ци. Де мон стри ра но је и из во ђе ње сер ти -
фи ка ци је и обу ке вој ни ка у обла сти ва тре не обу ке, пра ви ла слу жбе, стро -
је ве обу ке и са вла да ва ња ста зе из др жљи во сти.

Ми ни стар од бра не је ис та као да се у Цен тру на ла зи тре ћа ге не ра -
ци ја вој ни ка ко ји же ле да до бро вољ но при сту пе у про фе си о нал ни са став
Вој ске Ср би је. 

– Ово је ап со лут на по твр да да је про фе си о на ли за ци ја Вој ске успе -
шно за вр ше на јер је на 500 упра жње них ме ста у мар ту кон ку ри са ло ви -
ше од 2.000 кан ди да та ко ји же ле да до бро вољ но слу же вој ни рок. По сто -
ји мо гућ ност да уве де мо и че ти ри упу та го ди шње слу же ње вој ног ро ка.

Го во ре ћи о Дру гом цен тру за обу ку, ми ни стар Шу та но вац је на гла -
сио да сви вој ни ци по сле обу ке сти чу и сер ти фи кат за ру ко ва ње оруж -
јем, ко ји мо же да им по слу жи и при ли ком ан га жо ва ња у оста лим си сте -
ми ма без бед но сти. ƒ

Би ља на МИ ЉИЋ
Са ња АН ЂЕЛ КО ВИЋ

Сни ми ли Ра до ван ПО ПО ВИЋ и Даримир БАНДА

Стр� ни вој ни 
пр�д ст�в ни ци 
по с� ти ли „Кру шик” 
У ор га ни за ци ји Сек то ра за по ли ти ку

од бра не и Сек то ра за ма те ри јал не ре сур -
се Ми ни стар ства од бра не, стра ни вој ни
пред став ни ци акре ди то ва ни у Ре пу бли ци
Ср би ји по се ти ли су 25. апри ла Хол динг
кор по ра ци ју „Кру шик” у Ва ље ву. 

О про из вод ним ка па ци те ти ма, мо гућ -
но сти ма и пла ну раз во ја ком па ни је стра не
вој не пред став ни ке ин фор ми са ли су Јо ван
Да ви до вић, ге не рал ни ди рек тор ХК „Кру -
шик” и Сне жа на Ми ло ва но вић, из вр шни
ди рек тор Сек то ра раз во ја и мар ке тин га.

У то ку оби ла ска де ла по го на „Кру -
шикa” вој ни пред став ни ци нај ви ше су се
ин те ре со ва ли за ла бо ра ци ју убој них сред -
ста ва и но во и згра ђе ну ко вач ни цу.

По се ту ва љев ском кра ју стра ни вој ни
пред став ни ци ис ко ри сти ли су и за оби ла -
зак На род ног му зе ја Ва ље ва, Те шња ра и
Бран ко ви не. ƒ

По л� зни ци 
Ви со ких сту ди ј� 
б�з б�д но сти 
у Упр� ви 
з� стр� т� гиј ско 
пл� ни р� њ� 
Пр ва кла са по ла зни ка Ви со ких сту ди -

ја без бед но сти и од бра не по се ти ла је не -
дав но Упра ву за стра те гиј ско пла ни ра ње.
По ла зни ке је при ми ла др жав на се кре тар -
ка др Та ња Ми шче вић и на чел ник Упра ве
за стра те гиј ско пла ни ра ње ге не рал-ма јор
др Бо жи дар Фор ца. Ин фор ми са ли су их о
над ле жно сти ма Сек то ра за по ли ти ку од -
бра не и Упра ве за стра те гиј ско пла ни ра -
ње. То ком по се те, за по тре бе ра да Ана ли -
тич ке гру пе Ми ни стар ства од бра не за
пра ће ње спро во ђе ња НАП за при ме ну Ре -
зо лу ци је 1325 СБ УН – Же не, мир и без -
бед ност у Ре пу бли ци Ср би ји (2010–2015)
– Аген ци ја Ује ди ње них на ци ја UN WO -
MEN уру чи ла је пет пре но си вих ра чу на ра
до ма ћи ни ма. ƒ
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То ком по се те ми ни стар Шу та -
но вац је на гла сио да je тај за вод је -
дан од ва жних ре сур са Ми ни стар -
ства од бра не и Вој ске Ср би је, не са -
мо због ре мон та до ма ћег на о ру жа -
ња и вој не опре ме ко ју ко ри сти Вој -
ска већ и због мо гућ но сти пру жа ња
услу га ино стра ним парт не ри ма.

– Оче ку је мо да ће Ср би ја у на -
ред ном пе ри о ду има ти је дан из у зет -
но озби љан уго вор по пи та њу ре мон -
та и мо дер ни за ци је тен ко ва М-84 –
ре као је ми ни стар, на гла ша ва ју ћи да
ће но си лац тог по сла би ти Тех нич ки
ре монт ни за вод „Ча чак”. 

Го во ре ћи о том уго во ру, под се -
тио је да је де ве де се тих го ди на тенк
М-84 про дат Ку вај ту, а да већ не ко -
ли ко го ди на ну ди мо мо гућ ност ње го -
вог ре мон та и мо дер ни за ци је. 

– Ве ру је мо да ће мо у на ред ном
пе ри о ду ко нач но има ти по зи тив не и
кон кре ти зо ва не по дат ке из Ку вај та
и ти ме по кре ну ти јед ну са свим но ву
еру од но са – за кљу чио је ми ни стар
Шу та но вац.

Ми ни стар Шу та но вац у Чач ку

Та ко ђе, ис та као је да му је по -
себ но дра го што је по сле мно го го ди -
на рас пи сан кон курс за при јем 125 ли -
ца у ТРЗ „Ча чак”, ме ђу ко ји ма ће би ти
и мла ди струч ња ци. 

– Као што смо обе ћа ли, ши ри мо
ка па ци те те, јер има мо по тре бе за
мла дим и струч ним љу ди ма – на вео је
ми ни стар Шу та но вац, на по ми њу ћи да
већ ду же вре ме ин же ње ри ни су успе -
ва ли да се за по сле у Чач ку. 

Ди рек тор За во да ис та као је да ће
ме ђу 125 при мље них би ти 32 ин же ње -
ра, 26 са фа кул те том и шест са ви шом
шко лом, ко ји ће би ти рас по ре ђе ни на
ме ста тех но ло га у по го ни ма. Оста ла
ме ста, пре ма ње го вим ре чи ма, ре зер -
ви са на су за ви со ко ква ли фи ко ва не и
ква ли фи ко ва не мај сто ре, ко јих тре ба
нај ви ше.

У на став ку по се те ми ни стар Шу -
та но вац је у ком па ни ји „Сло бо да” пу -
стио у рад но ву ма ши ну за ла ки ра ње
по зи ци ја, ко ја об је ди ња ва по сло ве ко -
је је ра ни је оба вља ло не ко ли ко по -
стро је ња. 

Ми ни стар од бра не са 
са рад ни ци ма об и шао је 25.
апри ла Тех нич ки ре монт ни

за вод и ком па ни ју 
„Сло бо да” у Чач ку. Уру чио
је и кљу че ве шест ста но ва
ак тив ним и пен зи о ни са ним 

при пад ни ци ма си сте ма 
од бра не у том гра ду. 

Уна пре ђе ње ре сур са

М
и ни стар од бра не Дра ган
Шу та но вац бо ра вио је
кра јем апри ла у Чач ку, где
се су срео са ру ко вод -

ством Тех нич ког ре монт ног за во да
„Ча чак” У прат њи ди рек то ра те
уста но ве пу ков ни ка Го ра на Мар ја но -
ви ћа об и шао је так тич ко-тех нич ки
збор, по гон за ре монт во зи ла гу се -
ни ча ра, ис пит ну ста ни цу за мо то ре
и ка па ци те те за одр жа ва ње те ле ко -
му ни ка ци о них уре ђа ја.



– Ка да у јед ној ком па ни ји, то ком
че ти ри го ди не, по ве ћа те из воз 3,5
пу та, а пла те за по сле них за 75 од -
сто, и ка да упо сли те 50 од сто рад ни -
ка ви ше не го пре че ти ри го ди не, та -
да мо же те ре ћи да се та ком па ни ја
во ди на од го ва ра ју ћи на чин, уз по др -
шку Ми ни стар ства од бра не и Вој ске
Ср би је – ис та као је ми ни стар од бра -

не, до да ју ћи да је да нас про сеч на
пла та у „Сло бо ди” три де сет од сто
ве ћа не го у оста лом де лу ме тал ског
ком плек са. 

Пре ма ње го вим ре чи ма, та ком -
па ни ја има пер спек ти ву, на ро чи то
што се у њој и у овим те шким усло -
ви ма гра де но ви по го ни. 

Де ле га ци ја Ми ни стар ства од бра -
не и Вој ске Ср би је, пред во ђе на ми ни -
стром, об и шла је објек те „Алат ни ца” и
„За шти та”, као и обје кат „П” ко ји је у
фа зи ре кон струк ци је, а на ме њен је за
ла бо ра ци ју про тив а ви он ске и ави он -
ске му ни ци је. Об но вом тог објек та по -
ве ћа на је ефи ка сност и без бед ност по -
стро је ња. 

Ди рек тор ком па ни је „Сло бо да”
Зо ран Сте фа но вић на гла сио је да је
прет ход на го ди на би ла ре корд на ка -
да је реч о до го во ре ним по сло ви ма
и да су сви зах те ви ис пу ње ни и пре
ро ко ва. 

– То ком ове го ди не вред ност
уго во ре них из во зних по сло ва из но -
си око 46 ми ли о на и око 360 ми ли о -
на ди на ра за по сло ве Ми ни стар ства
од бра не – ре као је Сте фа но вић. ƒ

Б. МИ ЉИЋ
М. БО РО ВИ НА

Сни ми ли Ј. МА МУ ЛА и Г. СТАН КО ВИЋ

Ми ни стар од бра не је, на кра -
ју по се те Тех нич ком ре монт ном
за во ду, уру чио кљу че ве шест ста -
но ва ак тив ним и пен зи о ни са ним
при пад ни ци ма си сте ма од бра не у
том гра ду.

– Ово је на ста вак пла на од
пет хи ља да стам бе них ре ше ња за
пет го ди на – ре као је ми ни стар
Шу та но вац и на гла сио да ће по ли -
ти ка Ми ни стар ства од бра не и да -
ље би ти усме ре на на ре ша ва ње
стам бе ног пи та ња што ве ћег бро -
ја при пад ни ка вој ске.

Р� ША ВА Њ�
СТАМ Б� НИХ 
ПИ ТА ЊА

Слу ш� о ци 
Шко л� 
н� ци о н�л н� 
од бр� н� 
н� Си ци ли ји

Група слу ша ла ца 55. кла се ге не рал штаб -
ног и 58. кла се ко манд но-штаб ног уса -
вр ша ва ња и пре да ва ча Шко ле на ци о -

нал не од бра не би ла је од 24. до 29. апри ла
на сту диј ском пу то ва њу по Си ци ли ји, чи ји је
циљ про у ча ва ње са ве знич ке здру же не опе -
ра ци је „Ха ски”, ко ја је по че ла ис кр ца ва њем
сна га на Си ци ли ји 9. ју ла 1943. го ди не.

Пре ма ре чи ма пу ков ни ка Мар ка Зе ле -
но ви ћа, на чел ни ка ге не рал штаб ног уса вр -
ша ва ња ШНО, из у ча ва ње те опе ра ци је зна -
чај но је због упо ре ђи ва ња ис ку ста ва из он -
да шњих и ак ту ел них мул ти на ци о нал них
здру же них опе ра ци ја и ана ли за ко је по ла -
зни ци Шко ле спро во де то ком уса вр ша ва ња
за нај ви ше вој не ду жно сти. Основ ни циљ
ова квих ак тив но сти је ус по ста вља ње ве зе
из ме ђу про шло сти, са да шњо сти и бу дућ но -
сти, с аспек та што успе шни јег пла ни ра ња,
ор га ни зо ва ња и из во ђе ња опе ра ци ја. 

Струч ни кон сул тант то ком сту диј ског
бо рав ка био је др Нил Бар, про фе сор вој не
исто ри је на лон дон ском Кра љев ском ко ле -
џу, спе ци ја ли ста за бор бе у Ме ди те ра ну то -
ком Дру гог свет ског ра та. Он је оце нио да
та кав ин тер ак тив ни ме тод ра да до при но си
пло до твор ној раз ме ни ми шље ња о пла ни ра -
њу упо тре бе сна га и уме ћу из во ђе ња по ме -
ну те опе ра ци је, као и да да је под сти цај ак -
ту ел ним и бу ду ћим раз ми шља њи ма о стра -
те гиј ским аспек ти ма ру ко во ђе ња и ко ман -
до ва ња. 

Са гру пом на ших офи ци ра у Ита ли ји
би ли су и пред став ни ци зе ма ља до на то ра,
вој ни иза сла ник Ве ли ке Бри та ни је у Ср би ји
пу ков ник Ви ли јем Ин глиш и Ин гјерд Кро кен,
пред став ни ца Ми ни стар ства од бра не Нор -
ве шке. ƒ

Р. М.



О т в о р е н а  С л о б о д н а  и н д у с т р и ј с к а  з о н а  С м е д е р е в о  

1 .  м а ј 2 0 1 2 .

22

С
ве ча но сти у Сме де ре ву при су ство вао је и ам ба -
са дор Бел ги је Ален Кун диц ки , из чи је зе мље до -
ла зи ком па ни ја „Ме тех”, је дан од нај зна чај ни јих
ин ве сти то ра у зо ни, као и пред став ни ци ин ве сти -
то ра, при вред ног и јав ног жи во та овог кра ја.

Из ра жа ва ју ћи за до вољ ство што сме де рев ска Сло бод на
зо на већ да нас за по шља ва но ве љу де, ми ни стар Шу та но вац
је ис та као да су ова кви про јек ти си гу ран га рант еко ном ске
ста би ли за ци је гра да Сме де ре ва. 

Вла да Ср би је про гла си ла је два на ест сло бод них зо на, а
ова у Сме де ре ву је де ве та, на вео је ми ни стар Шу та но вац и
до дао да ова ква ме ста под сти чу еко ном ски раз вој и омо гу ћа -
ва ју ин ве сти ци је до ма ћих и стра них при вред ни ка, ка ко би се
ло кал но станoвништ во за по сли ло и гра до ви ста би ли зо ва ли.

– За хва љу ју ћи ова квим про из вод ња ма, ко је по сто је да -
нас у Сме де ре ву, про шле го ди не смо уве зли две ми ли јар де

ма ње, а из ве зли ми ли јар ду ви ше не го 2008. го ди не – ре као
је ми ни стар и на гла сио да да нас јед на Ита ли ја и Не мач ка,
као зе мље Европ ске Уни је, ви ше уво зе из Ср би је не го од Бра -
зи ла, Ки не, Ин ди је и Ру си је за јед но.

–  Уп раво  сам о баве ст ио ам ба садо ра Белгије  да је  њ е го -
ва земља  једна од најважни ји х купа ца  наше одбра мбене  и н -
ду ст рије, да  „П рви парт иза н”  из Ужица са њ ом има  стра теш -
ку  сара дњ у  и да там о изв ози робу  по најв ишим стан да рд и -
ма, а  то  је ва жно  рећи јер, када извоз ите  у је дну з ем љу  Е в -
роп ске у није , ви до б ија те практ ичну по тврду да  ст е  у оном
стандар ду  који за до вољава  с ве потр еб не  предуслове у  с ве ту
–  рекао ј е  Шу танова ц.

Након с ве ча ног от в арања,  ми нис тар Ш утанова ц је с а
г ра донач ел ни ком См едерева П редрагом Уми че ви ћем об и -
ш ао  пр оизводни  по гон ф ирме б ел ги јске к о мпа није  „М ет ех “.

Др уштво са огра ни ченом одговорношћу „Слободна
зона Смедерево” обухвата територију већу од 100 хектара.
Као основ ну по год ност за по сло ва ње ну ди из у зет но до бру
са о бра ћај ну ин фра струк ту ру, ко ју чи не бли зи на Ду на ва,
же ле зни ца и ауто пут Е 75, док су увоз и из воз ро бе и услу -
га за зо ну сло бод ни и на њих се не пла ћа ца ри на и дру ге
да ж би не. ƒ

Вла ди мир ВЈЕ ШТИЋ
Сни мио Ду шан АТЛА ГИЋ

д о г � ђ � ј и

Гарант економске
стабилизације
Министар одбране Драган Шутановац 
и градоначелник Смедерева Предраг
Умичевић, пресецањем врпце, свечано
су пустили у рад Слободну индустријску
зону Смедерево 
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М
и ни стар од бра не Дра ган Шу та но вац и на чел -
ник Ге не рал шта ба ге не рал-пот пу ков ник Љу би -
ша Ди ко вић са са рад ни ци ма об и шли су 27.
апри ла про из вод не по го не фа бри ке „Пр ви пар -

ти зан” у Ужи цу. 
Ми ни стар је нај пре раз го ва рао са ру ко вод ством фа -

бри ке и ге не рал ним ди рек то ром До бро са вом Ан дри ћем,
као и са гра до на чел ни ком Ужи ца Јо ва ном Мар ко ви ћем.
По сле са стан ка је об и шао по гон за про из вод њу пи штољ -
ске и ре вол вер ске му ни ци је и по ста вио ка мен те ме љац
за но ви по гон. Том при ли ком ре као је да за хва љу ју ћи па -
жљи вом пла ни ра њу и из вр ше њу пла но ва, тим ском ра ду и
про мо ци ји од брам бе не ин ду стри је ван гра ни ца на ше зе -
мље, она до жи вља ва про цват ко ји се нај бо ље огле да у то -
ме да је ове го ди не до стиг ну та вред ност из ве зе не ро бе
286 ми ли о на евра, што је до са да нај ве ћи раз вој у исто -
ри ји срп ске од брам бе не ин ду стријe.

– Је дан од нај ва жни јих сег ме на та на ше ин ду стри је
сва ка ко је „Пр ви пар ти зан” Ужи це, а чи ње ни ца да је ова
фа бри ка за че ти ри го ди не ду пли ра ла сво ју про из вод њу,
да је про шле го ди не из ве зла у вред но сти 41 ми ли он до -
ла ра, а да ове го ди не има уго во ре не по сло ве у вред но сти
од 60 ми ли о на до ла ра, го во ри о то ме да има из у зет но ва -
жну пер спек ти ву – на вео је ми ни стар и до дао да је да нас
по ста вљен ка мен те ме љац и за отва ра ње но вих по го на и
рад них ме ста.

Та ко ђе, на гла сио је да је ва жно на ста ви ти про мо ци ју
на ше од брам бе не ин ду стри је јер се ве ли ки про це нат
про из вод них ка па ци те та из во зи у зе мље за пад ног тр жи -
шта, а то је бит но с аспек та при дру жи ва ња Ср би је Европ -
ској уни ји. Ис та као је зна чај пре го во ра за учла ње ње у
Европ ску од брам бе ну аген ци ју, у ко јој по сто је фон до ви
за ис тра жи ва ње и раз вој на о ру жа ња и вој не опре ме.

Го во ре ћи о са рад њи Ужи ца и Ми ни стар ства од бра -
не, ми ни стар је на вео да је та ин сти ту ци ја по др жа ла све
про јек те ко је је ло кал на са мо у пра ва Ужи ца по ну ди ла,
укљу чу ју ћи и ко ри шће ње ка сар не и До ма вој ске, као и да -
љи раз вој аеро дро ма „По ни кве”.

Ге не рал ни ди рек тор фа бри ке „Пр ви пар ти зан” из ра -
зио је оче ки ва ње да ће тим ским ра дом већ сле де ће го ди -
не исе ли ти „ча у ру и зр но” на но ву ло ка ци ју, као и пла но -
ве да ће 2013. го ди не би ти по ста вљен те мељ за но ву фа -
бри ку за ком пле ти ра ње му ни ци је на тим про сто ри ма. До -
бро сав Ан дрић је, уз за хвал ност на до са да шњој по мо ћи,
ре као да од Ми ни стар ства од бра не и да ље оче ку ју по моћ
за укуп ну ре а ли за ци ју про је ка та.

Гра до на чел ник Ужи ца на вео је успе хе те фа бри ке
прет ход них го ди на као успе хе ло кал не са мо у пра ве, а по -
ста вља ње ка ме на те мељ ца за но ви по гон као оства ре ње
ви ше де це ниј ског сна свих за по сле них. ƒ

Са ња АН ЂЕЛ КО ВИЋ
Сни мила Стефана САВИЋ

П о  с е  т а  ф а  б р и  ц и  „ П р  в и  п а р  т и  з а н ”  у  У ж и  ц у  

Ду пли ра на про из вод ња
За хва љу ју ћи па жљи вом пла ни ра њу и из вр ша ва њу пла но ва, тим ском ра ду и про мо ци ји

од брам бе не ин ду стри је ван гра ни ца на ше зе мље, она до жи вља ва про цват ко ји се 
нај бо ље огле да у то ме да је ове го ди не до стиг ну та вред ност из ве зе не ро бе 286 

ми ли о на евра, што је до са да нај ве ћи раз вој у исто ри ји срп ске од брам бе не 
ин ду стриј>, на вео је ми ни стар Шу та но вац то ком оби ла ска ужич ке фа бри ке 



В
е ли ки си стем има сво је про -
бле ме и сво ју инер ци ју. Део
та квог си сте ма је сте и ње -
го ва ло ги сти ка. Са на чел ни -
ком Упра ве за ло ги сти ку ге -

не рал-ма јо ром др Дан ком Јо ва но ви ћем
раз го ва ра ли смо о за да ци ма, пла но ви -
ма и про бле ми ма Упра ве ко ју во ди.
Пре ма ње го вим ре чи ма, штед ња ни је
са мо кључ успе ха, већ и је ди ни на чин
да на пре ду је мо. 

– Са мо од го вор ним при сту пом
сва ког по је дин ца мо же мо да уште ди -
мо. На рав но, не по це ну угро жа ва ња
без бед но сти и обу ке. Та ко ће мо мо ћи
да ку пи мо ви ше му ни ци је, има ће мо ис -
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Г е  н е  р а л - м а  ј о р  д р  Д а н  к о  Ј о  в а  н о  в и ћ ,  н а  ч е л  н и к

Не ма да на без ло ги сти ке. Да би би ла оп ти мал на 
и ефи ка сни ја, да ма ње ко шта, го ди на ма уна зад по ма жу
јој мно ге на уч не ди сци пли не. Тру ди мо се да бу де мо
дру штве но од го вор ни и ра ци о нал ни, а да ни је дан 
за да так Вој ске не бу де због ло ги сти ке до ве ден 
у пи та ње. За то ло ги сти ка мо ра да се раз у ме. Без то га
ру ко во ди о ци мо гу да до ђу у про блем, по ста вља ју ћи 
ви ше зах те ва не го што се мо же ре а ли зо ва ти или 
да то бу де мно го ску пље не го што би тре ба ло. 
У тре нут ној еко ном ској си ту а ци ји вр ло је бит но 
да бу де мо ра ци о нал ни и ште дљи ви.

О п  т и  м и  з а  ц и  ј а
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прав ни ју тех ни ку, обез бе ди ће мо ви ше
ре мон та и мо дер ни за ци ја, ви ше на бав -
ки... Има ће мо бо љу вој ску. Мо ра мо се
ме ња ти. Учи ти од нај бо га ти јих. Они су
то по ста ли му ко трп ним ра дом, ве ли -
ком по све ће но шћу и ра ци о нал ним тро -
 ше  њем – рекао је на почетку разго во -
ра наш саговорник.

ƒ У Ге не рал шта бу је Упра ва за
ло ги сти ку, а у Ми ни стар ству
од бра не Упра ва за оп шту ло ги -
сти ку. По сто је ли мо гућ но сти
и по тре бе да се њи хо ви ка па ци -
те ти об је ди не?

– Не ка да је Ге не рал штаб био без
ло ги сти ке, а у не ка да шњем Са ве зном
се кре та ри ја ту за на род ну од бра ну
по сто ја ли су Сек тор за по за ди ну и
Сек тор за вој но при вред ну де лат ност.
Ло ги стич ке функ ци је спро во ђе не су
ли ни јом ко ман до ва ња од ССНО-а до
ар ми ја и ба за, јер Ге не рал штаб ни је
имао ор га не ло ги сти ке, од но сно из -
вр шне је ди ни це. Та ко ђе, у Ми ни стар -
ству од бра не јед но вре ме ни је по сто -
ја ло ни шта од ло ги сти ке, па је ка сни -
је фор ми ра но. По сто је раз ли чи ти мо -
де ли и ра зна ис ку ства ка да је реч о
ор га ни за ци ји ло ги сти ке. Тре ба да на -
ђе мо оп ти мал ни мо дел за нас ка ко
би смо из бе гли пре кла па ње функ ци ја.
То ни је јед но став но. Си гур но да у бу -
ду ћем раз во ју ор га ни за ци је има ме -
ста за по де ша ва ње тих функ ци ја. Ни -
је на ша упра ва је ди на. Та ко ђе, по сто -
је две упра ве за ка дро ве, јед на у Ми -
ни стар ству од бра не, јед на у Ге не рал -
шта бу, ви ше ор га на за фи нан си је, ви -
ше упра ва за пла ни ра ње... У бу ду ћем
раз во ју и по де ша ва њу ор га ни за ци је
си гур но по сто ји на чин да се то још
бо ље уре ди.

ƒ Ко ли ко је ко му ни ка ци ја Упра -
ве и је ди ни ца, као крај њих ко ри -

сни ка, оп те ре ће на па пи ро ло ги -
јом? 

– Пра во вре ме ним пла ни ра њем,
по зна ва њем за да та ка и ре сур са мо гу -
ће је би ти ажу ран и ка да је реч о до ку -
мен та ци ји. Сва ка ко, од ре ђе на до ку -
мен та ци ја мо ра по сто ја ти. Ме ђу тим,
да нас је чи тав си стем пре тр пан ад ми -
ни стра ци јом. Та кви про бле ми оп те ре -
ћу ју и Упра ву за ло ги -
сти ку и спро во ђе ње
ло ги стич ких функ -
ци ја. Тру ди мо се да
бу де мо ажур ни и
да због ад ми ни -
стра ци је и па пи ра
ни шта не че ка,
али си гур но је да
до ку мен та ци је
има пре ви ше.
Ми слим да сле -
де ћи ко рак у ре ор га ни за ци ји
тре ба да бу де по де ша ва ње стан дард -
них опе ра тив них про це ду ра и де фи ни -
са ње нео п ход не ад ми ни стра ци је. Па -
пи ри „гу ше” ини ци ја ти ву и са мо „по -
кри ва ње” па пи ри ма пред ста вља сво је -
вр стан би ро крат ски при ступ, што од у -
да ра од функ ци о нал них мо де ла. У Ге -
не рал шта бу се већ ра ди на сма ње њу
ад ми ни стра ци је, а ми ће мо, по себ но за
ло ги сти ку, по ку ша ти да сма њи мо број
до ку ме на та. Ипак, без уво ђе ња мо дер -
ног ин фор ма ци о ног си сте ма не мо же
се мно го то га ура ди ти. 

ƒ Уво ђе ње ин фор ма ци о ног си -
сте ма је сло жен по сао, ко ји зах -
те ва вре ме. У ко јој фа зи је тре -
нут но тај про је кат? 

– По сто ји ви ше ин фор ма ци о -
 них си сте ма ко ји ег зи сти ра ју, по пут
КАИС-а ко ји об је ди ња ва по дат ке о ка -
дру, ин фор ма ци о них си сте ма за пра -
ће ње ста ња убој них сред ста ва или во -

зи ла, за тим ПО МАК-а за књи го вод -
ство и мно ги дру ги. У по од ма клој смо
фа зи из ра де ауто ма ти зо ва ног ло ги -
стич ког ин фор ма ци о ног си сте ма –
АЛИС-а. Оче ку је мо да ће тај си стем у
пот пу но сти за до во љи ти по тре бе ло ги -
сти ке и да ће у ње му би ти об је ди ње ни
сви ин фор ма ци о ни си сте ми. Он тре ба
да за до во љи, пре све га, оно што је
пер спек тив но и што нам је по треб но,
а да се свих за ста ре лих ства ри што пре

осло бо ди мо. Тре нут -
но ра ди мо и на
елек  трон  ско ј
иден ти фи ка ци ји
сред ста ва и уво -
ђе њу бар ко до ва.

Пр ви део сту -
ди ја ре ор га ни за -
ци је ло ги сти ке из
про шле го ди не ус -
ло  вио је са да шњу
ор га ни за ци ју, а у на -

ред ној фа зи, то ком ове или на ред не
го ди не, на ста вља мо тај про цес фор -
ми ра њем ло ги стич ких цен та ра. То је -
сте зах те ван по сао, на ко ме је ан га жо -
ва но ма ло љу ди, али ја сам си гу ран да
ће мо ус пе ти.

ƒ Шта си стем до би ја фор ми -
ра њем ло ги стич ких цен та ра
ко је сте по ме ну ли?

– Пла ни ра мо да је ди ни це, ко је су
са да но си о ци ло ги стич ке по др шке, за -
др же са мо оно што им је нео п ход но, а
да те ри то ри јал ни ло ги стич ки цен три
на се бе пре у зму ве ћи ну над ле жно сти.
Има ће сво је скла ди шне ка па ци те те,
управ не и из вр шне ор га не, као и ор га -
ни за ци ју по пут са да шњих скла ди шних
ба та љо на у Цен трал ној ло ги стич кој
ба зи. Пр ви ме ђу њи ма фор ми ра ли би -
смо у Ни шу, чи ме је пред ви ђе но сма -
ње ње бро ја ло ка ци ја ко је Ба за са да
има за ви ше од де сет. То су, пре све -

У п р а  в е  з а  л о  г и  с т и  к у
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Вој ска ће уско ро до би тино ви иден ти тет, јер ће до кра -ја го ди не сви ње ни при пад ни цино си ти но ву уни фор му М-10.Но вим кро јем и ди ги тал номша ром, М-10 је у пот пу но стипри ла го ђе на по тре ба ма са вре -ме ног вој ни ка.



га, ма ла скла ди шта и
из дво је не ло ка ци је, ко -
је би би ле об је ди ње -
не, а на пра ви ли би смо
и мо де ран скла ди шни
и ра ди о нич ки ком -
плекс, уве ли ин фор -
ма ци о ни си стем и
је д но знач но од ре -
ди ли сва сме ште -
на пер   спек тив на
сред ства. На тај
на чин би смо осло -
бо ди ли про стор,
јер смо тре нут но
пре тр па ни и не -
ма мо од го ва ра ју ће усло ве за ма ни пу -
ла ци ју сред стви ма. Фор ми ра њем ло -
ги стич ког цен т ра у Ни шу за по че ли би -
смо и им пле мен та ци ју ин фор ма ци о -
ног си сте ма. До та да ће мо за вр ши ти
ве ћи део по сла ко ји се од но си на
АЛИС и елек трон ске иден ти фи ка ци је,
што нам је у овој го ди ни је дан од при -
о ри тет них за да та ка. 

ƒ Ка ква је по пу ње ност ма те -
ри јал ним сред стви ма у ло ги -
стич ким је ди ни ца ма?

– То је ма њи про блем. Ве ћи је
про блем „пре па ко ва ти” свест и при -
хва ти ти чи ње ни цу да мо ра мо ра ди ти
мо дер ни је и бр же. Је ди ни на чин за то
је сте еду ка ци ја ка дра. Ре ор га ни зо ва -
ли смо Вој ску и про фе си о на ли зо ва ли
је, али су број на пи та ња оста ла не ре -
ше на, а нај ви ше их је у обла сти ло ги -
сти ке. Осло ба ђа ње од ви шко ва, рас -
хо до ва ње, ре ша ва ње ка сар ни ко је
сто је пра зне, а ни су нам ви ше по треб -
не, ускла ђи ва ње нор ма тив них ре гу ла -
ти ва на мо дер ни ји на чин... 

ƒ А ка дров ска си ту а ци ја? 

– Има мо до во љан број љу ди да ре -
а ли зу је мо све пла ни ра не за дат ке. У
Упра ви, ме ђу тим, не до ста је ви ше од
де сет офи ци ра, по фор ма ци ји, и тај не -
до ста так се нај ви ше осе ти при ли ком
из вр ша ва ња опе ра тив них за да та ка,
кон тро ла у је ди ни ца ма и Ба зи, те то ком
са рад ње с оста лим упра ва ма Ге не рал -
шта ба. У на ред ном пе ри о ду мо ра ће мо
да се по пу ни мо. Ве ћи про блем је сте не -
до ста так ис ку сног ка дра и од ла зак

„пре ко но ћи”
о д  р е  ђ е  н о г
бро ја офи ци -
ра ло ги сти ке.
У јед ној го ди -
ни, на при мер,
из си сте ма је
оти шло 17 на -
чел ни ка тех нич -
ке и 15 ин тен -
дант ске слу жбе
из бри га да. Сто га
се лек тив но от пу -
шта ње ви ше не
по сто ји, већ се
план ски ор га ни зу је
ка дар. Пот по руч ни -

ци и по руч ни ци, ко ји су тек до шли у
ло ги стич ке је ди ни це, је су обра зо ва ни
и вољ ни да ра де, али не ма ко да им пре -
не се зна ње. У са рад њи са Вој ном ака -
де ми јом на сто ја ће мо да та кве про бле -
ме пре ва зи ђе мо план ским уса вр ша ва -
њем нај мла ђих офи ци ра. 

ƒ Вој на ака де ми ја је пре не ко ли -
ко го ди на за по че ла шко ло ва ње
ка де та на сту диј ском про гра -
му Ло ги сти ка од бра не. Шта на
тај на чин, за пра во, до би ја си -
стем ло ги сти ке на ше вој ске?

– Ни је ло ше да се ка дар шко лу је
по ло ги стич ким функ ци ја ма – за снаб -
де ва ње и за одр жа ва ње, али ло ги сти -
ка, ипак, на ла же праг ма тич ност и по -
не кад ужу спе ци ја ли за ци ју љу ди то -
ком шко ло ва ња. Искре но, жа лим за
Тех нич ком вој ном ака де ми јом ко ја је
не ка да по сто ја ла у За гре бу, и оном
ко ја је ту шко лу на сле ди ла у Бе о гра -
ду. Вре ме ће по ка за ти да је нео п ход -
но по нов но фор ми ра ње школ ске ин -
сти ту ци је слич ног про фи ла. Пре су дан
об лик уса вр ша ва ња за ви ше ду жно -
сти би ће по сле ди плом ске сту ди је на
Вој ној ака де ми ји. По себ но је ва жно
да се мла ђем ка дру, при пад ни ци ма
Вој ске ко ји има ју ви со ке про се ке, пру -
жи при ли ка да се уса вр ша ва ју ка ко би
што пре до сти гли по тре бан ни во ло -
ги стич ких зна ња и ве шти на. На рав но,
прет ход но мо ра ју сте ћи ис ку ство у је -
ди ни ца ма и скла ди шти ма.

ƒ Ка кве су по сле ди це про фе си -
о на ли за ци је Вој ске на рад ло ги -
стич ких са ста ва, на ро чи то ка -
да је реч о под о фи ци ри ма? 
– Ло ги сти ка тре ба ли дер ске кур -

се ве да ор га ни зу је и спро во ди на дру -
га чи ји на чин не го до са да. Не мо гу ће је
на ли дер ском кур су у Пан че ву оспо со -
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Мо ра мо убла жи ти од ре ђе -не би ро крат ске про це ду ре иоста ви ти љу ди ма про сто рада мо гу ви ше да ра де и ис по љеини ци ја ти ву, на ро чи то мла ђеко ле ге. По при лич но смо их огра -ни чи ли и угро зи ли би ро кра ти -јом, те прак тич но оне мо гу ћи -ли да ра де она ко ка ко нај бо љезна ју и уме ју. Да нас сва ки пот -по руч ник има са мо го ми лу па -пи ра и ра чу нар на рад ном сто -лу. То мо ра да се ме ња.



би ти под о фи ци ра за му ни ци ју или за
одр жа ва ње ва зду хо пло ва, јер за то мо -
ра ју по сто ја ти по себ не шко ле. Увек су
и по сто ја ле. Ни је нам циљ број но ста -
ње, већ ква ли тет, од но сно ком пе тен -
тан и стручан ка дар. По сто је ло ги стич -
ке стру ке за ко је се не мо же шко ло ва -
ти ка дар на тр жи шту. Ни ко не обра зу -
је му ни ци ја ше или ва зду хо плов не ин -
же ње ре ка кви су на ма по треб ни. Сва -
ка ко, нео п хо дан нам је од ре ђен број
струч ња ка из гра ђан ства, али не мо же -
мо се у пот пу но сти осло ни ти на њих.
На Вој ној ака де ми ји ће се не ми нов но

уса гла си ти про грам
шко ло ва ња с по -
тре ба ма си сте ма,
али офи ци ри и под -
о фи ци ри ће се до -
дат но оспо со бља -
ва ти на раз ли чи тим
кур се ви ма. 

ƒ Про шле го ди не
су сва убој на сред -
ства ста вље на
под кров, а шта је
с ви шко ви ма на о -
ру жа ња и вој не
опре ме? 

– Од го ва ра ју ћи
сме  штај убој них сред -
ста ва био је др жав ни
за да так ко ји смо ус -
пе шно ре ши ли уз ан -
га жо ва ње ве ли ког
бро ја љу ди. На чи ни -
ли смо око 12,5 хи -
ља да то на уну тра -
шње ма ни пу ла ци је
да би се сред ства
пре па ко ва ла и сме-
 сти ла. На сто ји мо
да ри зи ке све де -

мо на нај ма њу ме ру, иако их се ни ка да
не мо же мо у пот пу но сти осло бо ди ти.
Тре нут но је у про це ду ри и про је кат оп -
ти ми за ци је раз ме шта ја основ них сред -
ства. Има мо ре а лан план и мре жни ди -
ја грам на осно ву ко га ће мо у то ку го ди -
не зна чај ни је оп ти ми зи ра ти раз ме штај
сред ста ва ко ја су ви шак или пред мет
про да је. До ско ра смо оску де ва ли с про -
сто ром и кал ку ли са ли око тро шко ва
пре во за, али са да, ка да је ве ћа ко ли чи -
на сред ста ва про да та, вре ме је да сма -
њи мо број ло ка ци ја, а на тај на чин и
тро шко ве одр жа ва ња ком плек са. Сле -
де ћа, фа за је сте рас хо до ва ње и про да ја
не пер спек тив них сред ста ва као фур де

на тр жи шту. Сле ди нам и
ре ша ва ње не -
пер спек тив -
них ре зер вних
де ло ва. Тај по -
сао нам је је дан
од при о ри те та у
на ред ној го ди ни. 

ƒ С ко јим те -
шко ћа ма се нај -
че шће су о ча ва
Упра ва ко јом ру -
ко во ди те? 

– Углав ном с
бес па ри цом. Фи -

нан сиј ски про бле ми већ се ди рект но од -
ра жа ва ју на си стем одр жа ва ња сред -
ста ва и ин фра струк ту ре. Упра ва има
Цен трал ну ло ги стич ку ба зу и За вод за
пре вен тив ну ме ди ци ну, ко ји су рас по -
ре ђе ни на ви ше од три де сет ло ка ци ја.
До би ли смо три пу та ма ње нов ца за
одр жа ва ње не го што су ре ал не по тре -
бе је ди ни ца. Не мо же мо у пот пу но сти
да за тво ри мо ци клу се одр жа ва ња на ви -
шем ни воу, пре све га у обла сти ге не рал -
ног ре мон та. То ће, ве ро ват но, „уко чи -
ти” и про цес мо дер ни за ци је. Оче ку је мо
да ће ста би ли за ци јом при вре де би ти
ви ше нов ца у бу џе ту. Без об зи ра на по -
сто је ће про бле ме, сма трам да је ло ги -
сти ка ста би лан фак тор и да у пот пу но -
сти по др жа ва ми си је на ше вој ске. Као и
до са да, ни је дан за да так не ће би ти угро -
жен због не мо гућ но сти ло ги сти ке. ƒ

Мир ја на БО РО ВИ НА
Сни мили Јо во МА МУ ЛА

и Зоран МИЛОВАНОВИЋ
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Не по треб но је ко ди фи ко ва -ти сред ства пла ни ра на за рас -ход или она ко ја се из ба цу ју изупо тре бе. Си стем ко ди фи ка ци -је ће мо уве за ти с елек трон -ском ко ди фи ка ци јом сред ста ваи уво ђе њем бар ко до ва. Мо делко ди фи ка ци је тек тре ба да сеусво ји – по треб ни су нам, нај -пре, софт ве ри и опре ма. По слето га сле ди им пле мен та ци ја. Тоје сте ду го ро чан по сао. 
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А
кци ји „Отво ре ни дан” у
Реч ној фло ти ли, у ка сар -
ни „Алек сан дар Бе рић“ у
Но вом Са ду, уз мно го -
број не по се ти о це, при су -

ство ва ли су и ми ни стар од бра не Дра -
ган Шу та но вац, ко ман дант Коп не не
вој ске ге не рал-ма јор Ми лан Мој си ло -
вић, гра до на чел ник Но вог Са да Игор
Па вли чић, пред став ни ци Ми ни стар -
ства од бра не и Вој ске Ср би је и ло кал -
не са мо у пра ве.

Ми ни стар Шу та но вац по се тио је
спо мен-со бу Реч не фло ти ле, об и шао
плов не и објек те за сме штај вој ни ка и
при су ство вао по ка зној ве жби реч них
и пон то нир ских је ди ни ца. Он је из ра -
зио по себ но за до вољ ство ве ли ким од -
зи вом „Отво ре ном да ну”, по себ но нај -
мла ђих, ис ти чу ћи да је то пра ви на чин
про мо ци је Вој ске Ср би је, ко ја је не ка -
да сма тра на за за тво ре ну уста но ву.

– Вој ска Ср би је ба зи ра на је у Но -
вом Са ду ја ко ду го, а та ко ђе по сто ји

Планови за нову
војну базу

„ О т в о р е н и  д а н ”  у  Р е ч н о ј  ф л о т и л и  

из у зет на са рад ња са ло кал ном са мо у -
пра вом. Же ља нам је да у на ред ном пе -
ри о ду ура ди мо ве ли ки про је кат из ме -
шта ња Реч не фло ти ле на Ма јур ску аду
– на гла сио је ми ни стар Шу та но вац, до -
да ју ћи да на тој ло ка ци ји тре ба да се
на пра ви ве ли ка вој на ба за по угле ду на
ба зу „Југ”, ко ја би би ла мо дер на и нај -
ва жни ја ба за за овај део Ср би је, а ко ја
ће има ти и зи мов ник за вој не бро до ве. 

Ми ни стар је из ра зио оче ки ва ње

На Мајурској ади планирамо велику
војну базу по угледу на базу „Југ”, која
би била модерна и најважнија за овај део
Србије и имала би зимовник за војне
бродове, најавио је министар Шутановац
у Новом Саду



да ће ло кал на са мо у пра ва на ћи од го ва -
ра ју ћег ин ве сти то ра за ову ло ка ци ју.

– Ко ли ко знам, по сто је ин ве сти -
то ри из ино стран ства ко ји су, за хва -
љу ју ћи на шој кан ди да ту ри за члан -
ство у ЕУ, са да већ озбиљ но за ин те ре -
со ва ни да гра де јед ну це лу, та ко зва ну
„си ли кон ску до ли ну” и уко ли ко се то
ре а ли зу је, из ве сно мо же мо да ка же -
мо да ће мо у ве о ма крат ком вре мен -
ском ро ку за по че ти из град њу но ве
вој не ба зе – на гла сио је ми ни стар од -

Сни мио Ј. МА МУ ЛА

бра не, до да ју ћи да је план да се у це -
лој Ср би ји вој ни објек ти из ме сте из
цен тра гра до ва на ло ка ци је са ко јих
мо же бр же и пра во вре ме ни је да се
деј ству је, а исто вре ме но да се не угро -
жа ва функ ци о ни са ње гра до ва.

У окви ру ак ци је „Отво ре ни дан у
Реч ној фло ти ли”, ко ја се ор га ни зу је
че твр ти пут, за гра ђа не је ор га ни зо -
ва на во жња бро до ви ма, пон то нир -
ским ске ла ма и чам ци ма. ƒ

Б. МИ ЉИЋ
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Укасарни  „ Ген ерал  Јо ван Миш ко -
вић“ на Бањици обележен  је Дан
Б ат аљона војне пол иц ије (специ -

ја л не намене) „К об ре“ –  14 .  април.
О вај датум  об ел еж ав а се  у зна к се ћа -
ња на  да н  када ј е 197 8.  г одине ф ор ми -
ра  но  Од ељ ењ е за  прот ив те рорис тич -
ка  дејства 2 82.  батаљона  в ојне  п олици -
је  – прва  пр отивте рорист ич ка  једини -
ца  наш е Војск е. Пр ос лави  су  присус -
тво вали м ин ист ар  одбра не  Драган  Ш у -
та новац,  м инист ар ка прав де  Снежа на
Ма ловић,  на челн ик Гене рал штаба  ген е -
р ал-по тп уковник Љ уби ша  Дико ви ћ, д р -
жавни  сек ретари  у Мини ст арству  од -
бран е, помоћ ниц и минис тра , припад -
ниц и  Минист арства  одб ране ,  Војске
Ср бије  и  М ини ста р ств а  ун утрашњ их
послов а.

Припадниц и  „ Ко бри“ демо нстри -
ра  ли  су сво ју  обуче но ст и прир ед или
тактичко-технички  зб ор  н аоружа ња и
опреме.

Минис та р  одбране  изрази о је з а -
д овољство  што је са припадницима
„Коб ри“ јер са њима сарађује од првог
дана ступања на дужност. 

– Са аспек та тре нут ка у ко ме се
др  жа ва на нај све о бу хват ни ји, до са да
ве ро ват но не ви ђен на чин, бо ри про тив
ор га ни зо ва ног кри ми на ла, ни је слу чај -

но што је са на ма ми ни стар ка прав де и
што је ви обез бе ђу је те, јер да нас у Ср -
би  ји по сто је они ко ји же ле да угро зе
жи  во те љу ди ко ји се бо ре про тив кри -
ми на ла – ре као је ми ни стар Шу та но вац. 

Го во ре ћи о опре ма њу је ди ни це,
ми ни стар од бра не је ре као да се од го -
вор ним пла ни ра њем мо же на пра ви ти
ве ли ки на пре дак, јер Вој на по ли ци ја
из вр ша ва све сло же ни је за дат ке.

Ко ман дант „Ко бри“ пот пу ков ник
Вик тор До брић уру чио је по клон ми ни -
стру од бра не у знак за хвал но сти за до -
са да шњу са рад њу.

– Је ди ни ца је све по ста вље не за -
дат ке из вр ша ва ла про фе си о нал но и од -
го вор но и на ме ра нам је да и у на ред -
ном пе ри о ду сво јим ра дом и за ла га њем
оста не мо оно што смо увек и би ли, по -
нос Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср -
би је – ре као је пот пу ков ник До брић.

„Ко бре“ су елит на је ди ни ца на ше
вој ске, ко ја из вр ша ва нај од го вор ни је
за дат ке без бед но сне за шти те нај ва -
жни јих др жав них и вој них ру ко во ди ла -
ца, обез бе ђу је стра не др жав не и вој не
де ле га ци је, оба вља по сло ве про тив ди -
вер зи о не за шти те од ре ђе них ли ца и
оста ле вој но по ли циј ске за дат ке. ƒ

С. АН ЂЕЛ КО ВИЋ
Снимила С. САВИЋ

Б�зб�дност први з�д�т�к
О б е л е ж е н  Д а н  „ К о б р и “

В�жб� Ком�нд�
Копн�н� војск�
Команда Копнене војске извела је

у Дољевцу командно-штабну вежбу
„Авала 2012“, на тему „Извођење опе -
ра ција Копнене војске“.

Током петодневне вежбе учесни -
ци су у процесу планирања и извође -
ња операција разрађивали штабне
про цене. Вежбом је руководио на чел -
ник штаба Команде Копнене војске
пуковник Зоран Лубура. 

Циљ вежбе је унапређење нивоа
обу чености штабних официра Коман -
де Копнене војске и потчињених једи -
ница. ƒ

В�жб� Ком�нд�
з� обуку
Команда за обуку извела је у ка -

сарни Топчидер вежбу на карти по
те ми „Припрема снага за ангажова -
ње у нападној операцији Територи -
јал них снага“.

Тродневном вежбом руководио
је начелник штаба бригадни генерал
Млађен Нишевић.

Циљ вежбе је обука и увеж ба -
ва ње штабних официра за прак ти -
чан штабни рад на планирању бор -
бе них операција у свим фазама про -
це са доношењa одлуке, као и обука
и увежбавање команде као целине у
про цесу доношења одлуке за изво -
ђе ње нападне операције. ƒ

С� ст� н�к 
в� зду хо плов них
�кс п� р� т� 
Ре дов ни го ди шњи са ста нак под -

гру пе за ва зду хо плов ство Гру пе за
обу ку НА ТО-а одр жан је кра јем ме се -
ца у До му гар де у Бе о гра ду. Са стан ку
је при су ство ва ло 19 пред став ни ка ва -
зду хо плов ста ва 15 парт нер ских и зе -
ма ља НА ТО-а, а до ма ћин ску па би ла је
Ко ман да Ва зду хо плов ства и ПВО Вој -
ске Ср би је. ƒ



Пр�д�в�њ� г�н�р�л�
Диковић� у Школи
н�цион�лн� одбр�н�
Начелн ик  Г ен ералштаба В ој с ке  Србиј е г енерал -пот -

пу ков ни к Љу би ша Дико вић  одржао  је  преда вање с лу шао -
ци м а 55.  класе Г ен ер алштабн ог  усаврша вањ а  Школ e на -
ци о налне  од бране,  коме с у при суствова ли  и коман дан т
Коп нене  војск е г енера л- мајор  Милан М ој си ловић, ком ан -
дант Ваз ду х опловства  и ПВО  ге не рал-мајор Р анко Ж ив ак
и ком ан да нт Коман де за  обу ку  бриг адни  ген ерал Душа н
Сто  јановић ,  са циљ ем  да слу ша оци  не  оста ну  ускраћен и
н и за ј едан од гов ор .

Говор ећ и  на тему  Д ос тигнути  ни во рефор ми и  прав -
ци   да љег раз во ја ,  начелник Ген ера лштаба пос еб но је  по -
све т ио па жњ у безб едносним иза зовима и  ри зи цима са
ко јим а се  наш а  земља с уочава,  под сећају ћи да су  с та би л -
нос т  и очу вање ми ра  к ључни задаци во јс ке. 

–  Војска  у будућно с ти  не сме б ит и затвор ен а. Је дно
ј е  сигурно , само из  Ср бије н е  мож ете  добро  п ро це нити
шта се то  деш ав а у свет у  и за т о ј е неопх од но  д а будете

Минист�р Шут�нов�ц 
у б�зи „Мрч�“
На ве ли ки пра зник Вас крс, 15. апри ла, министар

од бра не Дра ган Шу та но вац и на чел ник Ге не рал шта ба
ге не рал-пот пу ков ник Љу би ша Ди ко вић по се ти ли су
при пад ни ке Вој ске Ср би је у Коп не ној зо ни без бед но -
сти у ба зи „Мр че”.

Ба за се на ла зи на 35 ки ло ме та ра од Кур шу мли је, с
ка па ци те ти ма ко ји тај крај на ад ми ни стра тив ној ли ни -
ји са Ко со вом и Ме то хи јом чи не без бед ним. 

– Уз про бле ме са бес прав ном се че шу ме, све дру -
го је ста бил но – оце нио је ми ни стар Шу та но вац и по -
же лео при пад ни ци ма сре ћан пра зник и да на ста ве да
из вр ша ва ју за дат ке на нај бо љи мо гу ћи на чин. 

Коман дант Дру ге бри га де пу ков ник Ми лић Ста нић
ис та као је да је у ба зи пот пу но про фе си о на лан са став
при пад ни ка Вој ске Ср би је. ƒ

Б. М.
Снимио Ј. М.

Пров�р� н�уч�ног 
После месец и по дана проведених у војсци, војници

на служењу војног рока у центрима за обуку у Сомбору,
Ваљеву и Лесковцу имали су прилику да покажу стечена
знања. Укупно 491 војник, од којих је више од 10 посто
жена, успешно је савладао предвиђене садржаје. 

По завршеној евалуацији, војници на добровољном
служењу војног рока упућују се на специјалистичку обу -
ку где ће се обучавати за војноевиденционе специјал -
нос ти за које су регрутовани. ƒ

н а  извору и нформ ација –  рекао  ј е нач ел ник Генер алшта -
ба , напомињући важност учествовања у мултинацио нал -
ним операцијама и школовања у иностранству ради сти -
ца ња искуства и нових знања. 

Говоре ћи ка ква вој ска тре ба да бу де ге не рал Ди ко -
вић је ис та као: „Ди сци пли на и то пли на, јер мо гу за јед но.
Стру ка и обу ка. Опре ма ње и спре ма ње“. На кра ју пре -
да ва  ња, ге не рал Ди ко вић под се тио је по ла зни ке да је из -
бор ово го ди шње ге не ра ци је био стро жи ји, али да је до -
са  да шњим ре зул та ти ма за до во љан. ƒ

М. БО РО ВИ НА
Сни мио Г. СТАН КО ВИЋ



1 .  м а ј 2 0 1 2 .

32

„Хамери“ ускоро у
Специјалној бригади 
У амери чкој фаб рици  „A M  Ge neral“ , прив од и се кра -

ју и зрада  2 1  оклопног  во зила „ Ха ме р“, ко ји  ће  бити ис по р у -
чени  В ојсци Ср биј е.

Ко мпл ет на  д онација  резулт ат  је догов ора  Минис та р -
ства о дбр ане Ср бије и  а ме ричког  Се кретар иј ата за одбр а -
н у, који  је по кр енуо мин ис тар одбране  Драг ан  Шутано вац
при ликом  посет е САД  у августу  пр ошле г одине .

Оче кује се  да  прва в оз ила  ст игну у  нашу  зе мљу то -
ком лета ,  а при ма рна идеја М ин истарс тв а о дбране  и Ге -
не рал штаба  В ој ске Срби је  ј е  да се в ози ла кори ст е  за опре -
ма ње Специјалне бригаде и обуку јединица за ан гажова -
ње у мировним операцијама.

Струч ну и ад ми ни стра тив ну по др шку у по ступ ку обез -
бе ђи ва ња во зи ла пру жи ле су Кан це ла ри ја иза сла ни ка од -
бра не и Кан це ла ри ја за са рад њу у обла сти од бра не Ам ба -
са де САД у Бе о гра ду, док су сред ста ва за на бав ку оклоп -
них во зи ла обез бе ђе на из по мо ћи ко ју је Вој ска Ср би је до -
би ла од Аме рич ког фон да за ме ђу на род ну по моћ (ФМФ).

Ам ба са дор Ср би је у САД Вла ди мир Пе тро вић по се -
тио је по стро је ње фа бри ке „AM Ge ne ral“, које се налази у
савезној држави Индијани, и том приликом њени пред-
ставници изразили су заинтересованост да посете крагу-
јевачку фабрику „Застава камиони“ као потенцијалног
партнера у производњи „Хамера“ у Европи. ƒ

д о г � ђ � ј и

Сарадња са Кипром 
План би ла тералне  во јн е с арадњ е з а 2012. г одине из -

ме ђу  ми нистар става  од бране  Ср бије и  Кипра п от писали
с у  начелн ик  Од ељења  за  б ил атералну  с ар адњу  у У прави
з а  Ме ђун ародн у  војну  с арад њу пуко вни к Мил ан  Ко њи -
ков ац и за ме ник  директ ора  Дирек то ра та за п олитик у о д -
бране  и  ме ђународн е  однос е  Ми нис тарств а одб ран е Ре -
пу бл ик е Кипа р  потпу ков ник Кристакис  Г еоргиоу .

Т ок ом сус р ет а  размотре на  су пи та ња бил атералне
в ојн е сарадњ е, и зв ршена а на лиза с ара дње у  20 11. г оди -
ни и д ефи ни сан и при ор ит ети  за н аре дни п ер иод.  Гости
су  упозн ат и с а дос ти гнутим с те пе ном реформе си ст ема
одбране, активностима међународне сарадње Минис -
тарства одбране Републике Србије и плановима за 2012.
годину.

Обостра но је оце ње но да са рад ња у обла сти од бра -
не не пра ти ни во укуп них би ла те рал них од но са две тра -
ди ци о нал но при ја тељ ске зе мље. Ак тив но сти би ла те рал -
не са рад ње те жи шно се од ви ја ју кроз вој но е ко ном ску и
вој но ме ди цин ску са рад њу. У на ред ном пе ри о ду оче ку је
се уна пре ђе ње вој но ме ди цин ске и вој но о бра зов не са -
рад ње, ус по ста вља ње са рад ње спе ци јал них је ди ни ца и
ин жи ње ри је, као и сарадње у обла сти услу га стан дар да.

При пад ни ци Ми ни стар ства од бра не и Вој ске Ср би је
ан га жо ва ни су у мул ти на ци о нал ној опе ра ци ји UN FICYP на
Кипру, у оквиру мађарско-словачког контингента. ƒ

Семинар и обука
подофицира
У Ц ент ру за об ук у и усавр шавање  по дофици ра  у

Панч еву, одржан ј е троднев ни  с еминар „Р азв ој , улог а и
о дговор ности  оф ицира и  по дофи цира“ , у  сарадњи  с а Ма -
ринс ки м  к орп усом Ев ро пске к о ма нд е оружа ни х снага
САД. О сн ов ни  циљ семинара је упознавање припадника
Војске Србије са искуствима Маринског корпуса о про -
фесионалном развоју подофицира и њиховој улози у је -
диницама.

На Основ ном кур су за под о фи ци ре из ве де но је ло -
го ро ва ње на те ре ну. На кур су су 63 про фе си о нал на вој -
ни ка ко ји су као нај бо љи у сво јим је ди ни ца ма, по сле за -
вр ше ног Ли дер ског кур са, упу ће ни на Основ ни курс за
под о фи ци ре. ƒ С. А.
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М
и ни стар од бра не Дра ган Шу та но вац при су ство -
вао је 24. апри ла пре зен та ци ји Про јек та из град -
ње пр ве атлет ске дво ра не у Бе о гра ду и Ср би ји,
ко ја ће би ти по диг ну та на ло ка ци ји Вој не ака де -

ми је. Атлет ска дво ра на но си ће име „Ге не рал Све то мир Ђу -
кић”, по осни ва чу Срп ског олим пиј ског ко ми те та.

Пре зен та ци ји су при су ство ва ли За гор ка Пе тро вић
Зла та но вић, по моћ ник ми ни стра за омла ди ну и спорт, Ве -
се лин Је вро си мо вић, пред сед ник Атлет ског са ве за Ср би -
је, Сло бо дан Бран ко вић, ге не рал ни се кре тар Атлет ског
са ве за, др жав ни се кре тар у Ми ни стар ству од бра не др
Зо ран Јеф тић, за ме ник на чел ни ка Ге не рал шта ба Вој ске
Ср би је ге не рал-ма јор Ми лан Бје ли ца и на чел ник Вој не
ака де ми је ге не рал-ма јор Мла ден Ву ру на.

Пре ма ре чи ма ми ни стра Шу та нов ца, на ини ци ја ти ву
Атлет ског са ве за Ср би је и на осно ву по тре ба Вој ске Ср би -
је и Вој не ака де ми је, за кљу че но је да по сто је ка па ци те ти за
из град њу атлет ске дво ра не ко ју ће ко ри сти ти вој на и ци -
вил на ли ца, што је зна чај но за ци вил но-вој ну са рад њу. 

– Дра го нам је да то још је дан од ви до ва ци вил но-вој -
не са рад ње и да на од го ва ра ју ћи на чин ко ри сти мо мо гућ -
но сти и ка па ци те те на ше вој ске, а по себ но за то што чи ни -
мо мно го за раз вој омла ди не и спор та – ре као је ми ни стар
од бра не, из ра зив ши за до вољ ство што ће аре на до би ти име
по мла дом ка пе та ну ко ји је с при ја те љи ма офи ци ри ма при -
сту пио ор га ни зо ва њу Срп ског олим пиј ског ко ми те та.

Та ко ђе је на вео да је је дан од пла но ва за бу ду ћи
раз вој си сте ма од бра не да се у обу ку при пад ни ка Вој -

ске Ср би је укљу че и про фе си о нал ни спор ти сти и да им
се омо гу ћи да по ста ну про фе си о нал ни при пад ни ци на -
ше вој ске. 

– У не ко ли ко зе ма ља све та, као што су Ита ли ја, Швај -
 цар ска и Аустри ја, ми ни стар ство од бра не и спор та је јед -
но ми ни стар ство. Ве ли ки број њи хо вих олим пиј ских так -
ми ча ра у ски ја њу упра во су при пад ни ци њи хо вих вој ски.
И на ша је же ља да у бу дућ но сти ми има мо та кву струк ту -
ру – из ја вио је ми ни стар и до дао да ће ти љу ди, ко ји ће
тр ча ти под за ста вом Ср би је, а би ти при пад ни ци Вој ске,
би ти ин струк то ри на шим мла ђим при пад ни ци ма.

Про је кат из град ње фи нан си ра Ми ни стар ство омла -
ди не и спор та, а зе мљи ште и ло ка ци ју да је Ми ни стар ство
од бра не. Атлет ска дво ра на „Ге не рал Све то мир Ђу кић”
пр ва је за тво ре на атлет ска дво ра на у ре ги о ну. Про сти ра -
ће се на 7.200 ква драт них ме та ра и има ће ка па ци тет гле -
да ли шта 100 ме ста, че ти ри кру жне ста зе и осам уну тра -
шњих у прав цу од 60 ме та ра. Аре на је са ста вље на од ад -
ми ни стра тив ног бло ка, слу жбе ног бло ка за тре не ре и су -
ди је и бло ка за спор ти сте. 

Из град ња по чи ње у ју ну, а за вр ше так ра до ва оче ку -
је се кра јем 2013. го ди не. Про јек тант атлет ске дво ра не
је про јек тант ска ку ћа „Цен тро про јект”, уз по моћ Упра ве
за ин фра струк ту ру Ми ни стар ства од бра не и Упра ве за
ин фра струк ту ру Ми ни стар ства омла ди не и спор та. ƒ

Сања АНЂЕЛКОВИЋ
Снимила Стефана САВИЋ

П р о  ј е  к а т  и з  г р а д  њ е  п р  в е  а т л е т  с к е  д в о  р а  н е  

Вој на и ци вил на са рад ња
Не дав но је на Вој ној 
ака де ми ји 
пред ста вљен про је кат 
из град ње пр ве атлет ске 
дво ра не у на шој зе мљи,
ко ја ће се и на ла зи ти на
про сто ру те уста но ве.
Про сти ра ће се 
на 7.200 ква драт них 
ме та ра и има ће ка па ци тет
гле да ли шта 100 ме ста,
че ти ри кру жне 
ста зе и осам уну тра шњих
у прав цу од 60 ме та ра.
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У
ру чу ју ћи кљу че ве ак тив ним и
пен зи о ни са ним при пад ни ци ма
Ми ни стар ства од бра не и Вој -
ске Ср би је, минис тар Шу та но -

вац ис та као је да је у по след ње че ти ри
го ди не по де ље но 550 ста но ва на Бе жа -
ниј ској ко си, а да има још 250 не из гра -
ђе них ста но ва за ко је су ре ше ња уру -
че на 2001. го ди не. Он је из ра зио оче -
ки ва ње да ће до кра ја ове и по чет ком
сле де ће го ди не почети из град ња укуп -
но 900 станова.

– Под се ћам да смо за по че ли про -
је кат из град ње ма лих ку ћа, има мо
стам бе на кре ди ти ра ња, као и кре ди те
ко је до де љу је мо на шим вој ним пен зи -
о не ри ма ши ром Ср би је. Уско ро ће мо и
на про сто ру бив ше ка сар не „Сте па
Сте  па но вић“ уру чи ва ти кљу че ве стам -
бе них је ди ни ца – ис та као је ми ни стар

Шу та но вац и до дао да је ово јед на од
нај бо љих го ди на ре ша ва њу стам бе них
пи та ња би ло пен зи о ни са них, би ло ак -
тив них вој них ли ца.

Након уру чи ва ња кљу че ва ми ни -
стар од бра не, за јед но са ста на ри ма,
об и шао је не ко ли ко но во и згра ђе них
ста но ва на тој ло ка ци ји. 

У прет ход них пет го ди на на ло ка -
ци ји Дру ге ме сне за јед ни це Бе жа ниј -
ска ко са за вр ше на је из град ња три
објек та и усе ље на су 463 ста на. Ми ни -
стар ство од бра не као ин ве сти тор рас -
по ла же ло ка ци ја ма за три објек та, 24,
25 и 29, на ко ји ма је ра ни је за по че та
из град ња, а на ста вак и ди на ми ка из -
град ње за ви се од мо гућ но сти обез бе -
ђе ња сред ста ва. ƒ

С. АН ЂЕЛ КО ВИЋ
Сни мио Ј. МА МУ ЛА

С т а н о в и  н а  Б е ж а н и ј с к о ј  к о с и  

Кључеви новим
станарима

Новоизграђених 77 станова налази се у Другој месној
заједници Бежанијска коса, у улици Пеђе
Милосављевића 26, 28 и 32. 

Обележен Дан
Института за научне
информације ВМА 

У Амфитеатру Војномедицинске
академије 8. апр ил а  обележена  је
51.  г одишњи ца осни вањ а  Ин ститу та
за на уч не инфо рм аци је ВМА. Свеча -
но с ти су пр исуство вал и ректор Ун и -
ве рзите та  одбране генера л- потпу -
к ов   ни к проф.  др Ми од раг  Јевтић , н а -
ч елник ВМА  бри гадни  г енерал  пр оф.
др   Маријан  Новако вић , декан  Меди -
цинск ог факул тета ВМ А бригадни ге -
нерал  акаде ми к Миодр аг  Чо лић, на -
 челник Уп рав е  за војно здра вс тво пу -
ков ник проф . д р  Зо ран По повић,  за -
пос ле ни на ВМА и у  Инстит ут у,  као
и мн ого бр ојни г ос ти.

Ч ес ти тајући пр аз ник зап ос ле -
нима , к ао и б ивш им  чланови ма  то г
кол ектива, ге нер ал  Новаковић је ис -
такао зна чајан  до принос  Ин ст итута
у у на пређењу  рада  свих де лат ности
ВМА , а с ами м  ти м и њеној дана шњо ј
позицији као водеће  здравствен е,
образов не  и научне институције на
о вим просторима. 

– Иа ко  је у састав В МА Инст -
итут фо рма лн о  укључ ен тек  19 92.
год ин е,  он је о д  самог  поч ет ка  био
п од њеним кровом. Захв аљ ујући  то -
ме, бог атс тво медицинских  научних
ин фо рм ација ,  кој е  су се свих ов их
година  с ливале  у  И нститут, увек је
било на располагању запосленима у
ВМА – рекао је генерал Новаковић.
Он је на гла сио да је „Вој но са ни тет -
ски пре глед“ пр ви од ме ди цин ских
ча со пи са у Ср би ји увр штен на SCI
листу и да представља часопис са
међународним рејтингом.

Генерал Новаковић уручио је
признања бившим начелницима Ин-
ститута пуковницима др Чедомиру
Марковићу, прим. др Душану Мили-
ћу и проф. др Владимиру Тадићу, као
знак захвалности за године посвеће-
не унапређењу те установе.

Начел ни ца Ин сти ту та проф. др
Сил ва До брић че сти та ла је ко лек ти -
ву још је дан ју би леј, под се тив ши на
проф. др Инес Ве слеј Та на ско вић,
јед ну од пр вих да ма ко ја је по ста ви -
ла те ме ље да на шње на уч не ин фор -
ма ти ке. ƒ

М. БО РО ВИ НА



М
инистар одбране Драган
Шутановац, министар здра-
в ља Зоран Станковић и гра-
доначелник Београда Дра-

ган Ђилас обишли су локацију на Бе-
жанијској коси на којој је планирано
формирање амбуланте ВМЦ „Бежа-
нијска коса“.

Том приликом министар Шута-
новац изјавио је да су Војномеди-
цинска академија, као и болнице у
Нишу и Новом Саду, захваљујући ре-
форми војног здравства, одавно от -
во рене за цивилно становништво.

– У прилици смо да најавимо от -
варање Дома здравља на Бежаниј-
ској коси, који ће бити Војномеди-
цин ски центар, а у сарадњи са Ми-
нистарством здравља биће стављен
и у функцију за цивилне потребе. На
простору Бежанијске косе има око
7.000 активних или пензионисаних
припадника Војске Србије који ос -
тварују право на здравствену зашти-
ту у систему одбране, а овај капаци-
тет ће бити дуплиран за онај део гра-
ђанства који има цивилно здравстве-
но осигурање – рекао је министар
Шутановац.

Пројекат конверзије пословног
простора коштаће 30 милиона динара.

Министар здравља Зоран Стан-
ковић истакао је важност цивилно-
војне сарадње. 

– Сарадња је у протеклом перио-
ду била веома интензивна и свеобу-
хватна и допринела је да се решавање
проблема здравства примени на при-
хватљив начин – истакао је Станковић.

Градо на чел ник Бе о гра да Дра ган
Ђи лас ре као је да је до не та од лу ка
да се уз овај обје кат, за ци вил ну упо -
тре бу ис ко ри сти и обје кат на Це ра -
ку, ко ји је већ са гра ђен.

– Тај обје кат ко ри сти ће и ве ли -
ки део Ви ди ков ца и Ра ко ви це, а уз
об је кат на Ла бу до вом бр ду, ко ји тре -
 ба да поч не да се гра ди, мо же мо да
ка же мо да смо у пот пу но сти по кри -
ли си стем здрав стве не за шти те це -
ле оп шти не – ис та као је гра до на чел -
ник Бе о гра да. 

Про стор на ме њен за ам бу лан ту
са сто ји се од де вет по слов них про -
сто ра у ули ци Мар ка Че ле бо но ви ћа.
Но ва ам бу лан та ВМЦ „Бе жа ниј ска
ко са“ би ће на ме ње на вој ним и ци -
вил ним оси гу ра ни ци ма и са др жа ће
ла бо ра то ри ју, апо те ку, пункт хит не
по мо ћи, оде ље ње оп ште и фи зи кал -
не ме ди ци не. ƒ

С. АН ЂЕЛ КО ВИЋ
Сни мио Ј. МА МУ ЛА
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Ускоро нова амбуланта на Бежанијској  коси 

Боља здравствена
заштита

Дан сећања у
Грделичкој клисури
Полагањем венаца и цвећа на

споменик страдалима, 12. априла у
Грделичкој клисури обележена је
годишњица од НАТО бомбардовања
међународног путничког воза који је
прелазио мост преко Јужне Мораве.
Помену погинулима у возу присус -
тво вале су многобројне делегације,
родбина и пријатељи.

У саставу делегације Министар -
ства одбране и Војске Србије, коју је
предводио заменик команданта Коп -
нене војске бригадни генерал Војин
Ч. Јондић, били су начелник штаба
Команде Копнене војске пуковник
Зоран Лубура и командант 3. брига -
де Копнене војске бригадни генерал
Желимир Глишовић. ƒ

Херојство панонских
морнара
Припадници Речне флотиле обе -

лежили су 71. годишњицу потонућа
монитора „Драва“ и целокупне по -
саде на челу с командантом, офи -
циром Краљевске морнарице, поруч -
ником бојног брода 1. класе Алек -
сандром Берићем.

Обележавајући годишњицу хе -
рој   ског отпора фашистичком агре -
сору, припадници Речне флотиле, на
челу са командантом пуковником Ан -
дријом Андрићем, спустили су, уз
звуке сирена са брода „Ша ба ц“,  вен -
це у воду на месту потонућа.

Након готово тридесето ми нут -
не борбе са ескадрилом немачких
„штука“, 12. априла 1941. године код
Челарева, погођен са 30 бомби, по -
тонуо је монитор „Драва“. ƒ

Б. М. П.



НА ТО на СРЈ 1999. го ди не. Сма тра -
мо да смо и та да „по ло жи ли ис пит”,
спре ча ва њем стра те гиј ског из не на -
ђе ња и очу ва њем људ ских жи во та и
вред них ма те ри јал них сред ста ва,
што су по твр ди ли и на ши та да шњи
про тив ни ци. 

Аген ци ја да нас
Вој но о ба ве штај на аген ци ја, као

ор ган упра ве у Ми ни стар ству од бра -
не, фор ми ра на је 2004. го ди не. Од
та да до да нас осно ве ње ног ра да у
нор ма тив но-прав ном сми слу ре гу ли -
са не су до но ше њем За ко на о осно -
ва ма уре ђе ња слу жби без бед но сти
Ре пу бли ке Ср би је 2007. го ди не, За -
ко на о Вој но бе збед но сној аген ци ји
и Вој но о ба ве штај ној аген ци ји 2009.
го ди не, као и ни зом под за кон ских
ака та. По се бан ква ли тет оства рен је
у обла сти де мо крат ске и ци вил не
кон тро ле, чи ме се ства ра ју усло ви за
пре ва зи ла же ње тра ди ци о нал не ди -
ле ме у по гле ду по тре бе дру штва за
тран спа рент но шћу и тај но ви то шћу
ра да слу жби без бед но сти. 

– Бу ду ћи да је ВОА спољ на оба -
ве штај на слу жба, њен рад је усме -
рен на без бед но сне ри зи ке и прет -
ње ко ји до ла зе из ино стран ства, на -
по ми ње ди рек тор Вој но о ба ве штај не
аген ци је бри гад ни ге не рал Дра ган
Вла ди са вље вић. – У скла ду с тим, ин -
фор ми ше мо др жав но и вој но ру ко -
вод ство о ре ал ним и мо гу ћим опа -
сно сти ма и на ме ра ма стра них др жа -
ва, ме ђу на род них ор га ни за ци ја, гру -
па и по је ди на ца пре ма на шој зе мљи,
по др жа ва ју ћи на тај на чин до но ше -
ње стра те гиј ских од лу ка и ре а ли за -
ци ју спољ но по ли тич ких при о ри те та
др жа ве.

Сле де ћи са вре ме не стан дар -
де у оба ве штај но-без бед но сној сфе -
ри, ВОА са ра ђу је не са мо са слу жба -
ма без бед но сти Ре пу бли ке Ср би је

Вој но о ба ве штај на аген ци ја
обе ле жа ва свој дан у спо мен
на 6. мај 1920. го ди не, ка да
је, сту па њем на сна гу Уред -

бе о Глав ном ђе не рал шта бу и ђе не -
рал штаб ној стру ци, у ње го вом са -
ста ву фор ми ра но Оба ве штај но оде -
ље ње. Ме ђу тим, по че ци ин сти ту ци -
о на ли зо ва не вој но о ба ве штај не де -
лат но сти у Ср би ји ве зу ју се за 1884.
го ди ну, ка да је у окви ру но ве фор ма -
ци је Опе ра тив ног оде ље ња Глав ног
ђе не рал шта ба фор ми ран Спољ ни
од сек, на ме њен за „про у ча ва ње зе -
мље и вој ске европ ских и су сед них
др жа ва”. По но сни смо на чи ње ни цу
да је ње гов пр ви на чел ник био та да
ма јор, а ка сни је вој во да и про сла -
вље ни вој ско во ђа Ра до мир Пут ник. 

Кроз бо га ту исто ри ју слу жба је,
у свим ње ним фа за ма, су штин ски
сле ди ла је дан исти циљ – од бра ну
др жа ве и оства ре ње ње них вој них и
спољ но по ли тич ких ци ље ва. У том
сми слу ис ти че се до при нос вој них
оба ве шта ја ца рат ним ус пе си ма од
1912. до 1918. го ди не, али и до стиг -
ну ћа мла де ју го сло вен ске слу жбе ко -
ја је пра во вре ме но оси гу ра ла са зна -
ња о при пре ма ма Тре ћег рај ха за на -
пад на Ју го сла ви ју. Јед на ко упе ча -
тљи ви би ли су и ус пе си пар ти зан -
ских оба ве шта ја ца, о че му све до чи
рад ле ген дар ног Вла ди ми ра Пе ри ћа
Вал те ра, ко ји је ове ко ве чен и на
филм ском плат ну. Зна чај ну уло гу на
оба ве штај ном пла ну од 1947. го ди -
не, кроз број не кри зе то ком „хлад -
ног ра та”, има ла је и Дру га упра ва.
Ку ри о зи тет пред ста вља чи ње ни ца
да је у том пе ри о ду, на кон кон флик -
та на Су е цу, слу жба пр ви пут по че ла
да пру жа оба ве штај ну по др шку на -
шим кон тин ген ти ма у ми ров ним опе -
ра ци ја ма. То ком де ве де се тих го ди на
про шлог ве ка слу жба је очу ва ла ка -
па ци те те, о че му све до чи успе шно
ан га жо ва ње пре и то ком агре си је
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Разговор са генералом Владисављевићем поводом Дана ВОА

Тра ди ци ја оба ве зу је
Вој но о ба ве штај на 
аген ци ја 
Ми ни стар ства од бра не
ба шти ни тра ди ци је и
ис ку ства ви ше од 
де вет де це ни ја ду ге
исто ри је ор га ни зо ва не 
вој но о ба ве штај не 
де лат но сти у Ср би ји.
Упр кос дра ма тич ним
исто риј ским 
окол но сти ма и 
про ме на ма, основ ни 
за да так Аген ци је до 
да нас је остао 
не про ме њен 
и об у хва та за шти ту
без бед но сти др жа ве,
али и дру штва 
у це ли ни од спољ них
прет њи. Иако је 
на пре дак др жа ва 
За пад ног Бал ка на,
оства рен у 
ин те гра ци о ним 
про це си ма, до при нео
по сте пе ном сма ње њу
кон вен ци о нал них, 
до шло је до по ве ћа ња
зна ча ја аси ме трич них
прет њи, ме ђу ко ји ма
су нај зна чај ни је 
екс тре ми зам, 
ор га ни зо ва ни 
кри ми нал и по је ди ни
об ли ци те ро ри зма. 
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већ и са стра ним оба ве штај ним и
без бед но сним слу жба ма. На тај на -
чин раз ви ја се про фе си о нал но по ве -
ре ње, што омо гу ћа ва раз ме ну ста во -
ва и оце на о ак ту ел ним без бед но -
сним ри зи ци ма и прет ња ма на ре ги -
о нал ном и гло бал ном ни воу. То, мо -
гло би се ре ћи, зна чај но до при но си
бо љем раз у ме ва њу ин те ре са и по зи -
ци је Ре пу бли ке Ср би је на ме ђу на -
род ној сце ни, ка ко у би ла те рал ним,
та ко и у мул ти ла те рал ним од но си ма.

Ак ту ел не прет ње 
На си ту а ци ју у ре ги о ну За пад -

ног Бал ка на по зи тив но је ути цао на -
пре дак ко ји су др жа ве ре ги о на
оства ри ле у про це су евро а тлант ских
ин те гра ци ја и раз во ју ме ха ни за ма
са рад ње. Мо гућ ност ме ђу др жав них
вој них су ко ба сто га је све де на на ми -
ни мум, иако ре ги он још увек оп те ре -
ћу ју сла бо сти иза зва не по сле ди ца ма
су ко ба из бли ске про шло сти. Без об -
зи ра на то, у ре ги о ну по сто ји оп шти
кон сен зус да је без бед ност Бал ка на
у нај ве ћој ме ри угро же на са вре ме -
ним пре ко гра нич ним прет ња ма, пре
све га екс тре ми змом, ор га ни зо ва ним
кри ми на лом, па и те ро ри змом.

– До ми нан тан иза зов пред ста -
вља ју ак тив но сти ре ли гиј ских екс -
тре ми ста, ко ји зло у по тре бља ва ју те -
шко исто риј ско на сле ђе и ло шу со -

ци о е ко ном ску си ту а ци ју за про мо ви -
са ње вер ски мо ти ви са ног на си ља и
дог ми не свој стве них ре ги о ну, под -
вла чи ге не рал Вла ди са вље вић. – И
ет нич ки мо ти ви сан екс тре ми зам цр -
пи сна гу из струк ту рал них сла бо сти
др жа ва и ис по ља ва се кроз по зна те
се па ра ти стич ке обра сце. Нај ве ћа
опа сност ре ги о ну у том по гле ду пре -
ти од све из ра же ни јих ве ли ко ал бан -
ских пре тен зи ја ко је су уоч љи ве на
Ко сме ту, али и у дру гим де ло ви ма
ре ги о на, где се ре ги стру је све чвр -
шће функ ци о нал но по ве зи ва ње те -
ри то ри ја ве ћин ски на се ље них ал бан -
ским ста нов ни штвом. По себ но за -
бри ња ва скло ност ме ди ја и ака дем -
ске јав но сти да ре ла ти ви зу ју ту
прет њу и да је ту ма че ис кљу чи во у
исто риј ском кон тек сту. Као пра те ћи
фе но мен ет нич ког екс тре ми зма у
др жа ва ма ре ги о на ја ча и де сни чар -
ски екс тре ми зам, у чи јој су осно ви
иде је шо ви ни зма, ра си зма и не то ле -
ран ци је. Но си о ци те по ја ве су ор га -
ни за ци је ко је че сто оку пља ју обра -
зо ва не чла но ве и ла ко ма ни пу ли шу
след бе ни ци ма, за ла жу ћи се за раз -
ви ја ње на ци о нал ног, кул тур ног и ре -
ли гиј ског иден ти те та на не а де ква -
тан на чин. Зна ча јан раз лог за за бри -
ну тост пред ста вља раст по пу лар но -
сти екс трем них де сни ча ра и мо гућ -
ност њи хо вог пре ла ска са мар ги на у
глав не то ко ве по ли ти ке.

Иако је ор га ни зо ва ни кри ми нал
пре тр пео озби љан уда рац раз би ја -
њем не ко ли ко нај зна чај ни јих мре жа,
он и да ље оста је зна чај на прет ња.
Његовом ја ча њу, из ме ђу оста лог,
до при не ла је по ро зност гра ни ца и
ве ли ка ко ли чи на на о ру жа ња ко је је
пре о ста ло на кон рат них зби ва ња у
ре ги о ну. Во ђе кри ми нал них струк ту -
ра ве о ма су флек си бил не у оства ри -
ва њу ци ље ва, због че га не рет ко
оства ру ју бо љу са рад њу не го ин сти -
ту ци је ко је су за ду же не за су зби ја -
ње њи хо вог де ло ва ња. По себ но за -
бри ња ва ју ћи су ин ди ка то ри ко ји ука -
зу ју на њи хо ве те жње да ко руп ци јом
оства ре ути цај на по ли тич ке то ко ве
у по је ди ним др жа ва ма ре ги о на. Та -
ко ђе, све очи глед ни је је ја ча ње
спре ге ор га ни зо ва ног кри ми на ла и
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екс тре ми зма, што се очи ту је кроз
ко ри шће ње исте ин фра струк ту ре и
ка па ци те та. При то ме, кри јум ча ре -
ње на о ру жа ња и вој не опре ме пред -
ста вља зна ча јан иза зов, бу ду ћи да
та сред ства мо гу би ти ис ко ри шће на
за те ро ри стич ке ак ци је.

– Иако ре ги о ну не пре ти не по -
сред на опа сност од из вр ше ња те ро -
ри стич ких на па да, не дав ни на пад на
Ам ба са ду САД у Са ра је ву упо зо ра ва
да та прет ња не сме би ти ола ко
схва ће на, ре као је ге не рал Вла ди са -
вље вић. – Та ква тврд ња за сно ва на је
на зна чај ном при су ству ра ди кал них
струк ту ра, нај че шће вер ских фа на -
ти ка, од ко јих су по је ди ни по ве за ни
са ме ђу на род ним те ро ри стич ким
ор га ни за ци ја ма. О то ме све до че
број на хап ше ња ли ца по ре клом из
др жа ва ре ги о на и ис тра ге због фи -
нан си ра ња те ро ри зма.

Нај зна чај ни ји без бед но сни
иза зов за Ре пу бли ку Ср би ју, али и
ре ги он, и да ље је по ку шај от це пље -
ња Ко сме та од стра не при вре ме них
ин сти ту ци ја по кра јин ске са мо у пра -
ве. За па жа се да су сви на ве де ни
иза зо ви за сту пље ни на про сто ру
Ко со ва и Ме то хи је, ко је оста је у
ста њу прав ног и по ли тич ког ва ку у -
ма. Та кво ста ње не га тив но се од ра -
жа ва не са мо на без бед ност Ср би је
и ре ги о на, већ и гра ђа не срп ске и
ал бан ске на ци о нал но сти ко ји жи ве
на Ко сме ту.

Да кле, мо же се ре ћи да прет ње
ко је угро жа ва ју Ре пу бли ку Ср би ју
има ју гло бал ни и ре ги о нал ни ка рак -
тер. Ка ко је са мо ма ли број њих изо -
ло ван ис кљу чи во на на шу зе мљу,
опре де ли ли смо се за ко о пе ра тив ни
при ступ без бед но сти. У том кон тек -
сту, пре ва зи ла же ње иза зо ва ко ји
има ју пре ко гра нич ни ка рак тер мо гу -
ће је је ди но кроз са рад њу ме ђу др -
жа ва ма ко је де ле слич ну пер цеп ци -
ју без бед но сти. Ис такнућу још јед -
ном да је ре ги о нал на без бед ност
до сти жна и оства ри ва са мо у оној
ме ри у ко јој је сва ка др жа ва у ре ги -
о ну спо соб на и вољ на да у са рад њи
са оста лим др жа ва ма уна пре ђу је
соп стве ну и без бед ност дру гих. ƒ
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М
и ни стар ство од бра не од 9. до 11. ма ја ор га ни зу је
ме ђу на род ну кон фе рен ци ју „Ин те гра ци је и до -
при нос др жа ва ју го и сточ не Евро пе за јед нич кој
без бед но сној и од брам бе ној по ли ти ци Европ ске

уни је”. Кон фе рен ци ја је део про јек та „Без бед но сни и од -
брам бе ни аспек ти при кљу че ња Ре пу бли ке Ср би је Европ ској
уни ји”, ко ји ре а ли зу је Ми ни стар ство од бра не Ср би је, а но -
си лац је Ин сти тут за стра те гиј ска ис тра жи ва ња.

Сма тра ју ћи про је кат зна чај ним за да љу ин те гра ци ју на -
ше зе мље у Европ ску уни ју, Европ ска ко ми си ја фи нан сиј ски
и ор га ни за ци о но је по др жа ла ор га ни зо ва ње ску па, чи ји је
циљ по др шка ин те гра ци ји зе -
ма ља Ју го и сточ не Евро пе у
Уни ју и ње ном са став ном де -
лу, за јед нич кој без бед но сној
и од брам бе ној по ли ти ци –
Com mon Se cu rity and De fen ce
Po licy – CSDP. 

До са да је по твр ђе но
уче шће пред став ни ка др жа ва
из ре ги о на (Хр ват ска, Ма ке -
до ни ја, Цр на Го ра, Бо сна и
Хер це го ви на), Европ ске уни је
(Аустри ја, Фран цу ска, Пор ту -
гал, Ру му ни ја и Бу гар ска), као
и ре ги о нал них ини ци ја ти ва
(RA CVI AC и ЕУФОР Бо сна и Хер це го ви на). 

Др жав на се кре тар ка др Та ња Ми шче вић, ру ко во ди лац
про јек та „Без бед но сни и од брам бе ни аспек ти при кљу че ња
Ре пу бли ке Ср би је Европ ској уни ји”, ка же да је сим бо лич на
же ља Ми ни стар ства од бра не би ла да по ка же ка ко, на Дан
Евро пе, има шта да по ну ди за јед нич кој европ ској без бед но -
сти и од брам бе ној по ли ти ци. 

– Исто вре ме но же ли мо да наш до при нос европ ској
без бед но сти бу де и да љи сти му ланс убр за њу ин те гра ци је
Ср би је у Уни ју, и то на два на чи на. Пр во, сма тра мо да ће ре -
зул та ти про јек та ко ји при во ди мо кра ју би ти осно ва пре го ва -
рач ке по зи ци је Ср би је са Европ ском уни јом у по гла вљу 31 о
спољ ној, без бед но сној и од брам бе ној по ли ти ци. Дру го, чи -
ње ни цом да са Европ ском уни јом де ли мо са вре ме не иза зо -
ве, ри зи ке и прет ње по без бед ност, по ка зу је мо и спрем ност

да по де ли мо од го вор ност са Евро пом у од го во ру на те иза -
зо ве, ри зи ке и прет ње. То је је дан од нај бо љих на чи на да се
уна пре ди спољ но по ли тич ки углед Ср би је на пу ту европ ских
ин те гра ци ја. 

Пре ма ње ним ре чи ма, у овом тре нут ку наш до при нос
се ме ри ан га жо ва њем Вој ске Ср би је у опе ра ци ја ма под ман -
да том Ује ди ње них на ци ја и Европ ске уни је. Тре нут но је 68
при пад ни ка Вој ске Ср би је ан га жо ва но у пет ми си ја под ман -
да том Ује ди ње них на ци ја и две ми си је Европ ске уни је. Упра -
во је по след ње ан га жо ва ње срп ског офи ци ра ле ка ра у ми си -
ји ЕУТМ у Уган ди оце ње но као зна ча јан до при нос на ше зе -
мље ста би ли за ци о ним на по ри ма Уни је у Со ма ли ји и Уган ди. 

Се кре тар ка Ми шче вић ис ти че да про је кат о без бед но -
сним и од брам бе ним аспек ти ма при кљу че ња на ше зе мље
Европ ској уни ји има ви ше стру ки зна чај за Ми ни стар ство
од бра не.

– По сма тра но са ста но ви шта си сте ма од бра не, по сти за -
ње ин тер о пе ра бил но сти у од бра ни прак тич но je при о ри те -
тан за да так и пред ста вља нај ве ћу уну тра шњу до бит за на шу

вој ску, па са мим тим и др жа ву.
Ин тер о пе ра бил ност пред ста -
вља ускла ђе ност ак тив но сти и
про це ду ра у вр ше њу за да та ка,
али и стан дар ди зо ван зах тев за
по сти за њем за јед нич ког од го -
во ра на фор ме угро жа ва ња без -
бед но сти у са вре ме ном све ту. 

Пу ков ник др Ка та ри на
Штр бац, ко ор ди на тор ка про -
јек та, ис ти че да ра дом на ре а -
ли за ци ји про јект них ак тив но -
сти и не по сред ним ан га жо ва -
њем на ор га ни за ци ји кон фе -
рен ци је „Ин те гра ци је и до при -

нос др жа ва ју го и сточ не Евро пе за јед нич кој без бед но сној и
од брам бе ној по ли ти ци Европ ске уни је”, Ми ни стар ство од -
бра не и Вој ска Ср би је ја сно до ка зу ју да по се ду ју сна жан ис -
тра жи вач ки и на уч ни по тен ци јал. 

– На про јек ту је ан га жо ван ве ли ки број струч ња ка из
свих сег ме на та си сте ма од бра не, ко ји су сво јим кре а тив ним
до при но сом омо гу ћи ли да се отво ре вра та са зна њи ма у ве -
зи са свим аспек ти ма ин те гра ци је Ср би је у Уни ју, са ста но -
ви шта без бед но сти и од бра не. У осно ви, про је кат, као и са -
ма кон фе рен ци ја, има за циљ не са мо при ку пља ње ин фор -
ма ци ја и њи хо ву ка та ло ги за ци ју, већ и кри тич ки осврт на
све аспек те уче шћа Ср би је у за јед нич кој без бед но сној и од -
брам бе ној по ли ти ци Европ ске уни је. ƒ

В. ВЈЕ ШТИЋ

Оче ку је се да ће ре зул та ти про јек та 
„Без бед но сни и од брам бе ни аспек ти 
при кљу че ња Ре пу бли ке Ср би је Европ ској
уни ји” би ти осно ва пре го ва рач ке по зи ци је
на ше зе мље са Уни јом у по гла вљу 31 
о спољ ној, без бед но сној и од брам бе ној 
по ли ти ци

СА РАД ЊА СА IDK

Од по себ ног зна ча ја за Ми ни стар ство од бра не је -
сте и са рад ња са Европ ском од брам бе ном аген ци јом –
Euro pean De fen se Agency – EDA. Парт нер ски од нос са
Аген ци јом отва ра мо гућ ност ве ћег ко ри шће ња по тен ци -
ја ла од брам бе не ин ду стри је и ње ног уна пре ђе ња. Ин те -
гра тив ним про це си ма Ср би ја сво јој од брам бе ној ин ду -
стри ји отва ра но ва тр жи шта, а ко ри шће њем раз вој них и
ис тра жи вач ких про гра ма и про је ка та ЕДА отва ра мо гућ -
ност да љег уна пре ђе ња вој не тех но ло ги је. 

Срп ски до при нос 
европ ској без бед но сти
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Г
о ди шње на гра де за нај бо љи на уч но и стра жи вач ки
про је кат, док тор ску ди сер та ци ју и ма ги стар ски рад
у Ми ни стар ству од бра не и Вој сци Ср би је то ком
2011. го ди не, као и по себ на на гра да ча со пи са „Вој но
де ло“, до де ље не су 19. апри ла на све ча но сти у До му

Вој ске у Бе о гра ду.
При зна ња на гра ђе ни ма, у

име ми ни стра од бра не, уру чи ла
је др жав на се кре тар ка др Та ња
Ми шче вић. Све ча но сти су при -
су ство ва ли и др жав ни се кре та -
ри др Зо ран Јеф тић и Игор Јо ви -
чић, као и пред став ни ци Ми ни -
стар ства од бра не и Вој ске Ср би -
је и на уч ни рад ни ци.

У  к онкур ен цији  четир и нау -
ч  но ис тражива чка пројек та ,
ш ест док то рс ких ди се ртација  и
че тири  маг истарс ка  рада, ком и -
с ија Упра ве  за  страте гиј ско пла -
ни ра ње Сек то ра за по ли ти ку од -
бра не иза бра ла је нај бо ље. Обра -
зло же ње за награђе не ра до ве
дао је пред сед ник Ко ми си је за
до де лу на гра да, на чел ник Упра -
ве за стра те гиј ско пла ни ра ње
ге не рал-ма јор проф. др Бо жи дар
Фор ца.

Про јекaт „Противхемијска заштита“ тима др Душана
Рајића, пуковника у пензији, проглашен је за најуспешнији
научноистраживачки рад у прошлој години.

Аутор најбоље докторске дисертације са насловом
„Побољшање тачности мерења аеродинамичких деривати-

ва стабилности методом крутих
принудних осцилација у аероту-
нелу великих брзина са надпри-
тиском“ је др Марија Самарџић.

Међу магистарским радо ви -
ма посебно се издвојило „Ист-
раживање могућности по већа ња
безбедности транс пор та опас -
них материја за потребе система
одбране“, аутора пот пу ковника
мр Драгана Костади но вића.

Чланак „Родна равноправ-
ност у Војсци Србије – између
ди  ктата прошлости и изазова
будућности“, ауторке др Јованке
Шарановић, директорке Инсти -
ту та за стратегијска истражива -
ња, добио је годишњу награду
часописа „Војно дело” за нај-
бољи чланак. ƒ

В. ВЈЕШТИЋ
М. БОРОВИНА

Снимио З. МИЛОВАНОВИЋ

Д о д е љ е н е  н а г р а д е  з а  н а ј б о љ е  н а у ч н о и с т р а ж и в а ч к е  р а д о в е  

Подстицај стваралаштву

Државна секретарка др Тања Мишчевић ис-
такла је да признања доказују да систем одбране
препознаје улогу науке у својој реформи и развоју,
али и потребу да се најистакнутији појединци сти-
мулишу за допринос који дају науци.

– Посебно бих нагласила потребу и напоре
које чинимо за нарастање младог научног кадра,
као потврде перспективности науке у свим нашим
процесима и пројектима – рекла је Тања Мишче-
вић и додала да и у време економске кризе систем
одбране препознаје науку као карику која је не-
раскидиво повезана са јачањем одбрамбене спо-
собности наше земље.

Годишње награде за најбољи научноистражи-
вачки пројекат, докторску дисертацију и маги-
старски рад у Војсци Србије и Министарству од-
бране, установљене су одлуком министра одбране
2005. године, а три године касније министар је
установио и годишњу награду „Војно дело“ за нај-
бољи објављени чланак.

НАРАСТАЊЕ МЛАДОГ КАДРА



Ка де ти 133. кла се ВА, смер ави ја ци је, Ми лош Јан ко вић,
Ми лош Ми лу ти но вић, Ди но Ан ту но вић, Ми лан Сто ја но вић,
Да ри јан Ми ли тар и Ра до ван Жу нић, за вр шне се ме стре
про во де у 890. ме шо ви тој хе ли коп тер ској еска дри ли 
„пе га зи”, об у ча ва ју ћи се за пи ло те хе ли коп те ра 

С
ре ди ном апри ла кадети
смера авијације Војне ака -
демије ре а ли зо ва ли су пр ве
са мо стал не ле то ве хе ли -
коп  те ром СА342 „га зе ла”

(Х-45), док су њи хо ве го ди ну да на ста -
ри је ко ле ге, већ оспо со бље ни пи ло ти
пот по руч ни ци, у окви ру бор бе не обу -
ке, на ста вље не по за вр шет ку ВА, из
„су пер га ле ба” Г-4 (Н-62) то пом и ве -
жбов ним бом ба ма успе шно деј ство ва -
ли по ме та ма на по ли го ну Чен та. 

„Ка де ти су за вр ши ли основ ну ле -
тач ку обу ку и сти гли до ла ши ра ња, од -
но сно пр вог са мо стал ног ле та”, ре кли
су њи хо ви ин струк то ри, ка пе та ни

Успе шни ле то ви нај  мла ђих пи ло та

Минути 
за памћење

1 .  м а ј 2 0 1 2 .
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пр ве „пи лот ске ко ра ке”, њи хо ве го ди -
ну да на ста ри је ко ле ге, пот по руч ни -
ци–пи ло ти 252. школ ско-тре на жне
еска дри ле „Кур ја ци са Ушћа” на ста ви -
ли су са ва тре ним деј стви ма на по ли -
го ну, за вр ша ва ју ћи бор бе ну обу ку. На -
став ник ле те ња пи лот ма јор Бо шко
Шер бе џи ја ре као је да су сви пот по -
руч ни ци успе шно га ђа ли из ави о на
„Су пер га леб Г4” то пом ка ли бра 23 mm
и школ ским бом ба ма ХМ-3/23, ко је си -
му ли ра ју деј ство кла сич них бом би
ФАБ-250. 

У на став ку обу ке нај млађe бор -
бенe пи лотe Вој ске Ср би је че ка ју ис -
пит ни ле то ви и са мо стал но деј ство на
по ли го ну. ƒ

Игор СА ЛИН ГЕР

Иван Ста ној ко вић и Ни ко ла Иси до ро -
вић. Иако тај лет тра је ве о ма крат ко,
све га де се так ми ну та, пам ти се ду го,
као пре крет ни ца и јед на од нај ва жни -
јих сте пе ни ца у ка ри је ри сва ког пи ло -
та. Прет хо ди му тзв. кон трол ни лет, у
тра ја њу од сат вре ме на, са ис пи ти ва -
чем ко ји од лу чу је да ли је ка дет спо со -
бан да са мо стал но по ле ти. По сле успе -
шно из вр ше них ле то ва бу ду ћим пи ло -
ти ма су че сти та ли ма јор Ми лош Мир -
ко вић, ко ман дант „пе га за”, за ме ник
ко ман дан та ма јор Слав ко Ба јић и на -
став ни ци ле те ња.

Док су у 890. хе ли коп тер ској еска -
дри ли сту ден ти–ка де ти чи ни ли сво је
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Ле ка ри и ме ди цин ски тех ни ча ри
из Оде ље ња за здрав стве ну за шти ту
Тре ће бри га де Коп не не вој ске, у скло пу
ци вил но-вој не са рад ње, ре а ли зо ва ли су
још јед ну ак ци ју „Вој ни ле кар на се лу” у
До њој и Гор њој Не вљи, Бар ју и Скр ве -
ни ци, у оп шти ни Ди ми тров град. При -
пад ни ци Тре ће бри га де КоВ, ко јом ко -
ман ду је бри гад ни ге не рал Же ли мир
Гли шо вић, по ка за ли су у по след њих не -
ко ли ко го ди на да ве о ма успе шно ре а -
ли зу ју слич не ак тив но сти пру жа ња пре -

вен тив не ме ди цин ске по мо ћи ста нов -
ни штву у ме сти ма у ко ји ма не по сто је
здрав стве не ста ни це. У основ ним шко -
ла ма и при ват ним до мо ви ма за ба че них
се ла ди ми тров град ске оп шти не вој ни
ле ка ри су овог пу та пре гле да ли че тр де -
се так, углав ном ста ри јих љу ди. 

Тим Тре ће бри га де Коп не не вој -
ске чи ни ли су на чел ник гру пе за ци вил -
но-вој ну са рад њу пот пу ков ник Жељ ко
Пе тро вић, на чел ник гру пе за здрав -
стве ну за шти ту ма јор Зо ран Ла за ров,

Вој ни ле кар у оп шти ни Ди ми тров град

Полoже ни 
вен ци по во дом 
AN ZAC да на 

У шу ма диј ском се лу Ра ни ло вић, у
оп шти ни Аран ђе ло вац, не дав но је у
ор га ни за ци ји 250. ра кет не бри га де за
ПВД ор га ни зо ва на ак ци ја „Вој ни ле кар
на се лу”. Ак ци ја, ина че де се та по ре ду
ко ју Бри га да ор га ни зу је, спро ве де на је
у са рад њи са ло кал ном са мо у пра вом и
ло кал ним здрав стве ним цен тром, уз
по др шку Оде ље ња за ци вил но-вој ну
са рад њу Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је.

У окви ру ак ци је ме шта ни ма је
омо гу ћен оп шти ме ди цин ски пре глед,
кон тро ла ра да ср ца ЕКГ апа ра том, ме -

ре ње ни воа ше ће ра у кр ви и по де ла
нео п ход них ле ко ва, а од ле ка ра из кра -
гу је вач ке гар ни зон ске ам бу лан те мо -
гли су чу ти и са ве те ко ри сне за њи хо -
во здра вље.

За нај ста ри је ме шта не, ко ји ни су
у мо гућ но сти да са ми по се те се о ску
ам бу лан ту, ор га ни зо ва не су кућ не по -
се те, а за уче ни ке ло кал не основ не
шко ле ор га ни зо ва но је за ни мљи во
пре да ва ње о ва жно сти пре вен ти ве за
здра вље зу ба. ƒ

Ак ци ја 250. ра кет не бри га де 

ко ман дир оде ље ња за здрав стве ну за -
шти ту у 39. ло ги стич ком ба та љо ну по -
руч ник Вла ди мир Ла за ре вић, ме ди -
цин ски тех ни чар ста ри ји вод ник пр ве
кла се Ду шан Ми лој ко вић и во зач са ни -
тет ског во зи ла де се тар Иви ца Ми хај -
ло вић. У се лу До ња Не вља до че као их
је и пред сед ник оп шти не Ди ми тров -
град Вла ди ца Ди ми тров, ко ји је по хва -
лио ак ци ју  и на гла сио да она мно го
зна чи на ро ду.

У на став ку ак ци је вој ни ле ка ри су
по се ти ли за ба че на се ла у ко ји ма пре -
те жно жи ве ли ца бу гар ске на ци о нал -
но сти и об и шли бо ле сни ке у њи хо вим
ку ћа ма. По ре чи ма ма јо ра Зо ра на Ла -
за ро ва, очи глед но је да љу ди ма ви ше
зна чи па жња при пад ни ка Вој ске Ср би -
је не го кон крет на по моћ у са ни тет ском
збри ња ва њу љу ди, док по руч ни ку Вла -
ди ми ру Ла за ре ви ћу мно го зна чи ово
пр во ис ку ство уче шћа у ак ци ји „Вој ни
ле кар на се лу”. 

Ак ци ју Тре ће бри га де КоВ по др -
жа ла је и ни шка оп шти на Ме ди ја на
ку по ви ном апа ра та за ме ре ње при -
ти ска и ше ће ра и дру гог по треб ног
ма те ри ја ла.  ƒ

З. МИЛАДИНОВИЋ

По во дом AN ZAC да на, у ор -
га ни за ци ји Ам ба са де Аустра ли је
и Сек то ра за бо рач ко-ин ва лид ску
за шти ту Ми ни стар ства ра да и со -
ци јал не по ли ти ке, 25. апри ла на
Гро бљу Ко мон вел та у Бе о гра ду, у
име Ми ни стар ства од бра не и Вој -
ске Ср би је, ве нац је по ло жио др -
жав ни се кре тар Игор Јо ви чић, у
прат њи пу ков ни ка Сла ђа на Ри -
сти ћа и пот пу ков ни ка Ђор ђа Ка -
ла ња из Упра ве за тра ди ци ју,
стан дард и ве те ра не. AN ZAC дан
је обе ле жа ва ње го ди шњи це пр ве
ве ли ке бит ке аустра лиј ских и но -
во зе ланд ских ору жа них сна га у
Га ли по љу у Тур ској, то ком Пр вог
свет ског ра та. ƒ
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„Вој  ни ле кар на се лу”

Од ра ног пре по дне ва 
ме шта ни бач ко па ла нач ког
се ла Не шти на, сме ште ног
на де сној, срем ској оба ли
Ду на ва, са не стр пље њем су
иш че ки ва ли на ја вље ни 
до ла зак вој ног са ни те та. 
Ле кар из Бач ке Па лан ке 
на вра ћа у се о ску ам бу лан ту
три пу та у не де љи, па је њих 
ше зде се так ис ко ри сти ло
при ли ку да про ве ри 
здра вље код вој ног 
ле ка ра.

Сво је вр сна здрав стве на па -
тро ла Оде ље ња за здрав -
стве ну за шти ту 1. пон то ни р-
ског ба та љо на, на че лу са

ка пе та ном Ољом Без бра ди цом, ле -
ка ром оп ште прак се, уз Ми ле ту Гли -
го ри ћа, ла бо ран та, те два ме ди цин -
ска тех ни ча ра, ста ри јег вод ни ка пр -
ве кла се Да ли бо ра Па ши ћа и ста ри -
јег вод ни ка Ми ло ша Сто ја но ви ћа,
ни је ка сни ла у Не шти ну.

Оп  шти здрав стве ни пре глед
под ра зу ме вао је ла бо ра то риј ску ана -
ли зу кр ви, ЕКГ ср ца, ме ре ње при ти -
ска, уз не за о би ла зне са ве те и пре по -
ру ке ле ка ра.

И у Кр ну ла ма, на се љу у оп шти -
ни Вла ди мир ци у Ма чван ском окру -
гу, слич на сли ка. По ред са ни тет ског
ша то ра, им про ви зо ва не ам бу лан те,
сме ште не у дво ри шту че тво ро лет не
Основ не шко ле „Жи ка По по вић”,
ме шта ни, углав ном ста ри јег жи вот -
ног до ба, стр пљи во че ка ју на по зив

ле ка ра. Сто ти нак жи те ља на пре глед
је до шло пе ши це, би ци кли ма, па и
трак то ри ма. 

– Ду го сам и ле по про жи вео. А
дра го ми је да сам до жи вео да ме и
вој ни ле кар пре гле да! А ви де цо, да
сте ми жи ви и здра ви, бла го си ља вој -
ну ле кар ску еки пу Рај ко Ле кић, креп -
ки осам де сет пе то го ди шњак.

Не што ма ње од де вет сто ти на
ста нов ни ка Не шти на, под но Фру шке
го ре, и за пе де се так ви ше ме шта на
Кр ну ла, ис под Це ра, по нај ви ше му чи
ста ре ње до ма ћин ста ва, углас ка жу
Са ва Али ђу кић и Не бој ша Ра до вић,
ме сни функ ци о не ри два се ла.   

И ђа ка у школ ским клу па ма све
је ма ње. 

– И у Не шти ну, и у Кр ну ла ма тек
по 25. 

Ма јор Вла ди мир Мак сић, на чел -
ник Гру пе за ци вил но-вој ну са рад њу
у Ко ман ди фло ти ле, ко ри сти ак ци ју
„Вој ни ле кар на се лу” за про мо ци ју

је ди ни це, па је до го во рио да му
у го сте, у но во сад ску ка сар ну
„Алек сан дар Бе рић”, до ђу ђа ци
са се ла. Да ви де мор на ре и бро -
до ве. 

Ак ци ју Оде ље ња за здрав -
стве ну за шти ту у се лу Кр ну ле

Здра вље до бро, 
још да је ви ше ђа ка...

сво јим при су ством по др жа ли су ге -
не рал-ма јор Ми лан Мој       си   ло вић, ко -
ман дант Коп не не во  ј     ске и пу ков ник
Ан дри ја Ан дрић, ко ман дант Реч не
фло ти ле, ко ји су ра з го ва ра ли са ме -
шта ни ма. 

При пад ни ци Фло ти ле по кло ни     -
ли су ме сним за јед ни ца ма Не ш тин
и Кр ну ле по је дан апа рат за ме   ре ње
ни воа ше   ће ра у кр ви, ко је је у окви -
ру ак ци је „Вој ни ле кар на се лу” до -
ни рао Ин сти тут за јав но зд  ра вље
Вој во ди не. ƒ

Бу ди мир М. ПО ПА ДИЋ



Сим по зи јум о одр ж� в� њу
убој них ср�д ст� в� 
У Тех нич ком ре монт ном за во ду Кра гу је вац кра јем

апри ла одр жан је Ме ђу на род ни сим по зи јум о си сте му
над зо ра и одр жа ва ња убој них сред ста ва. Ор га ни за тор
ску па био је Сек тор за ма те ри јал не ре сур се Ми ни стар -
ства од бра не, а по вод за ње го во одр жа ва ње би ли су за -
кључ ци с Тре ћег са стан ка о са рад њи у обла сти на о ру жа -
ња и ло ги сти ке, ко ји је одр жан ју на про шле го ди не. 

На се ми на ру су уче ство ва ли екс пер ти из зе ма ља
стал них чла ни ца Кон фе рен ци је о са рад њи у обла сти на о -
ру жа ња и ло ги сти ке, пред став ни ци Тех нич ког ре монт ног
за во да Кра гу је вац, Вој но тех нич ког ин сти ту та, Упра ве за
ло ги сти ку Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је, Цен трал не ло ги -
стич ке ба зе и Ко ман де КоВ.

То ком се ми на ра би ло је ре чи о си сте му пра ће ња и
одр жа ва ња убој них сред ста ва (УбС), тех нич ком пре гле ду
УбС, ла бо ра то риј ским и кон трол ним ис пи ти ва њи ма тих
сред ста ва, ко ја су до дат ни ме ха ни зам кон тро ле, али и о
ин фор ма ци о ном си сте му за кван ти та тив но и ква ли та тив -
но пра ће ње ста ња УбС, основ ном и тех нич ком одр жа ва -
њу тих сред ста ва, о осва ја њу и ге не рал ном ре мон ту, те о
де ми ли та ри за ци ји убој них сред ста ва. ƒ

М. Ш. 
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Вој ск� Ср би ј� у ми си ји 
у Уг�н ди
Упу ћи ва њем са ни тет ског пу ков ни ка Сла ви ше Ћи ри ћа,

на чел ни ка Оде ље ња за ин фек тив не бо ле сти Вој не бол ни це
у Ни шу, Ср би ја је 25. апри ла от по че ла уче шће у мул ти на -
ци о нал ној опе ра ци ји Европ ске уни је ,,EUTM So ma lia” у
Уган ди. Пу ков ник Ћи рић ће на ред них шест ме се ци би ти ан -
га жо ван као шеф Са ни тет ске слу жбе у тој ми си ји.

Ми ни стар ство од бра не Ср би је на тај на чин на ста -
вља и про ши ру је успе шну са рад њу са Европ ском уни јом
у обла сти за јед нич ког уче шћа у ми си ја ма по др шке ми ру.
По чет ком апри ла у ми си ју сна га Уни је у Со ма лиј ској Ре -
пу бли ци – EUNAV FOR So ma lia – Ope ra tion ATA LAN TA
упу ћен је пр ви офи цир на ше вој ске, а са да за по чи ње и
уче шће пред став ни ка Ми ни стар ства од бра не и Вој ске
Ср би је у још јед ној ми си ји Европ ске уни је – ми си ји за
обу ку без бед но сних сна га Со ма лиј ске Ре пу бли ке у Уган -
ди – EUTM So ma lia.

Уче шће пу ков ни ка Ћи ри ћа у ми си ји EUTM So ma lia
Европ ска уни ја је оце ни ла као „зна ча јан до при нос” Ср би -
је за јед нич ком на по ру за пре ва зи ла же ње про бле ма у Со -
ма ли ји, пр вен стве но због зна ча ја ду жно сти ко ју ће он
оба вља ти. ƒ

Ор д�н ст� рог р�т ни к� 
Го р� ну То до ро ви ћу Ф� ци
Удру же ње по то ма ка рат ни ка Ср би је 1912–1920. го -

ди не „Вој во да Во ји слав Во ја Тан ко сић” уру чи ло је кра јем
апри ла на Вој но ме ди цин ској ака де ми ји ор ден Ста рог рат -
ни  ка Го ра ну То до ро ви ћу Фа ци, не ка да шњем при пад ни ку
63. па до бран ске бри га де, ко ји је то ком обу ке, 2003. го -
ди не, до жи вео не сре ћу, ка да му се при ли ком 984. ско ка
ни је у пот пу но сти отво рио па до бран.  

Ор ден, ко ји се до де љу је за чу ва ње и раз ви ја ње тра -
ди ци ја осло бо ди лач ких ра то ва Ср би је, од бра ну отаџ би -
не у са вре ме ним усло ви ма и ја ча ње мо рал не сна ге, То до -
ро ви ћу је уру чи ла пред сед ни ца Удру же ња Љи ља на С. Ва -
ско вић, као ве ли ком про   -
 фе си о нал цу, до бром вој   -
ни ку и па до бран цу, а за -
хвал ни цу му је пре дао
Де  јан Миљ ко вић, на чел -
ник Пр вог оде ље ња за
фи   зи кал ну ме ди ци ну и
ре ха би ли та ци ју ВМА.
То   до ро вић је пр ви при -
пад ник Вој ске Ср би је
ко ји је до био овај ор -
ден. ƒ

Н. Д. 

Курс упо зо р� в� њ� 
и из в� шт� в� њ� 
У кру ше вач ком Цен тру за уса вр ша ва ње ка дро ва АБ ХО

не дав но је ре а ли зо ван курс „Си сте ми упо зо ра ва ња и из ве -
шта ва ња”. По чет ку кур са при су ство ва ли су ко ман дант
Цен тра пу ков ник мр Сло бо дан Са вић, Ји риј Је рих из ам ба -
са де Че шке Ре пу бли ке, пот пу ков ник Зден ко Вра пел из
Здру же ног цен тра из у зет но сти АБ ХО у че шком гра ду Ви -
шко во и пред став ни ци Ко ман де за обу ку Вој ске Ср би је.

По ла зни ци – 15 при пад ни ка Здру же не опе ра тив не ко -
ман де Ге не рал шта ба, Коп не не вој ске, Ко ман де за обу ку и
Ва зду хо плов ства и ПВО на ше вој ске, са гле да ли су про це -
ду ре об ра де по да та ка, из ра ду из ве шта ја и по ступ ке из ве -
шта ва ња у слу ча ју ну кле ар но-би о ло шко-хе миј ске опа сно -
сти при при ме ни ну кле ар ног, ра ди о ло шког, хе миј ског и би -
о ло шког оруж ја или ну кле ар ног, ра ди о ло шког, хе миј ског и
би о ло шког уде са у ми ру. ƒ

З. М.



Де се тар Га бор Ур бан, на кон
че тр на ест го ди на про ве де -
них у је ди ни ца ма Вој ске Ср -
би је на ду жно сти про фе си -

о нал ног вој ни ка – из ви ђа ча, про мо -
ви сан је у вод ни ка, пр ви под о фи цир -
ски чин. Ка ко год из гле да ло са стра -
не, тај пут ни је јед но став на, пра ва
ли ни ја, без кри ви на и уз бр ди ца. Има
ту ра зних ус пут них пре и спи ти ва ња
и ис ку ше ња. 

– Зах те ван вој нич ки жи вот и рад
ни су ме по ко ле ба ли ни у јед ном тре -
нут ку. На про тив, не што „из ну тра”,
окру же ње и ко ле ге, вре ме ном су све
ви ше у ме ни учвр шћи ва ли же љу за
лич ним на пре до ва њем, ка же но ви
под о фи цир срп ске вој ске. 

Мо гао је Га бор да оста не у род -
ном Бач ком Пе тро вом Се лу, на до мак
Бе че ја. За елек троме ха ни ча ра би ло
је по сла, на пре тек. Мо гао је и без
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елек тро стру ке, са ро ди те љи ма, јер
и има ло се, и мо гло се. Ипак, ви ше
од све га при вла чи ли су га бо ра вак и
рад у при ро ди, оруж је, уни фор ма.
Од ма ле на је ста са вао у из ви ђа чи ма
и до спео је до ин струк то ра, а он да је
од лу чио да се оку ша у вој сци. И то
баш као из ви ђач.

– Пре пет на ест го ди на при ја вио
сам се на кон курс за про фе си о нал ног
вој ни ка и, по што сам за до во љио све
пред ви ђе не кри те ри ју ме, за по слио
сам се у из ви ђач кој је ди ни ци Пр ве
бри га де – ис ти че Га бор и до да је да му
је од та да сва ки дан про ве ден би ло на
зах тев ној обу ци, ве ра њу, ски ја њу, са -
мо стал ном пре жи вља ва њу у при ро ди,
зи ми и ле ти, или на га ђа њи ма и ве -
жба ма, пред ста вљао не оп те ре ће ње,
већ но ви иза зов.           

Од лич ни ре зул та ти ни су оста ли
не за па же ни. На пред лог прет по ста -

вље них, упу ћен је на ли дер ски курс у
Цен тар за уса вр ша ва ње под о фи ци -
ра у Пан че ву, ко ји за вр ша ва успе -
шно.

– Све вре ме, као про фе си о нал -
ни вој ник, же лео сам да се опро бам
и у ко ман до ва њу. То је био мој но ви
про фе си о нал ни иза зов, жи вот ни циљ.
Пр ва сте пе ни ца био је ли дер ски
курс, па се ни јед ног тре нут ка ни сам
дво у мио да ис ко ри стим по ве ре ње
прет по ста вље них и ука за ну при ли ку
– ка же Ур бан.

Убр зо успе шно за вр ша ва и ос -
нов ни под о фи цир ски курс, сти че чин
вод ни ка и сво је пр во оде ље ње цр ве -
них бе рет ки у 11. пе ша диј ском ба та -
љо ну Пр ве бри га де.

Део вој нич ког, из ви ђач ког жи во -
та, упр кос но вој уло зи, ни је про ме -
нио, али са да је од го вор ност  не у по -
ре ди во ве ћа. Тре ба бри ну ти о сво јим
вој ни ци ма, од ју тра до по ве чер ја. Ју -
тар ња смо тра, на пор на спе ци ја ли -
стич ка обу ка, пре но ше ње бо га тих из -
ви ђач ких ис ку ста ва на пот чи ње не, ре -
ша ва ње вој нич ких пи та ња, но ва је Га -
бо ро ва ко ман дир ска сва ко дне ви ца.

– Бар јед ном ме сеч но, ка да под -
о фи цир ске оба ве зе до зво ле, оби ђем
ро ди те ље. Сва ки сло бо дан тре ну так
по све ћу јем су пру зи Ани, а ако још
вре ме на пре о ста не, по све тим га свом
хо би ју, пла ни на ре њу, пра вој из ви -
ђач кој за ни ма ци ји, ка же Га бор. 

За но вог под о фи ци ра, ко ман ди -
ра из ви ђач ког оде ље ња у Пр вој бри -
га ди, вре ме иза зо ва ни је за вр ше но. И
да ље, по ред ре дов них оба ве за, пре да -
но ра ди на лич ном уса вр ша ва њу.

– Тре ба да ље на пре до ва ти, не -
ма ме ста са мо за до вољ ству. Број ни
су под о фи цир ски чи но ви, а ја сам
тек на по чет ку – ка же вод ник Га бор
Ур бан. ƒ

Бу ди мир М. ПО ПА ДИЋ   

Вод ник Га бор Ур бан,  од вој  ни ка до под о фи ци ра

Про ла зни циљ као но ви по че так
Пут од 
про фе си о нал ног 
вој ни ка до 
про фе си о нал ног
под о фи ци ра, и 
то у цр ве ним 
бе рет ка ма, ни је 
ни ма ло ла ко 
пре ћи. А сва ко од
до стиг ну ћа на тој
про фе си о нал ној и
жи вот ној мар шру ти
ам би ци о зном чо ве ку
пред ста вља са мо
по че так но ве ета пе 
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Че твр ту го ди ну за ре дом Умет нич ки ан самбл Ми ни -
стар ства од бра не „Ста ни слав Би нич ки” до ча рао је
не про ла зност евер грин му зи ке кон цер том „Про ле -

ће у Бе о гра ду”, ко ји је у Ве ли кој дво ра ни „До ма син ди ка -
та” одр жан 24. апри ла. 

Из ме ђу ком по зи ци ја „Април у Бе о гра ду” Кор не ли ја
Ко ва ча, „Бе о гра де” ле ген дар ног Ду шка Јак ши ћа, ко је су
обе ле жи ле по че так и крај кон цер та, пра ће ни апла у зи ма
пу бли ке у пре пу ној са ли „До ма син ди ка та”, од је ки ва ли су
евер грин хи то ви „Поч ни мо љу бав из по чет ка”, „По тра жи
ме у пред гра ђу”, „Ми ло мо је”, „Ан ђе ли на”, „Обри ши су зе
дра га”, „Љу бав је са мо реч” и дру ге ком по зи ци је.

Пу бли ка је би ла у при ли ци да ужи ва у из во ђе њи ма
Ло ле Но ва ко вић, Бо бе Сте фа но ви ћа, Рад ми ле Ка ра кла -
јић, Де ја на Цу ки ћа, На де Па вло вић, За фи ра Ха џи ма но ва,
Ма је Оџа кли јев ске, Жар ка Дан чуа, Бе ти Ђор ђе вић, Зо ра -
на Ле ко ви ћа, Је ле не То ма ше вић, Жељ ка Ва си ћа, Алек сан -
дре Ко вач, Ду ша на Сви ла ра, Кри сти не Са вић и Ср ђа на
Мар ја но ви ћа.

Ма ни фе ста ци ја „Про ле ће у Бе о гра ду” на ста вак је
јед ног од нај пре сти жни јих му зич ких фе сти ва ла, „Бе о -
град ског про ле ћа”, ко ји је био ве о ма по пу ла ран ше зде се -
тих, се дам де се тих и осам де се тих го ди на. 

Тра ди ци ју очу ва ња ква ли тет не евер грин му зи ке Ан -
самбл „Ста ни слав Би нич ки” ожи вео је 2009. кон цер том
„Про ле ће у Бе о гра ду”, од ка да сва ке го ди не овим је дин -
стве ним му зич ким до га ђа јем оку пља еми нент не пе ва че
са про сто ра бив ше Ју го сла ви је. По кро ви тељ кон цер та је
Скуп шти на гра да Бе о гра да, а ме диј ски по кро ви тељ РТВ
„Сту дио Б”. ƒ

Д. БАРЈАКТАРЕВИЋ

Из ло жб� у Г� л� ри ји До м�
Вој ск� про ј� к�т го ди н� 

На го ди шњој скуп шти ни На ци о нал ног ко ми те та
ИКОМ-а Ср би је, одр жа ној 19. апри ла у Га ле ри ји
фре са ка у Бе о гра ду, до де ље не су на гра де за из у -

зет не ре зул та те у ра ду му зеј ских ин сти ту ци ја, оства ре не
у ви ше ка те го ри ја то ком 2011. го ди не. На гра да за про је -
кат го ди не при па ла је Спо мен-збир ци Па вла Бе љан ског
из Но вог Са да за из ло жбу „Ко лек ци ја Па вла Бе љан ског:
по но во у Бе о гра ду”, ко ја је у са рад њи са Ме ди ја цен тром
„Од бра на” ре а ли зо ва на у окви ру про сла ве 50 го ди на Спо -
мен-збир ке Па вла Бе љан ског. 

Аутор ке про јек та су др Ја сна Јо ва нов и Ми ли ца Ор -
ло вић Чо ба нов. На из ло жби одр жа ној од 12. ок то бра до
26. но вем бра 2011. го ди не у Га ле ри ји До ма Вој ске Ср би је
у Бе о гра ду при ка за но је 68 умет нич ких де ла 32 ауто ра,
ме ђу ко ји ма су нај зна чај ни ји пред став ни ци Срп ске мо -
дер не. Па жљи вим из бо ром сли ка и скулп ту ра ста вљен је
ак це нат на лич ност да ро дав ца Па вла Бе љан ског, фонд ко -
лек ци је од на ци о нал ног зна ча ја, као и на тен ден ци је ју го -
сло вен ске и срп ске мо дер не умет но сти.

Са став ни део из ло жбе био је и так тил ни сег мент, по -
све ћен сле пим и сла бо ви дим осо ба ма, а пра те ћи про грам
омо гу ћио је ин тер ак тив но уче шће пу бли ке кроз кре а тив -
не ра ди о ни це за де цу, филм ске про јек ци је, те мат ска пре -
да ва ња, пре зен та ци је из да вач ке де лат но сти, про мо ци је
ча со пи са, ту ма че ња ку сто са и во лон те ра – сту де на та
исто ри је умет но сти и ту ри змо ло ги је. 

Овом из ло жбом, уз при ме ну са вре ме них прин ци па и
тех ни ка из ла га ња, пру же но је ино ва тив но му зе о ло шко
ре ше ње, чи ме је дат до при нос но вом схва та њу уло ге му -
зе ја у дру штву, као и зна ча ју кул тур ног на сле ђа, ње го вој
за шти ти и очу ва њу. На гра ду за про је кат го ди не у име
Спо мен-збир ке Па вла Бе љан ског при ми ла је управ ни ца
др Ја сна Јо ва нов. ƒ Д. Б.
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Kнс�мбл „Ст� ни сл�в 
Би нич ки” н� кон ц�р ту 
„Про л� ћ� у Б� о гр� ду”

Снимила Д. СТЕФАНОВИЋ

Снимио Ј. МАМУЛА



ПРОМЕНАДНИ
КОНЦЕРТ ОРКЕСТРА
ГАРДЕ
Ре пре зен та тив ни ор ке стар Гар де Вој ске Ср би је одр -

жао је у Кнез Ми хаило вој ули ци у Бе о гра ду про ме над ни де -
фи ле у окви ру ма ни фе ста ци је обе ле жа ва ња Да на Вој ске Ср -
би је. На ре пер то а ру гар ди ста би ле су све ча не ко рач ни це и
об ра де по зна тих ком по зи ци ја.

„Марш на Дри ну“ отво рио је де фи ле, а зву ци тра ди ци -
о нал них ко рач ни ца и мар ше ва Вој ске Ср би је сме њи ва ли су
се дуж глав не бе о град ске ули це. Про ла зни ци су мо гли да
ужи ва ју у њи хо вом бо га том ре пер то а ру до Тр га Ре пу бли ке.
Ор ке стар Гар де при ву као је па жњу број них су гра ђа на, ме -
ђу ко ји ма су нај број ни ја би ла де ца. ƒ

М. Б.
Сни ми ла Д. С.

ПРОМЕНАДНИ КОНЦЕРТ
У КУРШУМЛИЈИ 

Поводом Дана Војске Србије, Војни оркестар Ниш при -
 редио је променадни концерт на централном градском тргу
у Куршумлији. 

Војни музичари, под управом капетана Дејана Ђор -
ђевића, извели су марш краља Александра, марш војводе
Степе Степановића, Гардијски марш и друге музичке нуме -
ре из традиције српске војске. 

Променадном концерту Војног оркестра Ниш присус -
твовало је неколико стотина грађана Куршумлије, пред -
ставници локалне самоуправе и командант 37. механи зо -
ваног батаљона Треће бригаде потпуковник Љупче Вили -
моновић. ƒ

З. М.

ПРОМЕНАДНИ
КОНЦЕРТ У ПИРОТУ 
У окви ру обе ле жа ва ња Да на Вој ске Ср би је, Вој ни ор -

ке стар Ниш одр жао је про ме над ни кон церт на цен трал ном
град ском тр гу у Пи ро ту.

Под управом начелника оркестра мајора Душана
Милосављевића и диригентском палицом капетана Дејана
Ђорђевића, оркестар је извео познате корачнице и мар -
шеве.

Грађани Пирота показали су велико интересовање за
гостовање војних музичара, а концерту су присуствовали и
представници локалне самоуправе. ƒ

З. М.
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KОНЦЕРТ АНСАМБЛА
„СТАНИСЛАВ БИНИЧКИ“
У ВРАЊУ 

У част обележавања дана Војске Србије, Уметнички
ансамбл Министарства одбране „Станислав Бинички“ одр-
жао je концерт ревијске музике у сали позоришта „Бора
Станковић“ у Врању. Музичари под управом диригента мр
Павла Медаковића одушевили су неколико стотина грађа-
на Врања, припадника врањског гарнизона и чланове њихо-
вих породица. 

Концерту су присуствовали командант Четврте бри -
гаде Копнене војске бригадни генерал Милосав Симовић,
градоначелник Врања Мирољуб Стојичић и други гости.

Концерт у Врању је, заправо, прва реприза преми јерног
концерта који је 5. априла одржан у Дому Војске Србије у
Београду, и обухвата нумере из скоро свих му зичких жанрова
са новим аранжманима Андреја Тодо ро вића. ƒ

З. М.
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Од Ст�нчић�

до Ст�нић�

Н о в �  и з л о ж б �  
у  Д о м у  в о ј с к �  
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умет ни ци ма - ре као је пот пу ков ник Мар ко вић и на гла сио да
је ова из ло жба до бар на ста вак умет нич ког про гра ма ко ји
Ме ди ја цен тар раз ви ја већ ду же од го ди ну. 

– Ко лек ци о на ри су ве о ма та шти љу ди, они мо ра ју да по -
ка жу оно што има ју - при знао је др Дра го љуб Ми ли ће вић, ис -
та кав ши да сли ке до би ја ју сми сао тек кад их дру ги ви де. 

– Све што су ра ди ла ова да ве ли ка мај сто ра ки чи це, и
Ста нић и пре ње га Стан чић, у осно ви је од бра на јед ног фи -
ног тра ја ња и на сле ђа у умет но сти. Умет ност из ла зи из вред -
но сти, има свој фи ни ток - ре као је Ни ко ла Ку со вац, отва ра -
ју ћи из ло жбу.

Из ло жба ће би ти отво ре на до 12. ма ја, сва ког да на
осим не де ље и пра зни ка, од 11 до 19 ча со ва. ƒ

Д. БАР ЈАК ТА РЕ ВИЋ
Сни ми ла Ду шка СТЕ ФА НО ВИЋ

У
В елико ј  га лериј и Дом а В ојске С рб ије 18.  апр ила отв -
ор ена је заједничка и зложба  д војице  великана наше
ликовн е  уметно сти –  Миљенк а  Ст анчића (1926–1977)
и  Воја С та нић а (ро ђен  1 924). Иа ко  се њи хов е слик е

до ст а разлик ују, ипак се  код обо ји це  п репознаје о дступање
од теку ћи х  ликовни х актуел ности.  С ва ки на  сво ј начи н,  об -
ликовали  су  с тварн ос т  у  истом на др еа лном  кључу.

Сли ке  припа дај у прив а тн ој коле кци ји др Драгољ уба Ми -
лићевића, а  по једина де ла  ов их  мајс то ра  магичн ог реа лизма
власништв о су и  До ма војске .  Оба с ли ка ра су с во јевремено
излагал а у До му , тако  д а  је ово  њих ов пов ра та к на зи до ве
Галер иј е.

Изложба  је крајем  про шле  г одине  пр ик азана у Модер -
но ј гале рији у Ваље ву и оцењ ена је  к ао ј едан о д н ајзна чај -
нијих догађаја у 2011. години. Сада у њој може да ужива и
београдска ликовна публика.

Госте на из ло жби по здра ви ли су пот пу ков ник Сла во љуб
Мар ко вић, ди рек тор Ме ди ја цен тра „Од бра на“, др Дра го љуб
Ми ли ће вић и исто ри чар умет но сти Ни ко ла Ку со вац, ко ји је и
аутор по став ке. 

– Част ми је да вам по но во по же лим до бро до шли цу у
Ме ди ја цен тар „Од бра на“, на још јед но дру же ње са сли ком и



УВој ном му зе ју у Бе о гра ду отво ре на је из ло жба „Вој ни
про пи си Кне же ви не и Кра ље ви не Ср би је“, као део про -
гра ма обе ле жа ва ња 23. апри ла – Да на Вој ске Ср би је.

Поставку коју је Војни музеј припремио у сарадњи са
Војним архивом, отворио је државни секретар др Зоран
Јефтић. 

Говорећи о изложби, Јефтић је истакао да се крајем 19.
и почетком 20. века интензивно радило на стварању за -
конских и подзаконских аката, прописа и регулатива, чиме
је створен законски систем неопходан модерној војсци.

– Српска војска је са тим прописима ушла у Балкански
и Први светски рат и изашла као победник. Са истим тим
нормативним уређењем ушла је и у Краљевину Срба, Хр -
вата и Словенаца, а квалитет свих тих докумената производ
је великог ратног искуства – рекао је Јефтић и посебно
подвукао да су та акта примењивана више деценија, што
говори у прилог њиховом квалитету.

У уводном обраћању начелник Војног музеја пот пу ков -
ник Драган Милковић навео је да изложбену поставку чине
акта и прописи из 19. и 20. века, којим је уређена структура
и оперативност српске војске на основу ратних искустава,
али и по угледу на европске земље.

Први покушаји да се организује војска сежу у доба
Првог српског устанка, а прво „Правило војничко“ уста нов -
љено је још 1832. године. Најзначајнији кораци у консти -
туисању војне организације начињени су након стицања
независности 1878, када је извршена реорганизација и
модернизација српске војске. 

Изложба је отворена до 13. маја. ƒ

М. БОРОВИНА
Снимила С. САВИЋ
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Војни прописи
Кн�ж�вин� и
Кр�љ�вин� Србиј�

Изложбу  с лика Џо ј е Р атковић  Гавела „Б ес крајни  плави
к ру г“ у Ма ло ј  га ле рији  До ма  Војске  Ср бије у  Б ео граду
отворио  је  академик Ду шан Ковачеви ћ, израж ав ај ући

зад овољство  одзивом посетила ца. Он  ј е ис та као  да је  ле по
у  о ви м тешким в рем енима видети о не ко ји  су ос им  за чи с ту
е гз истен ци јалност  за интересо ва ни и з а  духов но ст, шт о,
према његови м р ечима,  јесу  радов и  Гавеле .

Историч ар у метно сти Н икола Кус овац  гов орио је  о
уметничком путу Џоје Ратковић Гавела и поставци коју чи -
не 42 слике познате уметнице.

У пра те ћем му зич ком про гра му уче ство ва ли су Све то -
зар Ву јић, бас ба ри тон и До бри ла Миљ ко вић, за кла ви ром. 

Џо ја Рат ко вић Га ве ла ро ђе на је у Мо ста ру 1940. го ди -
не. Сту ди ра ла је Прав ни фа кул тет, а по том и Ака де ми ју
при ме ње них умет но сти у Бе о гра ду. Бо ра ви ла је у Па ри зу,
где је фа кул та тив но по ха ђа ла Ака де ми ју ле пих умет но сти.
Члан је УЛУ ПУД С-а од 1967. го ди не. Ба ви се ка ри ка ту ром,
цр те жом, илу стра ци јом, стри пом, ани ми ра ним цр те жом за
филм и те ле ви зи ју, илу стра ци ја ма за сце ну. 

Из ло жба је отво ре на до 12. ма ја, сва ког да на осим не -
де ље и пра зни ка, од 11 до 19 ча со ва. ƒ

Н. ДРА ЖО ВИЋ
Сни ми ла С. СА ВИЋ

Духовност у т�шком
вр�м�ну



сведока, и на крају у санкцији, помињањем Бога као
судије. Први званични акт који говори о полагању
заклетве у модерној српској војсци налази се у „Закону
военом“ из октобра 1839. године. У првој глави Закона
описан је начин полагања заклетве и дат текст који се
изговара. 

Зависно од чина онога ко се заклиње, начин
полагања заклетве био је различит. Официри, од
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Поштовање права 
верских мањина

Верске традиције у српској војсци (3)Пише: Мр Миљан Милкић

П
равославна црква дефинише заклетву као ,,то
кад се неко заклиње именом Божијим да је
оно истина што он казује, или да ће оно
учинити што обећава“. Заклетва представља
религиозни акт најдубљег поштовања Бога.

Не може ни бити заклетве уколико је лишена религиозне
основе изражене на почетку, призивањем Бога као

И поред чињенице да су у
српској војсци у 19. веку већину
чинили верници православне
вере, решења која су српске
државне и војне власти доносиле
о регулисању права верских
мањина у Кнежевини и
Краљевини Србији омогућавала
су несметан живот и задовољење
потреба припадницима свих

верских група. Верске потребе
припадника муслиманске и
јеврејске вероисповести биле су
регулисане правилима службе,
као и посебним уредбама и
наређењима, а потребе
припадника римокатоличке вере
нису биле посебно обрађиване у
војним законима. 



потпоручника до пуковника, заклињали су се тако што су
стављали леву руку на Јеванђеље, а десну дизали у висини
десног ока држећи састављена три прста. Подофицири и
обични војници су стојећи испред Јеванђеља дизали десну
руку и изговарали текст заклетве. Заклетва се полагала
испред развијене заставе, а после изговарања текста
требало је прекрстити се и целивати Јеванђеље. Заклетву
над војницима вршио је војни свештеник. У гарнизонима
где њих није било, заклињање војника обављао је
парохијски свештеник у чијој се парохији налазила зграда
у којој је заклетва вршена. Цео обред заклетве обухватао
је водоосвећење, поуку коју је свештеник изговарао
војницима и сам чин заклињања.

Освећење заставе

У војсци Кнежевине и војсци Краљевине Србије
заставу су освећивали свештеници и према њој се
односило као према реликвији. Правилима службе она је
дефинисана као највећа светиња ,,дарована од краља и
освећена од Бога“. Пред заставом се полагала заклетва, а
у боју је чувана по цену живота. Свештеним лицима је
била дужност да приликом сусрета са војском благосиљају
заставу, на путу или у логору, док су ђакони и прости
монаси у истим приликама морали да стану и поклоне се
застави. 

Нове заставе су увек освећиване на неком пољу.
Сто за којим ће свештеник чинодејствовати постављао се
испред постројене трупе на десетак корака тако да је
свештеник окренут лицем према војсци. Заставу коју
треба осветити доносио је заставник у пратњи ађутанта и
стајао на један корак од стола. Застави која није освећена
војска није одавала почаст. Након  што командант изда
наредбу ,,мирно’’, ађутант чита Указ и краљеву диплому
даровану уз заставу. После тога музика свира обзану,
командант командује “капе скини” и свештеник отпочиње
чинодејство. Након завршетка службе музика је свирала
молитву и свештеник је кропио заставу и војску.
Командант је затим командовао поздрав новоосвећеној
застави, након чега је застава у пратњи команданта и
ађутанта ношена у строј на своје место. Музика је за то
време свирала поздрав, после чега је у част заставе
испаљивана почасна паљба. 

Употреба икона у касарнама

На основу наређења министра војног од 26. јуна
1888. свака команда и установа била је дужна да у
канцеларији има икону свога патрона. Наређењем је
одређено да рок за набавку икона буде крај августа 1888.
године. Иконе су набављане требовањем Министарству
војном. Пропис о употреби икона донет је решењем
министра од 21. августа 1899. године. Њиме је одређено
да иконе стоје у војничким становима и канцеларијама
команди. Свакој команди и заводу одређен је број икона и
кандила за њихове просторије. Иконе су добиле и неке
цркве које је војска користила приликом богослужбених
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Војска је учествовала и у свечностима приликом

обележавања годишњица значајних историјских
датума: прослава петсто година од Косовске битке
1889. године, 700 година упокојења Светог Симеона
Мироточивог 13. фебруара 1899, прослава 100 година
Првог српског устанка 14. фебруара 1904, предаја
краљевских дарова руском броду „Александар I“ на дан
Светог Кирила и Методија 1898. године, свечаност
крунисања краља Петра 8. септембра 1904. и
свечаност његовог миропомазања 27. септембра 1904.
у манастиру Жича.

ВОЈСКА НА СВЕЧАНОСТИМА

радњи – логорска црква светог Илије на Бањици и
манастир Свете Петке у Сићеву – по пет икона Исуса
Христа и пет икона Богородице.

Иконе су постављане на источном зиду, сразмерно
висини собе, а кандила су намештана тако да висе испред
средине иконе. Кандила су прислуживана (паљена) уочи
сваке недеље и недељом и уочи и за време Светог
Николе, Богојављења, Светог Саве, прогласа Краљевине,
Великог Петка, Спасовдана, Видовдана, краљевог
рођендана, Преображења, Ваведења, Божића и славе
команди и завода. Прислуживање уочи дана славе вршено
је за време вечерње службе, а на дан за време литургије.
Трошак за куповину фитиља и зејтина падао је на терет
средстава предвиђених за куповину канцеларијског
прибора. 

Иноверци у српској војсци

Владар је био заштитник свих признатих
вероисповести у држави, а Уставом је било гарантовано
право слободног обављања верских обреда и организовања
по канонима вере. Ова права верским мањинама
гарантовали су сви устави у Кнежевини и Краљевини
Србији.

Регулишући права српских верника у војсци,
законодавац није пренебрегао ни права и обавезе
припадника осталих верских заједница. Тако је војницима
мојсијевске вере, који служе у сталном кадру, од 30. априла
1880. било дозвољено да за време празника одлазе кућама.
На молбу Јеврејске Београдске црквено-школске општине
ово наређење је 4. априла 1897. проширено и на обвезнике
редовне и оба позива народне војске. У делу Правила
службе из 1901. године, које говори о богослужењу, наводи
се да је иноверцима дозвољен одлазак у богомоље и
ослобађање од дужности за време њихових празника. Од
почетка 1910. године сви регрути мухамеданци приликом
регрутовања упућивани су у оне гарнизоне у којима је
проценат муслимана био знатан и где је било џамија.
Регрути са територије Нишког, Врањског, Пиротског 
и Топличког округа упућивани су на одслужење рока по
командама нишког гарнизона, а регрути са осталих



територија у београдски гарнизон. Њиховим војним
старешинама је остављена могућност да, с обзиром на
специфичност ситуације, одлучују о пуштању војника. 

У српској војсци је током Првог светског рата било
муслиманских свештеника – имама, који су се старали о
верским потребама војника исламске вероисповести. За
обављање дужности добијали су редовне принадлежности –
плату и дневнице. Муслимански свештеник Мехмед Хашимић
је као имам II пешадијског пука Дринске дивизије добијао
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На крају свечаности освећења свештеник је
говорио о значају заставе у јачању храбрости и
врлина, као и на очувању и јачању вере. Приликом
освећења застава 26. априла 1870. митрополит
Михаило је војницима поручио да „гледајући на
застави свети крст као симбол наше вере, која је
очувала име и народ српски, нигда незаборавите, да
вера уздиже дух, улива поуздање и снажи срце да се
не страши опасности да не жали пролити крв за веру,
Господара и отечество, па тиме много доприноси да
војник не осрамоти заставу на коју се пред Богом и
народом свечано заклиње. Послушност, побожност и
верност – то су својства која красе војника, која га
крепе да издржи тешкоће, које иду упоред с славом
доброга и храброга војника“.

ОСВЕЋЕЊЕ ЗАСТАВЕ
дневнице и плату све до 20. маја 1919. године. 

Припадницима исламске и јеврејске вероисповести
било је омогућено да у току Првог светског рата прослављају
своје празнике. Начелник Штаба Врховне команде генерал
Бојовић наредио је 17. јуна 1916. да за месец дана трајања
Рамазана војници исламске вероисповести буду ослобођени
унутрашње службе у команди (дежурства, редарства,
помоћништва и стражарства), а да за време самог празника
Бајрама, који траје три дана, војници исламске
вероисповести треба да буду ослобођени сваког рада.
Наредбом начелника Штаба Врховне команде генерала
Бојовића 28. маја 1918. све јединице и установе обавештене
су о почетку Рамазана. Надлежним старешинама је наређено
да, уколико то прилике дозволе, обвезницима исламске
вероисповести омогуће одмор и посећивање богомоља.

Председник Црквеношколске Јеврејске општине у
Нишу рабин Исак И. Берака, у својству заступника главног
рабина Краљевине Србије, упутио је 17. маја 1916. из Атине
писмо начелнику Штаба Врховне команде у коме га
обавештава о наступајућем јеврејском празнику Шавуату
(Примање закона) 25. и 26. маја. Уједно је молио да се
војницима јеврејске вероисповести одобри дводневно
одсуство да „овај свети празник прославе у кругу Солунских
суграђана“. Начелник Штаба Врховне команде генерал
Бојовић наредио је 23. маја 1916. да због јеврејског празника
24. и 25. маја „војници Мојсијеве вере“ буду ослобођени
сваког рада и занимања. Одобрио је да они војници који
желе могу да оду у Солун и присуствују верској служби у
синагоги.  ƒ

(Крај)



СВЕ ТИ ВА СИ ЛИ ЈЕ 
ОСТРО ШКИ 
Ро ђен је у хер це го вач ком По по вом Се лу, од

про сто ду шних и бла го род них ро ди те ља. Још у
де тињ ству био је ис пу њен љу ба вљу пре ма ве ри
и цр кви. Ка да је од ра стао, оти шао је у тре бињ -
ски ма на стир Ус пе ни ја Бо го ро ди це и та мо се за -
мо на шио. Про чуо се због свог озбиљ ног и под -
ви жнич ког жи во та, због че га је ка сни је иза бран
и по све ћен за епи ско па за хум ског и скен де риј -
ског. 

Као ар хи је реј жи вео је у ма на сти ру Твр дош
и учио пра во сла вљу вер ни ке, чу ва ју ћи их од тур -
ске сви ре по сти и ла тин ског лу кав ства. Ка да су
Тур ци ра зо ри ли Твр дош, Ва си ли је се пре се лио у
ма на стир Острог, где је на ста вио под ви жнич ки
жи вот.

Умро је у 16. ве ку, а ње го ве чу до твор не и
це леб не мо шти, као и ње гов гроб, бри жљи во се
чу ва ју и да нас. У њи хо ву моћ ис це ље ња и уте хе
ве ру ју и хри шћа ни и му сли ма ни. У Остро гу се
сва ке го ди не на Тро ји це одр жа ва ве ли ки на род -
ни са бор. ƒ

ЛАГ БА О МЕР
Лаг ба о мер на зи ва се пра зни ком уче ни ка,

по што се пра зну је у спо мен на по бе ду Бар Кох -
бе над Ри мља ни ма и пре ста нак ку ге, ко ја је за -
вла да ла ме ђу уче ни ци ма Ра би ја Аки бе у дру гом
ве ку пре но ве ере. 

На Лаг ба о мер је вреј ска де ца и омла ди на
од ла зе у при ро ду, где ор га ни зу ју игре вој нич ког
ка рак те ра, с др ве ним лу ко ви ма и стре ла ма, по -
дра жа ва ју ћи уче ни ке Ра би ја Аки бе, ко ји су се
бо ри ли у ре до ви ма уста ни ка про тив Ри мља на. ƒ
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ВЕРСКИ ПРАЗНИЦИ
1–15. мај

Пра во слав ни
3. мај – Пре по доб ни Јо а саф Срп ски,

Све ти Ни ко лај Жич ки
5. мај – Све ти све ште но му че ник 

Пла тон Ба ња луч ки
6. мај – Све ти ве ли ко му че ник Ге ор ги је

– Ђур ђев дан
7. мај – Све ти Са ва Ер дељ ски, Све ти 

све ште но му че ник Бран ко
8. мај – Све ти апо стол и је ван ђе лист 

Мар ко – Мар ков дан
10. мај – Спа љи ва ње мо шти ју Све тог 

Са ве на Вра ча ру
12. мај – Све ти Ва си ли је Остро шки 

Чу до тво рац
14. мај – Све ти про рок Је ре ми ја

Јеврејски
10. мај – Лаг ба о мер

8. мај 1980.
У Бе о гра ду је са хра њен пред -

сед ник СФРЈ Јо сип Броз Ти то. Са хра -
ни су при су ство ва ли нај ви ши пред -
став ни ци ви ше од 120 зе ма ља, као и
200 пар ти ја. Ди рек тан пре нос са хра -
не пре у зе ле су те ле ви зиј ске ста ни це
из ви ше од 40 зе ма ља.

9. мај 1941. 
Вла да Со вјет ског Са ве за упу ти -

ла је из ја ву по сла ни ку Кра ље ви не Ју -
го сла ви је у Мо скви, ко јом га оба ве -
шта ва да услед на ста лих окол но сти
не ма по тре бе за одр жа ва њем да љих
ди пло мат ских од но са. То ком ју на
1941. го ди не вла да СССР-а по ву кла је
ову из ја ву и по твр ди ла сво је за у зи ма -
ње да не за ви сност Ју го сла ви је бу де
по но во ус по ста вље на.

9. мај 1945.
За вр шен Дру ги свет ски рат у

Евро пи, на кон што је не мач ки фелд -
мар шал Вил хелм Кај тел ра ти фи ко вао
у Бер ли ну за вр шни до ку мент о окон -
ча њу ра та. У име са ве зни ка до ку мент
су пот пи са ли со вјет ски мар шал Ге ор -
гиј Жу ков и бри тан ски ге не рал Ар тур
Те дер. Ја пан је на ста вио са во ђе њем
ра та све до ка пи ту ла ци је 14. ав гу ста.
Дру ги свет ски рат тра јао је шест го -
ди на, рат не опе ра ци је во ђе не су у
Евро пи, Ази ји и Афри ци, у ра ту је уче -
ство ва ла 61 др жа ва, би ло је мо би ли -
са но 110 ми ли о на вој ни ка. Са мо че -
ти ри ве ли ке др жа ве – САД, Ве ли ка
Бри та ни ја, Не мач ка и Ја пан – из гу би -
ле су ви ше од 500.000 ави о на. То ком
ра та по то пље но је 7.085 тр го вач ких
бро до ва, са пре ко 34 ми ли о на бру то
ре ги стар ских то на. Уку пан број вој -
них и ци вил них жр та ва из но си 50 ми -
ли о на. На кон Дру гог свет ског ра та
уста ље но је обе ле жа ва ње 9. ма ја као
Да на по бе де. 

10. мај 1864.
У Кне же ви ни Ср би ји до нет Вој -

но суд ски за ко ник. У Вој сци Ср би је
10. мај обе ле жа ва се као Дан прав не
слу жбе. ƒ

1. мај 

Ме ђу на род ни пра зник ра да обе -
ле жа ва се у знак се ћа ња на рад ни ке
ко ји су по ги ну ли то ком ви ше днев ног
штрај ка одр жа ног у Чи ка гу 1. ма ја
1886. го ди не. Два да на ка сни је у Чи -
ка гу је до шло до су ко ба из ме ђу рад -
ни ка и по ли ци је, у ко ји ма је би ло и
жр та ва. Обе ле жа ва ње пра зни ка уве -
де но је на Пр вом кон гре су Дру ге ин -
тер на ци о на ле у Па ри зу 1889. го ди не.

4. мај 1922.
Ми ни стар

вој ни и мор на ри -
це ђе не рал Ми -
лош Ва сић про -
пи сао је Пра ви -
ло о ду жно сти ма
вој них све ште -
ни ка. Кроз вр -
ше ње ве ро и спо -
вед них по сло ва у
вој сци и мор на ри ци, вој ни све ште ни -
ци су код при пад ни ка вој ске не го ва -
ли ре ли ги о зну и мо рал ну свест, ја ча -
ли хра брост, из др жљи вост, ча сто љу -
бље, осе ћај ду жно сти и ди сци пли не,
по што ва ње прет по ста вље них, дру -
же љу бље без об зи ра на кон фе си о не
раз ли ке и на ци о нал ност, као и ду бо -
ку вер ност и ода ност пре ма кра љу и
отаџ би ни. 

6. мај 1830.
По на ред би кне за Ми ло ша

Обре но ви ћа, у По жа рев цу је на Ђур -
ђев дан 1830. го ди не по че ла обу ка по -
себ но ода бра них вој ни ка – гар ди ста.
Пре ма кне же вим ин струк ци ја ма, сва -
ки од 12 на хиј ских ста ре ши на ода -
брао је по 12 мла ди ћа за лич но кне -
же во обез бе ђе ње. У гар ду су узи ма -
ни здра ви и не же ње ни мла ди ћи из
нај бо љих ку ћа. У Вој сци Ср би је 6. мај
обе ле жа ва се као Дан Гар де.

6. мај 1920.
У Кра ље ви ни Ср ба, Хр ва та и Сло -

ве на ца сту пи ла на сна гу Уред ба о Гла -
в  ном ђе не рал шта бу и ђе не рал штаб -
ној стру ци, ко јом је обра зо ва но Оба -
ве штај но оде ље ње Глав ног ђе не рал -
шта ба. У Вој сци Ср би је 6. мај се обе -
ле жа ва као Дан Оба ве штај не слу жбе
и Дан Вој но о ба ве штај не аген  ци је. 

д у х о в н о с т в р � м � п л о в

Приредио мр Ми љан МИЛКИЋ



1. шест (6) ле ка ра – спе ци ја ли ста ин тер не ме ди ци не,
2. два (2) ле ка ра – спе ци ја ли ста не у ро ло ги је,
3. је дан (1) ле кар – спе ци ја ли ста тран сфу зи о ло ги је,
4. је дан (1) ле кар – спе ци ја ли ста ра ди о ло ги је,
5. је дан (1) ле кар – спе ци ја ли ста ну кле ар не ме ди ци не,
6. је дан (1) фар ма це ут – спе ци ја ли ста ток си ко ло шке 

хе ми је,
7. пет на ест (15) ви ших ме ди цин ских тех ни ча ра 

– оп шти смер,
8. два (2) ви ша ме ди цин ска тех ни ча ра – ане сте ти ча ра,
9. је дан (1) ви ши ме ди цин ски тех ни чар – тран сфу зер,
10. че ти ри (4) ви ша ра ди о ло шка тех ни ча ра,
11. је дан (1) ви ши ме ди цин ски тех ни чар – рад ни 

те ра пе ут,
12. два де сет осам (28) ме ди цин ских тех ни ча ра 

– оп шти смер,
13. че ти ри (4) ме ди цин ска тех ни ча ра 

– ин стру мен та ра,
14. два (2) ме ди цин ска тех ни ча ра – пе ди ја триј ски 

смер,
15. је дан (1) ме ди цин ски тех ни чар – тран сфу зер,
16. че ти ри (4) ла бо ра то риј ска тех ни ча ра,
17. два (2) фар ма це ут ска тех ни ча ра,
18. је дан (1) ре фе рент за одр жа ва ње не по крет но сти, 

С2С,
19. је дан (1) ре фе рент за одр жа ва ње не по крет но сти, 

С2С,
20. је дан (1) ре фе рент за одр жа ва ње не по крет но сти, 

С2С,
21. је дан (1) по сло во ђа Одељ ка за елек трон ска 

по стро је ња, С1С,
22. је дан (1) елек тро ин ста ла тер ја ке стру је, ВКВ и
23. се дам на ест (17) по слу жи ла ца бо ле сни ка 

и дез ин фек то ра, ПКВ.

Оп шти усло ви:
– да су кан ди да ти др жа вља ни Ре пу бли ке Ср би је,
– да се про тив њих не во ди кри вич ни по сту пак због

кри вич ног де ла за ко је се го ни по слу жбе ној ду жно сти, од -
но сно да ни су осу ђи ва ни за та ква де ла ка зном за тво ра у
тра ја њу ду жем од шест ме се ци,

– да им ра ни је ни је пре ста јао рад ни од нос у др жав ном
ор га ну због те же по вре де ду жно сти из рад ног од но са и

– да су здрав стве но спо соб ни за рад у Ми ни стар ству
од бра не и Вој сци Ср би је.

По себ ни усло ви:
Œ За рад но ме сто под ред ним бро јем 1 мо же кон ку ри -

са ти ли це ко је има:
– за вр шен ме ди цин ски фа кул тет и спе ци ја ли за ци ју из

ин тер не ме ди ци не, од но сно за вр ше не спе ци ја ли стич ке сту -
ди је ме ди ци не (360+60=420 ЕСПБ) из ин тер не ме ди ци не.

Œ За рад но ме сто под ред ним бро јем 2 мо же кон ку ри -
са ти ли це ко је има:

– за вр шен ме ди цин ски фа кул тет и спе ци ја ли за ци ју из
не у ро ло ги је, од но сно за вр ше не спе ци ја ли стич ке сту ди је
ме ди ци не (360+60=420 ЕСПБ) из не у ро ло ги је. Пред ност ће
има ти кан ди да ти са за вр ше ном ужом спе ци ја ли за ци јом из
не у ро фи зи о ло ги је.

Œ За рад но ме сто под ред ним бро јем 3 мо же кон ку ри -
са ти ли це ко је има:

– за вр шен ме ди цин ски фа кул тет и спе ци ја ли за ци ју из
тран сфу зи о ло ги је, од но сно за вр ше не спе ци ја ли стич ке сту -
ди је ме ди ци не (360+60=420 ЕСПБ) из тран сфу зиј ске ме ди -
ци не.

Œ За рад но ме сто под ред ним бро јем 4 мо же кон ку ри -
са ти ли це ко је има:

– за вр шен ме ди цин ски фа кул тет и спе ци ја ли за ци ју из
ра ди о ло ги је, од но сно за вр ше не спе ци ја ли стич ке сту ди је
ме ди ци не (360+60=420 ЕСПБ) из ра ди о ло ги је.

Œ За рад но ме сто под ред ним бро јем 5 мо же кон ку ри -
са ти ли це ко је има:

– за вр шен ме ди цин ски фа кул тет и спе ци ја ли за ци ју из
ну кле ар не ме ди ци не, од но сно за вр ше не спе ци ја ли стич ке
сту ди је ме ди ци не (360+60=420 ЕСПБ) из ну кле ар не ме ди -
ци не.

Œ За рад но ме сто под ред ним бро јем 6 мо же кон ку ри -
са ти ли це ко је има:

– за вр шен фар ма це ут ски фа кул тет и спе ци ја ли за ци ју
из ток си ко ло шке хе ми је, од но сно за вр ше не спе ци ја ли стич -
ке сту ди је фар ма ци је (300+60=360 ЕСПБ) из ток си ко ло шке
хе ми је.

Œ За рад но ме сто под ред ним бро јем 7 мо же кон ку ри -
са ти ли це ко је има:

– за вр ше ну ви шу ме ди цин ску шко лу оп штег сме ра, од -
но сно стру ков на ме ди цин ска се стра са за вр ше ним основ -
ним стру ков ним сту ди ја ма (180 ЕСПБ) из обла сти ме ди ци не
и по ло жен струч ни ис пит.

Œ За рад но ме сто под ред ним бро јем 8 мо же кон ку ри -
са ти ли це ко је има:
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МИ НИ СТАР СТВО ОД БРА НЕ РЕ ПУ БЛИ КЕ СР БИ ЈЕ
СЕК ТОР ЗА ЉУД СКЕ РЕ СУР СЕ

Управа за ка дро ве

рас пи су је

ЈАВНИ
КОН КУРС

з� при ј�м ли ц� из гр� ђ�н ств�, у свој ству вој них
слу жб� ни к� и вој них н� м� шт� ни к�, у р�д ни од нос

н� н�о д р� ђ� но вр� м�, у Вој но м� ди цин ску 
�к� д� ми ју Упр� в� з� вој но здр�в ство 

Ми ни ст�р ств� од бр� н� Р� пу бли к� Ср би ј�
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– за вр ше ну ви шу ме ди цин ску шко лу сме ра ане сте ти -
чар, од но сно стру ков ни ане сте ти чар са за вр ше ним основ -
ним стру ков ним сту ди ја ма (180 ЕСПБ) из обла сти ме ди ци не
и по ло жен струч ни ис пит.

Œ За рад но ме сто под ред ним бро јем 9 мо же кон ку ри -
са ти ли це ко је има:

– за вр ше ну ви шу ме ди цин ску шко лу сме ра тран сфу -
зер или за вр ше ну ви шу ме ди цин ску шко лу и за вр ше ну обу -
ку за тран сфу зе ра, од но сно стру ков на ме ди цин ска се стра
са за вр ше ним основ ним стру ков ним сту ди ја ма (180 ЕСПБ)
из обла сти ме ди ци не и за вр ше ном обу ком за тран сфу зе ра
и по ло жен струч ни ис пит.

Œ За рад но ме сто под ред ним бро јем 10 мо же кон ку -
ри са ти ли це ко је има:

– за вр ше ну ви шу ме ди цин ску шко лу ра ди о ло шког сме -
ра, од но сно стру ков ни ме ди цин ски ра ди о лог са за вр ше ним
основ ним стру ков ним сту ди ја ма (180 ЕСПБ) из обла сти ме -
ди ци не и по ло жен струч ни ис пит.

Œ За рад но ме сто под ред ним бро јем 11 мо же кон ку -
ри са ти ли це ко је има:

– за вр ше ну ви шу ме ди цин ску шко лу сме ра рад ни те -
ра пе ут, од но сно стру ков на ме ди цин ска се стра са за вр ше -
ним основ ним стру ков ним сту ди ја ма (180 ЕСПБ) из обла сти
ме ди ци не и по ло жен струч ни ис пит.

Œ За рад но ме сто под ред ним бро јем 12 мо же кон ку -
ри са ти ли це ко је има:

– за вр ше ну сред њу ме ди цин ску шко лу оп штег сме ра и
по ло жен струч ни ис пит.

Œ За рад но ме сто под ред ним бро јем 13 мо же кон ку -
ри са ти ли це ко је има:

– за вр ше ну сред њу ме ди цин ску шко лу, за вр ше ну обу -
ку за ин стру мен та ра и по ло жен струч ни ис пит.

Œ За рад но ме сто под ред ним бро јем 14 мо же кон ку -
ри са ти ли це ко је има:

– за вр ше ну сред њу ме ди цин ску шко лу пе ди ја триј ског
сме ра и по ло жен струч ни ис пит.

Œ За рад но ме сто под ред ним бро јем 15 мо же кон ку -
ри са ти ли це ко је има:

– за вр ше ну сред њу ме ди цин ску шко лу ла бо ра то риј -
ског сме ра, за вр ше ну обу ку у обла сти афе ре за и оспо со -
бље ност за рад у тран сфу зиoло шкој слу жби и по ло жен
струч ни ис пит.

Œ За рад но ме сто под ред ним бро јем 16 мо же кон ку -
ри са ти ли це ко је има:

– за вр ше ну сред њу ме ди цин ску шко лу ла бо ра то риј -
ског сме ра и по ло жен струч ни ис пит.

Œ За рад но ме сто под ред ним бро јем 17 мо же кон ку -
ри са ти ли це ко је има:

– за вр ше ну сред њу ме ди цин ску шко лу фар ма це ут ског
сме ра и по ло жен струч ни ис пит.

Œ За рад но ме сто под ред ним бро јем 18 мо же кон ку -
ри са ти ли це ко је има:

– за вр шен гра ђе вин ски фа кул тет – кон струк тив ни
смер, од но сно ма стер ин же њер гра ђе ви нар ства
(180+120=300 ЕСПБ или 240+60=300 ЕСПБ) са за вр ше ним
ма стер ака дем ским сту ди ја ма гра ђе вин ског ин же њер ства –

кон струк тив ни смер и ли цен цу за од го вор ног из во ђа ча ра -
до ва.

Œ За рад но ме сто под ред ним бро јем 19 мо же кон ку -
ри са ти ли це ко је има:

– за вр шен ар хи тек тон ски фа кул тет – ар хи тек тон ски
смер, од но сно ма стер ин же њер ар хи тек ту ре (180+120=300
ЕСПБ или 240+60=300 ЕСПБ) са за вр ше ним ма стер ака дем -
ским сту ди ја ма ар хи тек ту ре – ар хи тек тон ски смер и ли цен -
цу за од го вор ног про јек тан та.

Œ За рад но ме сто под ред ним бро јем 20 мо же кон ку -
ри са ти ли це ко је има:

– за вр шен ма шин ски фа кул тет – тер мо е нер гет ски
смер, од но сно ма стер ин же њер ма шин ства (180+120=300
ЕСПБ или 240+60=300 ЕСПБ) са за вр ше ним ма стер ака дем -
ским сту ди ја ма ма шин ства – тер мо е нер гет ски смер и ли -
цен цу за од го вор ног из во ђа ча ра до ва.

Œ За рад но ме сто под ред ним бро јем 21 мо же кон ку -
ри са ти ли це ко је има:

– за вр ше ну ви шу елек тро тех нич ку шко лу – смер ја ке
стру је, од но сно стру ков ни ин же њер елек тро тех ни ке и ра -
чу нар ства са за вр ше ним основ ним стру ков ним сту ди ја ма
(180 ЕСПБ) елек тро тех нич ког и ра чу нар ског ин же њер ства –
смер ја ке стру је и ли цен цу за од го вор ног из во ђа ча ра до ва.

Œ За рад но ме сто под ред ним бро јем 22 мо же кон ку -
ри са ти ли це ко је има:

– за вр ше ну ви шу елек тро тех нич ку шко лу – смер ја ке
стру је, од но сно стру ков ни ин же њер елек тро тех ни ке и ра -
чу нар ства са за вр ше ним основ ним стру ков ним сту ди ја ма
(180 ЕСПБ) елек тро тех нич ког и ра чу нар ског ин же њер ства –
смер ја ке стру је или елек тро ин ста ла тер (V сте пен или ВКВ)
са за вр ше ном сред њом елек тро тех нич ком шко лом – смер
ја ке стру је.

Œ За рад но ме сто под ред ним бро јем 23 мо же кон ку -
ри са ти ли це ко је има:

– за вр ше ну основ ну шко лу.
Са гла сно од ред ба ма чла на 125 За ко на о Вој сци Ср би је,

из ме ђу кан ди да та ко ји ис пу ња ва ју оп ште и по себ не усло ве
кон кур са, пр вен ство под јед на ким усло ви ма има су пру жник,
од но сно члан по ро ди це по ги ну лог про фе си о нал ног при пад -
ни ка Вој ске Ср би је, по ги ну лог или умр лог од по сле ди ца по -
вре да за до би је них у вр ше њу слу жбе у Вој сци Ср би је и су пру -
жник про фе си о нал ног при пад ни ка Вој ске Ср би је пре ме ште -
ног из јед ног у дру го ме сто слу жбо ва ња. При о ри тет из овог
чла на да је се кан ди да ти ма ко ји има ју јед нак број бо до ва.

За по пу ну на ве де них рад них ме ста фор ми ра ће се ранг-
ли ста кан ди да та, ран ги ра њем кан ди да та ко ји ис пу ња ва ју
оп ште и по себ не усло ве кон кур са, а ран ги ра ње се вр ши бо -
до ва њем.

За фор ми ра ње ранг-ли сте кан ди да та би ће про пи са ни
оп шти и по себ ни кри те ри ју ми, укљу чу ју ћи и пси хо ло шку
про це ну, ко ја се оба вља у скла ду са зах те ви ма рaдног ме -
ста. 

Пре при је ма у рад ни од нос, за кан ди да те ко ји ис пу ња -
ва ју усло ве кон кур са и уђу у нај у жи из бор, уз њи хо ву пи са ну
са гла сност би ће из вр ше на без бед но сна про ве ра.

Сва при мље на ли ца ко ја се пр ви пут при ма ју у слу жбу
на нео д ре ђе но вре ме у др жав ном ор га ну под ле жу проб ном
ра ду у тра ја њу од 6 (шест) ме се ци. Проб ни рад пра ти њи -
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хов прет по ста вље ни, ко ји ће по окон ча њу истог над ле жном
ру ко во ди о цу да ти пи са но ми шље ње о то ме да ли је при мље -
ни вој ни слу жбе ник и вој ни на ме ште ник за до во љио на проб -
ном ра ду. Ли цу ко је не за до во љи на проб ном ра ду от ка зу је
се рад ни од нос без пра ва на нов ча ну на кна ду због от ка за.

УЗ ПРИ ЈА ВУ НА КОН КУРС КАН ДИ ДА ТИ 
ОБА ВЕ ЗНО ПРИ ЛА ЖУ:
– CV или крат ку би о гра фи ју;
– уве ре ње о др жа вљан ству (не ста ри је од шест ме се ци);
– из вод из ма тич не књи ге ро ђе них (ако ни је но ви обра -

зац, не ста ри ји од шест ме се ци);
– ди пло му о за вр ше ној шко ли – фа кул те ту
Œ кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за при јем на рад на ме ста
под ред ним бро је ви ма од 1 до 11, од 18 до 21 и 22, уко -
ли ко у ди пло ми не ма ју на ве ден по да так о про сеч ној
оце ни то ком сту ди ја, до ста вља ју и по твр ду шко ле, од -
но сно фа кул те та о про сеч ној оце ни то ком сту ди ја,
Œ кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за при јем на рад на ме ста
под ред ним бро је ви ма од 12 до 17 и 22 (ВКВ) при ла жу и
све до чан ства свих за вр ше них раз ре да сред ње шко ле,
Œ кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за при јем на рад на ме ста
под ред ним бро је ви ма 9 и 13, а ко ји ни су за вр ши ли на -
ве де ни смер, по треб но је да до ста ве по твр ду о за вр -
ше ној обу ци,
Œ кан ди да ти ко ји кон ку ри шу за при јем на рад но ме сто
под ред ним бро јем 15, а ко ји ни су за вр ши ли на ве де ни
смер, по треб но је да до ста ве сер ти фи кат о за вр ше ној
обу ци у обла сти афе ре за и по твр ду о оспо со бље но сти
за рад у тран сфу зи ло шкој слу жби.
– уве ре ње о по ло же ном струч ном ис пи ту, за кан ди да -

те ко ји кон ку ри шу за при јем на рад на ме ста под ред ним
бро је ви ма од 7 до 17;

– ли цен цу за од го вор ног из во ђа ча ра до ва, за кан ди да -
те ко ји кон ку ри шу за при јем на рад на ме ста под ред ним
бро је ви ма 18, 20 и 21;

– ли цен цу за од го вор ног про јек тан та, за кан ди да те
ко ји кон ку ри шу за при јем на рад но ме сто под ред ним бро -
јем 19;

– уве ре ње др жав ног ор га на у ко јем је кан ди дат био у
слу жби да му рад ни од нос у др жав ном ор га ну ни је пре ста -
јао због те же по вре де ду жно сти из рад ног од но са.

– уве ре ње над ле жног су да да се про тив кан ди да та не
во ди кри вич ни по сту пак због кри вич ног де ла за ко је се го ни
по слу жбе ној ду жно сти (не ста ри је од шест ме се ци);

– уве ре ње над ле жног МУП-а да кан ди дат ни је осу ђи -
ван на ка зну за тво ра од нај ма ње 6 (шест) ме се ци (не ста ри -
је од шест ме се ци);

– до ка зе о прет ход ном рад ном и струч ном ис ку ству;
Œ по твр да по сло дав ца у ко јој се на во ди на ко јим по -
сло ви ма и у ком пе ри о ду је кан ди дат био ан га жо ван или
фо то ко пи ја уго во ра о ра ду, од но сно ре ше ња о рас по -
ре ђи ва њу на рад но ме сто,
Œ фо то ко пи ја рад не књи жи це.
– до каз о зна њу стра ног је зи ка, за кан ди да те ко ји на во -

де зна ње стра ног је зи ка и
– до каз о по зна ва њу ра да на ра чу на ру, за кан ди да те ко -

ји на во де по зна ва ње ра да на ра чу на ру.

Сви до ка зи о ис пу ње но сти усло ва за при јем у слу жбу
до ста вља ју се као ори ги на ли или ове ре не фо то ко пи је (ове -
ре не у су ду или оп шти ни).

ИЗ БОР НИ ПО СТУ ПАК:
Из бор ни по сту пак спро ве шће се са мо ме ђу кан ди да -

ти ма ко ји ис пу ња ва ју све усло ве кон кур са за при јем на рад -
но ме сто на ко је су кон ку ри са ли.

Са свим кан ди да ти ма, ме ђу ко ји ма се спро во ди из -
бор ни по сту пак, кон курс на ко ми си ја ће оба ви ти раз го вор и
из вр ши ће њи хо во ран ги ра ње пре ма одо бре ним кри те ри ју -
ми ма. По зив за раз го вор и оста ла оба ве ште ња упу ћу ју се
кан ди да ту на адре су ко ју на ве де у при ја ви за јав ни кон курс.

Уко ли ко ко ми си ја уста но ви да кан ди да ти за упра -
жње на рад на ме ста не ис пу ња ва ју усло ве за при јем и рад у
здрав стве ној уста но ви тер ци јер ног ни воа, та ква упра жње -
на рад на ме ста се не ће по пу ња ва ти.

Кан ди да ти ко ји уђу у ужи из бор, пре при је ма на од -
ре ђе но рад но ме сто, би ће упу ће ни на оце ну здрав стве не
спо соб но сти за при јем у слу жбу и на пси хо ло шко те сти -
ра ње. 

Од лу ку о из бо ру кан ди да та до не ће над ле жни ста ре -
ши на и са са др жа јем исте би ће упо зна ти сви кан ди да ти ко -
ји уче ству ју у из бор ном по ступ ку.

НА ЧИН ПОД НО ШЕ ЊА ПРИ ЈА ВЕ 
НА КОН КУРС:
У при ја ви за кон курс оба ве зно се на во ди име и пре зи -

ме кан ди да та, име јед ног ро ди те ља, ЈМБГ, адре са пре би ва -
ли шта, адре са на ко ју се кан ди да ту до ста вља ју оба ве ште -
ња, број те ле фо на и рад но ме сто на ко је се кан ди дат при ја -
вљу је.

Уко ли ко кан ди дат кон ку ри ше за при јем у слу жбу на ви -
ше рад них ме ста, за сва ко рад но ме сто под но си по себ ну
при ја ву и на во ди уз ко ју је при ја ву при ло жио до ка зе о ис пу -
ње но сти усло ва. 

Кан ди да ти ко ји ис пу ња ва ју оп ште и по себ не усло ве
кон кур са под но се мол бу са на ве де ном до ку мен та ци јом по
кон кур су, до ста вља њем по штом пре по ру че но на адре су:

Вој но ме ди цин ска ака де ми ја
Цр но трав ска 17, Бе о град, 
са на зна ком „За јав ни кон курс за при јем у слу жбу”

или лич но де ло вод ству Вој но ме ди цин ске ака де ми је
(пе ти спрат).

Рок за под но ше ње при ја ва за при јем на слу жбу је 15
(пет на ест) да на од да на об ја вљи ва ња кон кур са у Ма га зи ну
„Од бра на“.

Не бла го вре ме не, не до пу ште не, не ком плет не и не пот -
пу не при ја ве и при ја ве уз ко је ни су при ло же ни сви по треб -
ни до ка зи на тра же ни на чин не ће се узи ма ти у раз ма тра ње
и би ће од ба че не за кључ ком про тив ко га се мо же из ја ви ти
жал ба, али она не за др жа ва из вр ше ње за кључ ка.

До дат не ин фор ма ци је мо гу се до би ти на број те ле фо -
на: вој ни слу жбе ник Ја сми на Пе тро вић 011/266-11-22,
011/360-87-56 и ло кал 31-756. ƒ
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1. По моћ ник за ло ги сти ку у Кан це ла ри ји ВС, 
по фор ма ци ји ФЧ пот пу ков ни ка.

ОП ШТИ УСЛО ВИ КО ЈЕ КАН ДИ ДАТ ТРЕ БА 
ДА ИС ПУ ЊА ВА:
– да је кан ди дат офи цир на слу жби у Ми ни стар ству

од бра не и Вој сци Ср би је.
– да кан ди дат ис пу ња ва све про пи са не усло ве за по -

ста вље ње на ду жност, пред ви ђе не чла ном 18. Уред бе о ста -
њи ма у слу жби про фе си о нал них вој них ли ца и о уна пре ђи -
ва њу офи ци ра и под о фи ци ра (Слу жбе ни гла сник РС, бр.
112/08, 9/09 и 17/10).

ПО СЕБ НИ УСЛО ВИ КО ЈЕ КАН ДИ ДАТ ТРЕ БА 
ДА ИС ПУ ЊА ВА:
– да су кан ди дат и чла но ви ње го ве уже по ро ди це др -

жа вља ни Ре пу бли ке Ср би је и то нај ма ње три го ди не, као и
да не по се ду ју др жа вљан ство дру ге др жа ве;

– да је кан ди дат здрав и спо со бан за оба вља ње ду жно -
сти у ино стран ству;

– да је кан ди дат оба вљао ду жно сти где је фор ма ци јом
пред ви ђен чин пот пу ков ни ка;

– да кан ди дат по се ду је во зач ку до зво лу за упра вља ње
мо тор ним во зи лом и да ак тив но во зи;

– да кан ди дат по се ду је без бед но сни сер ти фи кат за
рад у Вој ном пред став ни штву;

– да кан ди дат у го ди ни ка да кон ку ри ше не ма ви ше од
50 го ди на;

– да кан ди дат има по след ње две слу жбе не оце не „од -
ли чан”;

– да кан ди дат по зна је ен гле ски је зик на ни воу STA NAG
3232 или ви ши;

– по ло же ни мо ду ли 3, 4, 6 и 7 по ECDL стан дар ду;
– да по по врат ку са ду жно сти у ино стран ству при хва -

та да бу де рас по ре ђен и по ста вљен на ду жност по по тре би
слу жбе.

УЗ ПРИ ЈА ВУ НА КОН КУРС КАН ДИ ДАТ 
ОБА ВЕ ЗНО ПРИ ЛА ЖЕ:
– по пу њен Упит ник за кон курс на ду жност у Вој ном

пред став ни штву;
– по пу ње не упит ни ке и са гла сност за без бед но сну

про ве ру (Основ ни без бед но сни упит ник за фи зич ка ли ца,

Упит ник за основ ну без бед но сну про ве ру и Са гла сност за
без бед но сну про ве ру);

– ми шље ње, пред лог и са гла сност на чел ни ка сек то ра,
са мо стал не упра ве и ко ман дан та опе ра тив ног ни воа, од но -
сно ор га ни за циј ске је ди ни це Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је и
са гла сност на чел ни ка Ге не рал шта ба Вој ске Ср би је за ли ца
из Вој ске Ср би је;

– ове ре ну фо то ко пи ју ди пло ме о за вр ше ној шко ли;
– ове ре ну фо то ко пи ју по след ње две слу жбе не оце не;
– ове рен Кар тон основ них лич них по да та ка (КОЛП);
– ле кар ско уве ре ње о здрав стве ној спо соб но сти кан -

ди да та;
– уве ре ње о по зна ва њу ен гле ског је зи ка;
– сер ти фи кат о по ло же ним мо ду ли ма по ECDL стан -

дар ду;
– уве ре ње над ле жног су да да кан ди дат ни је ка жња ван

и да се про тив кан ди да та и чла но ва по ро ди це не во ди кри -
вич ни по сту пак;

– из вод из ка зне не еви ден ци је над ле жног ор га на за
кан ди да та и чла но ве по ро ди це;

– уве ре ње о др жа вљан ству за кан ди да та и чла но ве по -
ро ди це;

– ове ре ну фо то ко пи ју во зач ке до зво ле;
– из ја ву кан ди да та да по по врат ку са ду жно сти при ста -

је на рас по ред и по ста вље ње по по тре би слу жбе.

На по ме на: 
– Обра сце Упит ник за кон курс на ду жност у Вој ном

пред став ни штву и Основ ни без бед но сни упит ник за фи зич -
ка ли ца (ОБУ-1) кан ди да ти мо гу до би ти у сво јој прет по ста -
вље ној ко ман ди или на РАМ КО Упра ве за ка дро ве,
uzk.sljr.mo 

– Обра сце Упит ник за основ ну без бед но сну про ве ру и
Са гла сност за без бед но сну про ве ру кан ди да ти мо гу на ћи у
Слу жбе ном вој ном ли сту, број 18 од 30. ју на 2010. го ди не
(при ло зи број 1 и 4).

– Над ле жни ру ко во ди лац ду жан је да кан ди да ту из да
до ку ме нат са сво јим ста вом, без об зи ра да ли је по зи ти ван
или не га ти ван.

– Фо то ко пи је и до ку мен та из слу жбе них еви ден ци ја
ове ра ва над ле жни пер со нал ни ор ган је ди ни це, од но сно
уста но ве у ко јој је кан ди дат на слу жби.

НА ЧИН ПОД НО ШЕ ЊА ПРИ ЈА ВЕ НА КОН КУРС:
При ја ву на кон курс, са при ло же ним до ка зи ма о ис пу -

ње но сти усло ва, до ста ви ти Упра ви за ка дро ве Сек то ра за
људ ске ре сур се Ми ни стар ства од бра не Ре пу бли ке Ср би је у
ро ку од 30 (три де сет) да на од да на рас пи си ва ња ин тер ног
кон кур са.

Ран ги ра ње кан ди да та вр ши ће се пре ма Од лу ци о по -
себ ним кри те ри ју ми ма за при јем на рад у Вој на пред став -
ни штва Ре пу бли ке Ср би је (Слу жбе ни вој ни лист, број
20/10).

Не пот пу не и не бла го вре ме не при ја ве не ће би ти узе те
у раз ма тра ње.

До пун ске ин фор ма ци је у ве зи кон кур са мо гу се до би ти
на вој ни те ле фон број 23-984 или ци вил ни те ле фон број
011/3201-984. ƒ

МИ НИ СТАР СТВО ОД БРА НЕ РЕ ПУ БЛИ КЕ СР БИ ЈЕ
СЕК ТОР ЗА ЉУД СКЕ РЕ СУР СЕ

Управа за ка дро ве

рас пи су је

ИНТЕРНИ КОН КУРС
з� по пу ну фор м� циј ског м� ст� у Вој ном 
пр�д ст�в ни штву у Ми си ји РС при НА ТО 

С�к то р� з� по ли ти ку од бр� н� 
Ми ни ст�р ств� од бр� н� Р� пу бли к� Ср би ј�
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У школ ској 2012/2013. го ди ни, у скла ду са Пла ном
шко ло ва ња и уса вр ша ва ња ка дра Ми ни стар ства од бра не и
Вој ске Ср би је у 2012. го ди ни, би ће из вр шен при јем офи ци -
ра Вој ске Ср би је на ко манд но-штаб но и ге не рал штаб но
уса вр ша ва ње у Вој ној ака де ми ји.

Кан ди да ти тре ба да ис пу ња ва ју сле де ће усло ве:

ОП ШТИ УСЛО ВИ КОН КУР СА:
– да су др жа вља ни Ре пу бли ке Ср би је;
– да се про тив њих не во ди кри вич ни по сту пак или по -

сту пак због кри вич ног де ла за ко је се го ни по слу жбе ној
ду жно сти, од но сно да ни су осу ђи ва ни за та ква де ла ка зном
за тво ра у тра ја њу ду жем од шест ме се ци;

– да су здрав стве но и пси хо фи зич ки спо соб ни за вој ну
слу жбу, што утвр ђу је над ле жна вој но ле кар ска ко ми си ја.

ПО СЕБ НИ УСЛО ВИ КОН КУР СА:

а) За при јем на ко манд но-штаб но уса вр ша ва ње 
мо же кон ку ри са ти офи цир:
– ко ји је за вр шио Вој ну ака де ми ју или основ не ака дем -

ске сту ди је у тра ја њу од нај ма ње че ти ри го ди не са про сеч -
ном оце ном 8,00 и ви шом, или је по ло жио при јем ни ис пит
пре ма про гра му шко ле у ко ју се упу ћу је на уса вр ша ва ње;

– ко ји има нај ма ње чин ма јо ра;
– ко ји у то ку слу жбе има про сек оце на нај ма ње „вр ло

до бар” од но сно „ис ти че се”;
– ко ји је ду жност за ко ју је од ре ђен чин ма јо ра или ви -

ши чин успе шно оба вљао нај ма ње две го ди не;
– ко ји има за вр шен основ ни ко манд но-штаб ни курс

или од го ва ра ју ћи об лик струч ног уса вр ша ва ња за род или
слу жбу ко јој при па да; 

– ко ји у 2012. го ди ни ни је ста ри ји од 42 го ди не;
– ко ји по зна је је дан од свет ских је зи ка нај ма ње на ни -

воу 1-1-1-1 СТА НАГ 6001, или на ни воу пр вог сте пе на пре -
ма кри те ри ју му Вој не ака де ми је;

– ко ји у прет ход ном пе ри о ду ни је упу ћи ван на шко ло -
ва ње или уса вр ша ва ње истог ни воа.

б) За при јем на ге не рал штаб но уса вр ша ва ње 
мо же кон ку ри са ти офи цир:
– ко ји је за вр шио Вој ну ака де ми ју или основ не ака дем -

ске сту ди је у тра ја њу од нај ма ње че ти ри го ди не и има за -

вр ше но ко манд но-штаб но уса вр ша ва ње за ко манд не и
штаб не ду жно сти так тич ко-опе ра тив ног ни воа са про сеч -
ном оце ном 8,00 и ви шом, или је по ло жио при јем ни ис пит
пре ма про гра му шко ле у ко ју се упу ћу је на уса вр ша ва ње;

– ко ји има нај ма ње чин пот пу ков ни ка;
– ко ји је ко манд не, штаб но-опе ра тив не, на уч но-на став -

не или дру ге ду жно сти за ко је је од ре ђен чин пот пу ков ни ка
или ви ши чин успе шно оба вљао нај ма ње две го ди не;

– ко ји у то ку слу жбе има про сек оце на нај ма ње „вр ло
до бар” од но сно „ис ти че се”, а за по след ња два пе ри о да
оце њи ва ња има слу жбе не оце не „од ли чан” од но сно „на ро -
чи то се ис ти че”;

– ко ји по зна је је дан од свет ских је зи ка на ни воу 2-2-2-2
СТА НАГ 6001 или на ни воу дру гог сте пе на пре ма кри те ри -
ју му Вој не ака де ми је;

– ко ји у 2012. го ди ни ни је ста ри ји од 50 го ди на;
– ко ји у прет ход ном пе ри о ду ни је упу ћи ван на шко ло -

ва ње или уса вр ша ва ње истог ни воа.

Из у зет но, на ко манд но-штаб но уса вр ша ва ње мо же се
упу ти ти и офи цир ко ји не ма за вр шен основ ни ко манд но-
штаб ни курс или од го ва ра ју ћи об лик струч ног уса вр ша ва -
ња за род или слу жбу ко јој при па да, уко ли ко по сти же нат -
про сеч не ре зул та те у ра ду, а ис пу ња ва све оста ле по треб -
не усло ве за упу ћи ва ње на уса вр ша ва ње.

Из у зет но, на ге не рал штаб но уса вр ша ва ње мо же се
упу ти ти офи цир ко ји је за вр шио Вој ну ака де ми ју или основ -
не ака дем ске сту ди је у тра ја њу од нај ма ње че ти ри го ди не и
ко ји је на кон за вр шет ка Вој не ака де ми је или основ них ака -
дем ских сту ди ја за вр шио ма стер ака дем ске сту ди је или
спе ци ја ли стич ке ака дем ске сту ди је, или је сте као ака дем -
ски на зив ма ги стар на у ка, или има по ло жен пра во суд ни ис -
пит, ако је по ло жио при јем ни ис пит пре ма про гра му шко ле
у ко ју се упу ћу је на уса вр ша ва ње, а ис пу ња ва све оста ле по -
треб не усло ве за упу ћи ва ње на уса вр ша ва ње.

Из ме ђу кан ди да та ко ји ис пу ња ва ју усло ве за при јем на
ко манд но-штаб но и ге не рал штаб но уса вр ша ва ње пред -
ност, под јед на ким усло ви ма, има кан ди дат ко ји је ду же вр -
шио ду жност у мул ти на ци о нал ним опе ра ци ја ма и дру гим
ак тив но сти ма у ино стран ству, у скла ду са за ко ном ко јим се
уре ђу је упо тре ба Вој ске Ср би је ван гра ни ца Ре пу бли ке Ср -
би је.

НА ЧИН КОН КУ РИ СА ЊА:
Кон курс је отво рен од 1. до 15. ма ја 2012. го ди не.
Кан ди да ти за при јем на ре дов но ко манд но-штаб но и

ге не рал штаб но уса вр ша ва ње у Вој ној ака де ми ји мол бе до -
ста вља ју прет по ста вље ним ко ман да ма, је ди ни ца ма и уста -
но ва ма ран га бри га де и ви шег, од но сно ор га ни за ци о ним је -
ди ни ца ма Ми ни стар ства од бра не, нај ка сни је до 15. ма ја
2012. го ди не.

Уз мол бе за при јем на уса вр ша ва ње кан ди да ти при ла -
жу сле де ћа до ку мен та:

– по пу њен Упит ник за шко ло ва ње (до пу њен и ове рен
пот пи сом ста ре ши не ор га ни за ци о не је ди ни це Ми ни стар -
ства од бра не и Вој ске Ср би је над ле жне за при јем мол би),
при лог из Уред бе о ста њи ма у слу жби про фе си о нал них вој -
них ли ца и о уна пре ђи ва њу офи ци ра и под о фи ци ра;

МИ НИ СТАР СТВО ОД БРА НЕ РЕ ПУ БЛИ КЕ СР БИ ЈЕ
СЕК ТОР ЗА ЉУД СКЕ РЕ СУР СЕ

Управа за ка дро ве

рас пи су је

ИНТЕРНИ КОН КУРС
з� при ј�м офи ци р� н� ко м�нд но-шт�б но 

и г� н� р�л шт�б но ус� вр ш� в� њ� 
у Вој ној �к� д� ми ји
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– по пу њен и ове рен „Пре глед по да та ка за ран ги ра ње
кан ди да та за уса вр ша ва ње у Шко ли на ци о нал не од бра не
Вој не ака де ми је у Бе о гра ду” (обра зац пре у зе ти од ор га на
за људ ске ре сур се у је ди ни ци – уста но ви);

– ове ре ну ко пи ју уве ре ња о др жа вљан ству Ре пу бли ке
Ср би је;

– из ја ву, ове ре ну од прет по ста вље ног ста ре ши не, да
се про тив њих не во ди кри вич ни по сту пак или по сту пак
због кри вич ног де ла за ко је се го ни по слу жбе ној ду жно -
сти, од но сно да ни су осу ђи ва ни за та ква де ла ка зном за -
тво ра у тра ја њу ду жем од шест ме се ци;

– ове ре ну ко пи ју ди пло ме – уве ре ња о за вр ше ној Вој -
ној ака де ми ји или основ ним ака дем ским сту ди ја (ако у ди -
пло ми – уве ре њу не ма про сеч не оце не успе ха, при ла же се
из вод из пред мет них оце на). По ред на ве де ног, кан ди да ти
за ГШУ при ла жу и ове ре ну ко пи ју ди пло ме – уве ре ња о за -
вр ше ном прет ход ном уса вр ша ва њу – шко ло ва њу;

– ва ли дан сер ти фи кат пре ма стан дар ду STA NAG 6001,
од но сно уве ре ње Вој не ака де ми је о сте пе ну по зна ва ња јед -
ног од свет ских је зи ка;

– ове ре ну ко пи ју уве ре ња Вој не ака де ми је о по ло же -
ном при јем ном ис пи ту (са мо за кан ди да те ко ји под ле жу по -
ла га њу ис пи та);

– по твр ду из да ту од ор га на за људ ске ре сур се из ма -
тич не је ди ни це кан ди да та, ко јом се по твр ђу је број го ди на
про ве де них на ду жно сти за ко ју је од ре ђен чин ма јо ра или
ви ши чин (кан ди да ти за КШУ), од но сно на ду жно сти за ко -
ју је од ре ђен чин пот пу ков ни ка или ви ши чин (кан ди да ти за
ГШУ);

– по твр ду из да ту од ор га на за људ ске ре сур се из ма -
тич не је ди ни це кан ди да та, ко јом се по твр ђу је да кан ди дат
у прет ход ном пе ри о ду ни је упу ћи ван на шко ло ва ње и уса -
вр ша ва ње истог ни воа,

– пре по ру ку (ми шље ње) прет по ста вље ног ста ре ши не
(ран га бри га де и ви шег) о кан ди да ту.

Сер ти фи кат о сте пе ну по зна ва ња стра ног је зи ка пре -
ма стан дар ду STA NAG 6001 из дат у Ре пу бли ци Ср би ји има
ва жност 3 го ди не, а уве ре ње Вој не ака де ми је 18 ме се ци од
да на сти ца ња. 

Ор га ни за људ ске ре сур се у ма тич ним је ди ни ца ма из -
вр ши ће кон тро лу ком плет но сти кон курс не до ку мен та ци је
кан ди да та пре ма на ве де ном спи ску. На кон из вр ше не кон -
тро ле ажур но сти по да та ка о кан ди да ти ма у ба зи по да та ка
Ка ИС и из ра де Елек трон ске при ја ве кан ди да та за уса вр ша -
ва ње, ком пле ти ра не мол бе до ста вља ју прет по ста вље ним
ко ман да ма за при јем мол би, нај ка сни је до 18. ма ја 2012. го -
ди не.

Ор га ни за ци о не је ди ни це Ми ни стар ства од бра не (сек -
то ри и са мо стал не упра ве), по себ них ор га ни за циј ских је ди -
ни ца (Се кре та ри јат Ми ни стар ства, Ка би нет ми ни стра од -
бра не, Ге не рал штаб Вој ске Ср би је и Уни вер зи тет од бра не)
и ор га на у са ста ву Ми ни стар ства (Ин спек то рат од бра не,
Вој но бе збед но сна аген ци ја и Вој но о ба ве штај на аген ци ја)
до ста ви ће Упра ви за ка дро ве Сек то ра за људ ске ре сур се,
нај ка сни је до 25. ма ја 2012. го ди не, Елек трон ске при ја ве
кан ди да та за уса вр ша ва ње на елек трон ску адре су Упра ве
за ка дро ве РАМ КО: sko lov anje.zem lja@uz k.sljr. mo .  Састави
кој и, з бог тех ни чких  усл ова,  нису у  могућн ости  да

електронске  при јаве  дост аве пу тем РАМКО, потреб но  је  да
ис те дост аве директн ом  п оштом на  CD-у  у наз на чен ом  р о -
ку. Мо лб е  свих канд ид ата са к омплетном д оку ментацијо м,
попуњени м  и  оверени м  обрасцем с а пр егледом  и з КаИС-а
за рангира ње у п исан ом и е ле ктр он ском обли ку  (на CD- у)  и
остали м п отр ебним д окументи ма  из слу жб ених евид енција ,
д остав ља ју У прави з а к адрове  С ект ора за људск е ресурсе
М ин истарств а  одбра не  н ај касни је до 31.  м аја 2 01 2. го дине.  

Копије до ку мената к ој и  се при лаж у  морају  бит и ов е -
рене  од на длежног с та решине.  Не пот пуне и н екомплет не
молбе  неће  се  узим ат и у  разма тр ањ е.  Упра ва за  кадро ве
неће вр аћати  док ум ента к ан ди датима ко ји  н ису изабр ан и. 

П роцес  с ел екције канди да та за  уп ући вање на  у савр ш а -
ва ња одви јаћ е  се по с л ед ећ ем  редосле ду: 

1. П ровера фи зичких  сп ос обност и (реализоваћ е  се
искљ учиво  н а  Во јној ак адемиј и,  само за о не кан дидате  који
ис пуњавај у услове  ко нкурса,  а  према  сп ис ку који  д ос та ви
Упр а ва  з а  кадрове).

2. Процен а психолошких  к ап аците та (р еа ли зо ваће се
на ВМ А,  само за  оне кан ди дат е који и спуњав ај у усло ве
конк урс а и кој и с а  позитивним  успех ом пол оже п ров еру
физ ичких сп осо бности,  а  према  спи ск у који до ст ави Управ а
за кадр ове).

3. Пров ер а  бе збедно сн их  аспек ат а  и см ет њи за пр иј ем
на ус авршавање (из вр ши ће Во јнобе зб ед но сна аге нција  МО
само за  оне канд ид ат е  који успу њавају усл ов е  ко нкурса  и
који  се кв алифи куј у за пр ијем на  уса вршавање,  п ре ма
списк у ко ји дос тав и  Управа  за  к адрове).

4.  Ут вр ђивање з др ав ст вене спос обн ост и канд ида та за
ш кол овање  и уса вр шавањ е (на сист ем ат ске л екарс ке прег -
ле де би ће у пућени  с ам о они ка ндидати  к ој и нак он  седниц е
К адровске  ко ми сије МО б уд у  пр едложени  ми нистр у о д бра -
не  за  уп ућивањ е на  ус ав рш ав ања).

Про ве ра фи зич ких спо соб но сти би ће ор га ни зо ва на на
Вој ној ака де ми ји. Спи ско ве кан ди да та са тач ним да ту мом
ре а ли за ци је про ве ре из ра ди ће Упра ва за ка дро ве, у скла ду
са бро јем при ја вље них кан ди да та и ка па ци те ти ма Вој не ака -
де ми је. Исти ће би ти об ја вље ни на ин тер нет сај ту Вој не ака -
де ми је: www.va.mod.gov.rs и на сајту  Управе за кадрове
РАМК О.

При ли ком до ла ска на про ве ру фи зич ких спо соб но сти у
Вој ну ака де ми ју, кан ди да ти са со бом оба ве зно но се по треб -
ну спо рт ску опре му и здрав стве ну књи жи цу. Не по сред но
пре до ла ска на про ве ру фи зич ких спо соб но сти кан ди дат је
у оба ве зи да у гар ни зон ској ам бу лан ти у ме сту слу жбо ва ња
оба ви ре до ван ле кар ски пре глед, ка ко би му се из да ла по -
твр да о спо соб но сти за при ступ и вр ше ње про ве ре фи зич -
ких спо соб но сти. Вој на ака де ми ја ни је оба ве зна да омо гу ћи
по ла га ње про ве ре фи зич ких спо соб но сти ли ци ма ко ја не -
ма ју оба вљен оп шти – ре до ван ле кар ски пре глед у Гар ни зо -
ној ам бу лан ти у ме сту слу жбо ва ња.

При ли ком при сту па про ве ри фи зич ких спо соб но сти и
про це ни пси хо ло шких ка па ци те та, кан ди дат код се бе мо ра
има ти лич на до ку мен та.

По да ци о про ве ра ма би ће об ја вље ни на сај ту Вој не ака -
де ми је: www.va.mod.gov.rs. Оста ла оба ве ште ња у ве зи са
Кон кур сом мо гу се до би ти у Упра ви за ка др о ве Сек то ра за
људ ске ре сур се Ми ни стар ства од бра не (на тел. 23-701, од -
но сно 011/3201-701). ƒ
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МИ НИ СТАР СТВО ОД БРА НЕ РЕ ПУ БЛИ КЕ СР БИ ЈЕ
ГЕНЕРАЛШТАБ ВОЈСКЕ СРБИЈЕ

Управа за ЉУДСКЕ РЕСУРСЕ

рас пи су је

КОН КУРС
З� по пу ну сло бод них р�д них м� ст� про ф� си о н�л них

вој ни к�, н� од р� ђ� но вр� м�:

у Вој ној по шти 4795 Бе о град
Œ ме сто слу жбо ва ња Бе о град
– вул ка ни зер
Œ ме сто слу жбо ва ња Ка ра ђор ђе во
– про тив по жа рац – чу вар

у Вој ној по шти 9808 Бе о град
Œ ме сто слу жбо ва ња Не го тин
– стре лац
– ма ни пу лант
– во зач
Œ ме сто слу жбо ва ња с. Ра ља, Со пот
– ру ко ва лац пар них ко тло ва са АТК
Œ ме сто слу жбо ва ња Бе о град
– ли мар

у Вој ној по шти 5542 Бе о град
Œ ме сто слу жбо ва ња Бе о град
– ку вар
Œ ме сто слу жбо ва ња Ћу при ја
– ку вар

у Вој ној по шти 1414 Но ви Сад
Œ ме сто слу жбо ва ња Срем ска Ми тро ви ца
– из ви ђач СВЛР 128 мм ОГАЊ
– во зач
– ни шан џи ја
– пу шко ми тра ље зац
– во зач БВП
– про тив по жа рац
Œ ме сто слу жбо ва ња Бач ка То по ла
– пу шко ми тра ље зац
– во зач БВП
– про тив по жа рац – во зач
Œ ме сто слу жбо ва ња Пе тро ва ра дин
– по гон ски ма ни пу лант – во зач

у Вој ној по шти 3720 Кра ље во
Œ ме сто слу жбо ва ња Ра шка
– ни шан џи ја
– снај пе рист
– по слу жи лац
– ме ха ни чар за во зи ла точ ка ше
– во зач
Œ ме сто слу жбо ва ња Но ви Па зар
– опе ра тор – ни шан џи ја
– стре лац
– стре лац – снај пе рист
Œ ме сто слу жбо ва ња Кра ље во
– ме ха ни чар за во зи ла точ ка ше

– ме ха ни чар за му ни ци ју и МЕС – пи ро тех ни чар
– ме ха ни чар за ра дио-уре ђа је и си сте ме
– во зач – по слу жи лац греј де ра
– по слу жи лац лан сир ног мо ста

у Вој ној по шти 8486 Пан че во
Œ ме сто слу жбо ва ња Ниш
– по слу жи лац – па до бра нац

у Вој ној по шти 3987 Ниш
Œ ме сто слу жбо ва ња Ниш
– во зач

у Вој ној по шти 2827 Но ви Сад
Œ ме сто слу жбо ва ња Но ви Сад
– во зач

у Вој ној по шти 1205 Бе о град
Œ ме сто слу жбо ва ња Ја ко во
– по слу жи лац
– ме ха ни чар за ра дар ске уре ђа је
Œ ме сто слу жбо ва ња Ба тај ни ца
– по слу жи лац
Œ ме сто слу жбо ва ња Но ви Сад
– по слу жи лац

у Вој ној по шти 4501 Бе о град
Œ ме сто слу жбо ва ња Зла ти бор, Ужи це
– чу вар
– радио-телепринтерист
– по слу жи лац
– елек тро ме ха ни чар за из во ре стру је и елек. агре га те
– во зач

у Вој ној по шти 1423 Сом бор
Œ ме сто слу жбо ва ња Сом бор
– ку вар
– ма ни пу лант

у Вој ној по шти 3160 Пан че во
Œ ме сто слу жбо ва ња Еч ка
– чу вар
Œ ме сто слу жбо ва ња Вла ди ми ро вац
– чу вар

УСЛО ВИ КОН КУР СА
На кон курс се мо гу ја ви ти др жа вља ни Ре пу бли ке Ср би -

је ко ји ис пу ња ва ју сле де ће усло ве

а) ОП ШТИ УСЛО ВИ
– да су здрав стве но спо соб ни за слу жбу у Вој сци Ср би -

је (што утвр ђу је над ле жна вој но ле кар ска ко ми си ја);
– да има ју нај ма ње основ но обра зо ва ње;
– да им ра ни је ни је пре ста јао рад ни од нос у др жав ном

ор га ну због те же по вре де ду жно сти из рад ног од но са;
– да ни су осу ђи ва ни на ка зну за тво ра од нај ма ње шест

ме се ци;
– да ни су ста ри ји од 30 го ди на;
– да су од слу жи ли вој ни рок са оруж јем (осим за ли ца

жен ског по ла);
– да су без бед но сно про ве ре ни и да не ма ју без бед но -

сних смет њи за рад у Вој сци Ср би је и ван Вој ске Ср би је (што
оба вља вој но бе збед но сна аген ци ја).
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б) ПО СЕБ НИ УСЛО ВИ
за во за че мо тор них во зи ла мо гу кон ку ри са ти ли ца ко ја

има ју „Ц” ка те го ри ју и ко ја су здрав стве но спо соб на за во за -
че вој них не бор бе них мо тор них во зи ла у Вој сци Ср би је (што
утвр ђу је над ле жна вој но ле кар ска ко ми си ја).

НА ЧИН КОН КУ РИ СА ЊА
Кан ди дат из гра ђан ства, ко ји ис пу ња ва усло ве, до ста -

вља по пу њен обра зац при ја ве за при јем у Вој ску Ср би је у
свој ству про фе си о нал ног вој ни ка не по сред но, или по штом,
Вој ној по шти са ко јом же ли да за кљу чи уго вор. Уз обра зац
при ја ве при ла же се:

– крат ка би о гра фи ја;
– из вод из ма тич не књи ге ро ђе них (ори ги нал или фо то -

ко пи ја ове ре на у су ду или оп шти ни);
– уве ре ње о др жа вљан ству (ори ги нал или фо то ко пи ја

ове ре на у су ду или оп шти ни);
– по твр да др жав ног ор га на да кан ди да ту ни је ра ни је

пре ста јао рад ни од нос у др жав ном ор га ну због те же по вре -
де ду жно сти из рад ног од но са (за ли ца ко ја су ра ни је би ла у
рад ном од но су у др жав ном ор га ну);

– уве ре ње над ле жног ор га на МУП-а РС да кан ди дат ни -
је осу ђи ван на ка зну за тво ра од нај ма ње шест ме се ци (ори -
ги нал или фо то ко пи ја ове ре на у су ду или оп шти ни);

– ко пи ја вој нич ке књи жи це и по твр да из Цен тра МО да
је од слу жио вој ни рок са оруж јем (осим за ли ца жен ског по -
ла);

– ко пи ја ди пло ме о сте че ном обра зо ва њу (ори ги нал или
фо то ко пи ја ове ре на у су ду или оп шти ни);

– ко пи ја во зач ке до зво ле (фо то ко пи ја ове ре на у су ду или
оп шти ни), за ли ца ко ја кон ку ри шу на фор ма циј ско ме сто во -
за ча.

До ку мен та ко ја се при ла жу уз при ја ву, са из у зет ком из -
во да из ма тич не књи ге ро ђе них, уко ли ко је на но вом обра -
сцу, не мо гу би ти ста ри ја од 6 (шест) ме се ци.

ИЗ БОР НИ ПО СТУ ПАК
Из бор ни по сту пак спро ве шће се са мо ме ђу кан ди да ти -

ма ко ји ис пу ња ва ју усло ве кон кур са за при јем на рад но ме -
сто на ко је су кон ку ри са ли.

Кон курс на ко ми си ја по зва ће кан ди да те, ко ји ис пу ња ва ју
усло ве кон кур са, ра ди оба вља ња пси хо ло шке про це не, ко ми -
сиј ског раз го во ра, фи зич ке про ве ре и оп штег ле кар ског пре -
гле да у је ди ни ци и утвр ди ће њи хо ве ре зул та те пре ма ме ри -
ли ма про пи са ним за из бор.

Кан ди да ти ко ји са нај бо љим ре зул та том ис пу не ме ри ла
за из бор би ће упу ће ни на си сте мат ски спе ци ја ли стич ки пре -
глед у над ле жну вој но здрав стве ну уста но ву, ра ди утвр ђи ва -
ња здрав стве не спо соб но сти за про фе си о нал ну вој ну слу -
жбу.

Зах те ви за без бед но сну про ве ру би ће до ста вље ни за
кан ди да те ко ји су, на кон оба вље них си сте мат ских спе ци ја ли -
стич ких пре гле да, оце ње ни спо соб ним за при јем у про фе си -
о нал ну вој ну слу жбу и ко ји су нај бо ље ран ги ра ни.

По зив за раз го вор и сва пи сме на до ку мен та до ста вља ју
се кан ди да ту на адре су ко ју кан ди дат на ве де у при ја ви за
при јем.

Уко ли ко се кан ди дат не ода зо ве по зи ву ра ди оба вља ња
пси хо ло шке про це не, ко ми сиј ског раз го во ра, фи зич ке про -
ве ре и оп штег ле кар ског пре гле да у је ди ни ци и упу ћи ва ња
на си сте мат ски спе ци ја ли стич ки пре глед, сма тра ће се да не
же ли да сту пи у про фе си о нал ну вој ну слу жбу.

Од лу ку о из бо ру кан ди да та за при јем у про фе си о нал ну
вој ну слу жбу до не ће над ле жни ста ре ши на, о че му ће пи са -
ним пу тем би ти оба ве ште ни сви уче сни ци јав ног кон кур са у
ро ку од осам да на од да на ка да је из вр шен из бор.

Иза бра ни кан ди да ти ко ји су од слу жи ли вој ни рок под
оруж јем би ће при мље ни у свој ству про фе си о нал них вој ни ка
на од ре ђе но вре ме на пе ри од од шест ме се ци, уз мо гућ ност
про ду же ња уго во ра о ра ду на пе ри од од 3 го ди не до на вр -
ше них 40 го ди на жи во та.

Иза бра ни кан ди да ти жен ског по ла, ко ји ни су слу жи ли
вој ни рок, би ће упу ће ни на обу ку у је ди ни це и цен тре за
оспо со бља ва ње. Са кан ди да ти ма ко ји успе шно за вр ше обу -
ку за кљу чи ће се уго вор о ра ду на пе ри од од шест ме се ци, уз
мо гућ ност про ду же ња истог на пе ри од од 3 го ди не до на вр -
ше них 40 го ди на жи во та.

Са кан ди да ти ма за при јем у спе ци јал ну бри га ду, ко ји
успе шно за вр ше пред ви ђе ну се лек тив ну обу ку у спе ци јал ној
бри га ди и бу ду иза бра ни за при јем у про фе си о нал ну вој ну
слу жбу, за кљу чи ће се уго вор о ра ду на пе ри од од шест ме се -
ци, уз мо гућ ност про ду же ња истог на пе ри од од 3 го ди не до
на вр ше них 40 го ди на жи во та.

Уко ли ко се кан ди дат не ода зо ве по зи ву ра ди за кљу че -
ња уго во ра о ра ду или не сту пи на обу ку у ро ку ко ји му је од -
ре ђен, сма тра ће се да не же ли да сту пи у про фе си о нал ну вој -
ну слу жбу.

Ли ца при мље на у про фе си о нал ну вој ну слу жбу оства ру -
ју сва пра ва и оба ве зе у скла ду са За ко ном о Вој сци Ср би је.

Кон курс је отво рен до 15. ју на 2012. го ди не.

Не ком плет не и не пот пу не при ја ве не ће се узи ма ти у
раз ма тра ње и би ће од ба че не без пра ва на жал бу, а кан ди да -
ти ма ко ји не бу ду иза бра ни  кон курс на до ку мен та ци ја се не -
ће вра ћа ти.

До дат не ин фор ма ци је о про фе си о нал ној вој ној слу жби,
бро ју сло бод них ме ста и по треб ном про фи лу, мо гу се до би -
ти на сле де ћим бро је ви ма те ле фо на: 

– 011/2063-432 Ге не рал штаб Вој ске Ср би је;
– 011/2064-074 Вој на по шта 4795 Бе о град;
– 011/3205-361 Вој на по шта 9808 Бе о град;
– 011/3603-546 Вој на по шта 5542 Бе о град;
– 021/4835-534 Вој на по шта 1414 Но ви Сад;
– 036/308-422 Вој на по шта 3720 Кра ље во;
– 013/326-221 Вој на по шта 8486 Пан че во;
– 018/508-004 Вој на по шта 3987 Ниш;
– 021/4835-441 Вој на по шта 2827 Но ви Сад;
– 011/3053-603 Вој на по шта 1205 Бе о град;
– 011/3053-265 Вој на по шта 4501 Бе о град;
– 025/438-899, лок. 167 и 091 Вој на по шта 1423 

Сом бор;
– 013/326-266 Вој на по шта 3160 Пан че во.

Ин фор ма ци је су до ступ не на сај ту Ми ни стар ства од -
бра не (www.mod.gov.rs) и Вој ске Ср би је (www.vs.rs).
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____________________________________
(пре зи ме, сред ње име и име и кан ди да та)
____________________________________

(адре са стал ног пре би ва ли шта)
____________________________________

(ме сто ста но ва ња)
____________________________________

(кон такт те ле фо ни – фик сни/мо бил ни)
____________________________________

(е-mail адре са)

При ја ва за при јем у Вој ску Ср би је у
свој ству про фе си о нал ног вој ни ка,
д о с т а в љ а. – ВОЈ НОЈ ПО ШТИ _______________________________________

Ја, ________________________________________________________________, ЈМБГ _________________________________,
(пре зи ме, сред ње име и име)

са за вр ше ном шко лом _________________________________________ и зва њем _________________________________,

под но сим при ја ву за при јем у Вој ску Ср би је у Вој ну по шту ___________________________________________________,

зa ду жност ____________________________________________, у ме сту слу жбо ва ња ______________________________.

По ред ове при ја ве за при јем у Вој ску Ср би је, исту сам до ста вио и сле де ћим Вој ним по шта ма:

1) ____________________, зa ду жност ___________________________, у ме сту слу жбо ва ња ________________________.

2) ____________________, зa ду жност ___________________________, у ме сту слу жбо ва ња ________________________.

Уко ли ко не бу дем при мљен на ду жност за ко ју кон ку ри шем (ЗА О КРУ ЖИ ТИ):
а) ПРИ ХВА ТАМ да се мо ја при ја ва раз ма тра и за по пу ну дру гих ду жно сти у ис тој или дру гој је ди ни ци или ме сту

слу жбо ва ња;
б) НЕ ПРИ ХВА ТАМ да се мо ја при ја ва раз ма тра и за по пу ну дру гих ду жно сти у ис тој или дру гој је ди ни ци или ме -

сту слу жбо ва ња.

Уз при ја ву при ла жем сле де ћа до ку мен та:
1. крат ку би о гра фи ју;
2. из вод из ма тич не књи ге ро ђе них (ори ги нал или фо то ко пи ја ове ре на у су ду или оп шти ни – уко ли ко ни је на но вом

обра сцу не ста ри је од 6 (шест) ме се ци);
3. уве ре ње о др жа вљан ству (ори ги нал или фо то ко пи ја ове ре на у су ду или оп шти ни – не ста ри је од 6 (шест) ме се ци);
4. по твр ду др жав ног ор га на да ми ни је ра ни је пре ста јао рад ни од нос у др жав ном ор га ну због те же по вре де ду -

жно сти из рад ног од но са (за ли ца ко ја су ра ни је би ла у рад ном од но су у др жав ном ор га ну);
5. уве ре ње над ле жног ор га на МУП-а РС да ни сам осу ђи ван на ка зну за тво ра од нај ма ње шест ме се ци (ори ги нал

или фо то ко пи ја ове ре на у су ду или оп шти ни – не ста ри је од 6 (шест) ме се ци);
6. ко пи ју вој нич ке књи жи це и по твр ду из Цен тра МО да сам од слу жио вој ни рок са оруж јем (осим за ли ца жен -

ског по ла);
7. ко пи ју ди пло ме о сте че ном обра зо ва њу (ори ги нал или фо то ко пи ја ове ре на у су ду или оп шти ни);
8. ко пи ју во зач ке до зво ле (фо то ко пи ја ове ре на у су ду или оп шти ни).

Са гла сан сам да се из вр ши без бед но сна про ве ра у ве зи са за по сле њем у Вој сци Ср би је у скла ду са за ко ном о за -
шти ти по да та ка о лич но сти (Слу жбе ни лист СРЈ, бр. 24/98 и 26/98) и чла ном 16. Пра вил ни ка о без бед но сним про ве ра -
ма ли ца ко је вр ши вој но бе збед но сна аген ци ја (Слу жбе ни вој ни лист, бр. 18/2010).

У ________________________                                                                                                           Пот пис

да на _____________________                                                                                   _________________________________
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на ве де ним у Пре гле ду ста но ва у за куп за рас по де лу, ко ји вам до ста вља мо у при ло гу ак та.
Од 86 ста но ва опре де ље них у Бе о гра ду, 79 ста но ва се на ла зи на ло ка ци ји „Вој во да Сте па
Сте па но вић” на Во ждов цу, чи је се усе ље ње оче ку је у пр вој по ло ви ни 2012. го ди не.

У на ве де ном Пре гле ду ста но ва за рас по де лу при ја вље но је за по де лу и 26 ста но ва у за -
куп ко је ни је мо гу ће по де ли ти у скла ду са од ред ба ма Пра вил ни ка, јер у мо мен ту об ја вљи ва -
ња ове ин фор ма ци је ни је би ло стам бе них ин те ре се на та у ме сти ма из на ве де ног Пре гле да.

Пра во на до де лу на ве де них ста но ва има ју ли ца ко ја оства ру ју пра во на до де лу ста на у
за куп на нео д ре ђе но вре ме, са гла сно од ред ба ма чла на 2. Пра вил ни ка о ре ша ва њу стам бе -
них пи та ња у Ми ни стар ству од бра не (СВЛ, бр. 38/05, 16/08, 26/08 и 39/08 – у да љем тек сту
Пра вил ник).

У сми слу чла на 19. Пра вил ни ка, ли цу из чла на 2. овог пра вил ни ка мо же се да ти у за куп
и стан ма њи од ста на ко ји му при па да по од ред ба ма чла на 18. овог пра вил ни ка, ако се са
тим пи сме но са гла си.

На по ми ње мо да се у сми слу про пи са ног чла ном 26. Пра вил ни ка, стан у за куп на нео д -
ре ђе но вре ме да је ли цу из чла на 2. став 1. овог пра вил ни ка (про фе си о нал ном офи ци ру, про -
фе си о нал ном под о фи ци ру и ци вил ном ли цу) у гар ни зо ну, од но сно ме сту слу жбо ва ња, а ли -
цу из чла на 2. став 2. и 3. овог пра вил ни ка (пен зи о ни са ном офи ци ру, пен зи о ни са ном под о -
фи ци ру, пен зи о ни са ном ци вил ном ли цу и чла но ви ма по ро дич ног до ма ћин ства по ги ну лог
или умр лог ли ца из ста ва 1. и 2. овог чла на) стан се да је у би ло ком гар ни зо ну, од но сно ме -
сту на те ри то ри ји Ре пу бли ке Ср би је. 

Сход но на ве де ном, ли ца ко ја же ле при хва ти ти до де лу кон крет ног ста на мо ра ју да ти
пи са ну из ја ву, ове ре ну у је ди ни ци – уста но ви у ко јој су на слу жби, а пен зи о ни са на ли ца у оп -
шти ни или су ду, да се од ри чу до де ле струк тур но при па да ју ћег ста на и при хва та ју до де лу
по ну ђе ног, од но сно струк тур но ма њег ста на, као ко нач но ре ше ње свог стам бе ног пи та ња.

У да тој из ја ви ли ца се мо ра ју де цид но из ја сни ти са мо за је дан од по ну ђе них ста но ва, а
уко ли ко се из ја сне за ви ше ста но ва у об зир ће се узе ти са мо је дан стан у пр во на ве де ном
ме сту.

По до ста вља њу из ја ва од за ин те ре со ва них ли ца до не ће се но ви за кључ ци, на осно ву ко -
јих ће се пре ма укуп ном зби ру бо до ва из вр ши ти ран ги ра ње кан ди да та, а ста но ви ће би ти до -
де ље ни ли ци ма ко ја за од ре ђе ни гар ни зон или ме сто у ко ме кон ку ри шу за стан бу ду ран ги ра -
ни на од го ва ра ју ћем ме сту ко нач не ранг-ли сте у скла ду са Од лу ком о рас по де ли ста но ва.

На по ми ње мо да су стам бе ни ин те ре сен ти у оба ве зи да до ста ве (уко ли ко прет ход но
ни су до ста ви ли) до ка зе над ле жног ор га на ко ји се од но се на њи хов стам бе ни ста тус (пра во
на по врат ста но ва у от це пље ним ре пу бли ка ма, при зна ва ње бо ле сти по на ла зу Ви ше вој но -
ле кар ске ко ми си је и пре би ва ли ште за но си о ца пра ва и чла но ве ње го вог по ро дич ног до ма -
ћин ства, по ре ско за ду же ње за стан – ку ћу за но си о ца пра ва и чла но ве ње го вог по ро дич ног
до ма ћин ства), јер ће се у су прот ном њи хо ви зах те ви за ре ша ва ње стам бе ног пи та ња сма -
тра ти не пот пу ним и не ће би ти раз ма тра ни.

Пред ло гом Од лу ке о рас по де ли ста но ва би ће об у хва ће ни сви рас по ло жи ви ста но ви
ко је до да на до но ше ња Од лу ке о рас по де ли ста но ва при ја ви над ле жна ор га ни за циј ска је ди -
ни ца Ми ни стар ства над ле жна за ин фра струк ту ру.

За ин те ре со ва на ли ца тре ба да до ста ве из ја ве да се од ри чу до де ле струк тур но при па -
да ју ћег ста на и при хва та ју до де лу по ну ђе ног, од но сно струк тур но ма њег ста на, као ко нач -
ног ре ше ња свог стам бе ног пи та ња, нај ка сни је до 14. 05. 2012. го ди не, ко ји је од ре ђен као
дан пре се ка ста ња за до но ше ње Од лу ке о рас по де ли ста но ва, Оде ље њу за стам бе не по -
сло ве Упра ви за тра ди ци ју, стан дард и ве те ра не Сек то ра за људ ске ре сур се МО, ул. Не ма -
њи на бр. 15, Бе о град.” ƒ

„Са гла сно од ред би чла на 43. Пра вил ни ка о ре ша ва њу стам бе них пи та ња у Ми ни стар -
ству од бра не (СВЛ, бр. 38/05, 16/08, 26/08 и 39/08), Упра ва за ин фра струк ту ру Сек то ра за
ма те ри јал не ре сур се, до ста ви ла је Упра ви за тра ди ци ју, стан дард и ве те ра не при ја ве и пре -
глед за рас по де лу 121 ста на у за куп на нео д ре ђе но вре ме у гар ни зо ни ма, од но сно ме сти ма

ПРЕГЛЕД ПРИЈАВЉЕНИХ СТАНОВА У ЗАКУП ЗА РАСПОДЕЛУ

МИНИСТАРСТВО ОДБРАНЕ 
РЕПУБЛИКЕ СРБИЈЕ

СЕКТОР ЗА ЉУДСКЕ РЕСУРСЕ
Управа за традицију, стандард и ветеране



1 .  м а ј 2 0 1 2 .

с п о р т

64

На најмасовнијој  спортској м ан иф естацији у  на шој
зе мљи,  Б еоградском мар атон у,  који  ј е 22 . април а о -
др жан 25 . пут,  м еђу 2.3 2 8 т акм ичара  из 35 з емаљ а

уче ствов ал а  с у 1 02 пре дставн ик а  Минис тарств а одбра не
и Војске  Србије. 

На јуспешн иј и  во јн и предс та вник ј е про фесионални
војн ик  Мариј ан а Ч ег ар Лу ки ћ ко ја  је  у укупном пла сма ну у
по лу ма р ато ну осв ојила д ру го мес то  и ујед но  п остала вице -
шампи он Србиј е  ре зу лт атом 1:25,5 5 с екунди.  Пр офесио -
нал ни војник Ксенија  Бубњеви ћ  пла си рала  се на пето мес-
т о  у  пол умарато ну,  а на ч етв рто у  др жавном пр венству,
до к је у  му шкој к онкуренц и ји трк е на  21 км нај успешни ји
предст авн ик систе ма  одбране  би о мајор Алекс ан дар Не -
шев ски, који  је  за узео пето  м есто  и трећ е  у  државно м
првенству.

Ке ни јски а тл етичар Џејмс  Б арбасаи побед ник је ју -
би    л ар ног 2 5.  Београдск ог ма рат она. Ст аз у о д  42 .195 ме та -
ра пр ет рчао је за 2: 16, 01  с екунд,  убедљи во оставивши иза
себе земљаке, другопласираног Хенрика Кембоја (2:22,54) и
трећепласираног Чарлса Ротич (2:23:12).

Мери Питка ни из Ке ни је по бед ни ца је Бе о град ског
ма ра то на у жен ској кон ку рен ци ји. Она је би ла ве о ма убе -
дљи ва са вре ме ном 2:42,50, го то во 13 ми ну та ис пред дру -
го пла си ра не Тур ки ње Езре Гу лу (2:57,10), ко ја је по ста ла
шам пи он ка Бал ка на. 

Срп ски атле ти ча ри Ана Су бо тић и Кри сти јан Сто шић
по бед ни ци су тр ке у по лу ма ра то ну и шам пи о ни Ср би је у
овој ди сци пли ни. Сто шић је пр ви Ср бин по бед ник у овој
ди сци пли ни по сле 12 го ди на.

Уче сни ци ма ра тон ске тр ке из Ми ни стар ства од бра не
и Вој ске Ср би је би ли су пот пу ков ник Бо бан Сте ва но вић,
ма јор Не над Ми ло са вље вић и ка дет тре ће го ди не на Вој -
ној ака де ми ји Де јан Да ни чић. 

У из ја ви по сле тр ке Ма ри ја на Че гар Лу кић за хва ли ла
је Вој ној ака де ми ји ко ја јој је омо гу ћи ла по треб не усло ве
да се при пре ми и вра ти на до бар ни во.

– При пре ме су би ле на пор не јер сам има ла са мо ме сец
да на да се спре мим, а то ни је до вољ но за так ми че ње овог
ни воа. Ме ђу тим, имам це ло ле то да се при пре мим за сле де -
ћу го ди ну и то за уче шће на ма ра тон ској тр ци, из ја ви ла је
ви це шам пи он ка ко ја се вра ти ла спор ту по сле па у зе.

Ово је до сада најмасовније учешће припадника сис -
тема одбране у такмичарском делу, а у логистичкој подрш -
ци Београдског маратона из војске је било 20 професора
физичке наставе и 120 кадета Војне академије. 

На јубиларном 25. Београдском маратону учествовало
је 2.328 такмичара из 35 земаља, чиме је оборен рекорд из
2005. године. ƒ

С. АНЂЕЛКОВИЋ
Снимио И. ИВАНОВ

Државни секретар у Министарству одбране и шеф
Делегације Србије при CISM др Зоран Јефтић истакао
је после маратона да је атлетика веома значајна за Ми -
ни старство одбране и да се на овој манифестацији про -
ве рава ниво форме војних представника.

– Министарство одбране традиционално учествује
на Београдском маратону. Имамо изузетно добру еки -
пу девојака и надам се да у неком наредном периоду
мо жемо да очекујемо висок пласман наших представ -
ни ка и на такмичењима CISM – рекао је државни сек -
ре тар Јефтић.

ОХРАБРУЈУЋИ РЕЗУЛТАТИ

2 5 .
Б � о г р � д с к и
м � р � т о н  

З�п�ж�но уч�шћ� прип�дник� војск� 

Вицешампионка Србије у полумаратону Маријана
Чегар Лукић пролази кроз циљ



СУ СР�Т 19. КЛА С� 
ВОЈ Н� ГИМ НА ЗИ Ј�

При пад ни ци 19. кла се Вој не гим на зи је оку пи ће се
9. ју на 2012, у вре ме ну од 10.00 до 12.00 ча со ва, у ин -
тер на ту шко ле, у ули ци Хум ска 22, ра ди обе ле жа ва ња
20 го ди на од ма ту ре. По сле па ра сто са пре ми ну лим ко -
ле га ма, одр жа ће се са ста нак у згра ди шко ле. Све ча ни
ру чак је у ре сто ра ну „Pre sti ge”, це на 30 евра, а пла ћа -
ње по до ла ску. 

До дат не ин фор ма ци је мо же те до би ти од чла но ва
ор га ни за ци о ног од бо ра: Ми ро слав Кор дић
(063/8854129), Бо јан Бу ки лић (064/2703830), Ми ро слав
Ву ко вић (064/2290765) и Игор Еплер (065/8590980).
По твр де о до ла ску мо гу се по сла ти и на адре су in zi ne -
rac @o pen.te le kom.rs. ƒ

М И  Н И  С Т А Р  С Т В О  О Д  Б Р А  Н �
Р �  П У  Б Л И  К �  С Р  Б И  Ј �

В О Ј  Н О  О  Б А  В �  Ш Т А Ј  Н А  
А Г � Н  Ц И  Ј А

Об ја вљу је

ИЗ МЕ НУ ИН ТЕР НОГ 

КОН КУР СА

У кон кур су за при јем на рад у Иза слан стви ма
од бра не Ре пу бли ке Ср би је у 2013. го ди ни, об ја вље -
ном у ма га зи ну „ОД БРА НА” број 157 од 1. апри ла
2012. го ди не, део кон кур са ко ји се од но си на вре -
ме до ка да је кон курс отво рен ме ња се и гла си:

Кон курс је отво рен од 1. апри ла до 21. ма ја
2012. го ди не. ƒ
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USPRAVNO:

1. Надметање у мудрости, 2. Строфа од четири стиха, 3. Академија
нау  ка (скр.), 4. Једноличан, 5. Име глумице Турман, 6. Бивши ита ли јан -
ски фудбалер, Фабрицио, 7. Мушко име, Халил, 8. У намери, с преду -
ми ш љајем (правно), 9. Пасторала Торквата Таса, 10. Ауто-ознака Хо -
лан дије, 11. Жена тиранин, 12. Десна притока Саве, 13. Испуњен пес -
мом, раздраган, 14. Име џез музичара Шоа, 15. Место код Новог Сада
(спортски аеродром!), 16. Започети са кикотањем, 18. Шара у арап -
ском стилу, 19. Римокатолички црквени ред, капуцинери, 20. Врста
тка нине, 21. Становници Тасманије, 22. Припадник арамејског на ро -
да, 24. Испаравања, 25. Совјетски руски песник, Борис Петрович, 27.
Ста нов нице Абадана, 28. Велики котар, 30. Флопи диск мањег фор -
ма та, 31. Брбљиве жене, торокуше, 33. Који се односи на тон, 34. Глав -
ни град Албаније, 36. Град у Румунији, 37. Река која протиче кроз Лон -
дон, 39. Ретка (лат.), 40. Гански дипломата, Кофи, 42. Дипломатско те -
ло, 43. Продукт горења, 45. Информативни центар (скр.), 46. Коњ
(песн.).

VODORAVNO:

17. Јапански фудбалски репрезентативац, Шунсуке, 18. Пустоловина,
19. Име глумца Палминтерија, 20. Неправилан (грч.), 21. Млинарице,
23. Ознака познатог инсектицида, 24. Погледати за часак, 25. Рас та -
ја ње, 26. Име оперског певача Ланце, 27. Сабља немачке израде, 28.
Племе које је основао војвода Пипо, 29. Оправдан, 30. Становнице
Бостона, 31. Мајчин брат, 32. Празник 9. маја којим се обележава
победа над фашизмом у Другом светском рату, 33. Насеље у општини
Велика Плана, 34. Министарство одбране (скр.), 35. Република Србија
(скр.), 36. Хроничар, летописац, 37. Прираст становништва (лат.), 38.
Први митски летач, 39. Дисконтне радње, 40. Ученик Исуса Христа,
један од Седамдесет апостола, 41. Планета Сунчевог система, 42.
Шеф владе у Немачкој, 43. Морски разбојник, гусар, 44. Становнице
Атине, 45. Пета супруга српског краља Стефана Уроша II Милутина,
46. Име словеначког пијанисте Бертонцеља, 47. Опојно средство, 48.
Службен, протоколаран, 49. Име уметнице Рас, 50. Снабдевање
свежим ваздухом (лат.), 51. Натурање некоме.

Припремио  Жарко ЂОКИЋ
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IZA BRA NA PAR TI JA

ЂЕТИЋ ПО КРАТКОМ
ПОСТУПКУ
Минић – Ли

Краков, 1964.
1.e4 c5 2.Sf3 d6 3.d4 cd4 4.Sd4 Sf6 5.Sc3 g6

Zma je va va ri jan ta Si ci li jan ke omi qe no je

otva ra we broj nih en gle skih igra ~a. Ka rak te ri {e

je ra no fi jan ke ti ra we kra qe vog lov ca, pa za to i

ovaj po tez pe {a kom. Ni je to lo {e otva ra we i

pri me wu je se ~e sto i u sa vre me noj prak si. Po zi -

ci je do ko jih se do la zi su vr lo ose tqi ve, pa se i

naj ma wa ne pre ci znost sku po pla }a. U glav noj va -

ri jan ti kwi ge na vo de na kra ju da se cr ni od bra -

nio, ali sa da je igra no ma lo dru ga ~i je.

6.Le3 Lg7 7.f3 Sc6

Crni je trebalo da odmah ide u rokadu.

8.Lc4 0-0 9.Lb3 Ld7 10.h4

Ovo je kril ni na pad na ro ka du. Be li ne ~e ka

da pr vo po sta vi da mu na d2, ve} `u ri u na pad.

10...Se5 11.h5!

U pre gle da nim „{e ma ma” ovaj po tez je ta ko |e

pre u ra wen. Iz gle da da be li ose }a da pred so -

bom ipak ima sla bi jeg igra ~a...

11...Sh5 12.Dd2 Tc8 13.0-0-0 Sc4 14.Lc4 Tc4

15.g4 Sf6 16.Lh6 Lh6 17.Dh6 Tc3

Beli: Kc1, Dh6, Td1, Th1, Sd4, a2, b2, c2, e4,

f3, g4

Cr ni: Kg8, Dd8,Tc3, Tf8, Ld7, Sf6, a7, b7, d6,

e7, f7, g6, h7

18.g5! Sh5

Cr ni je ra ~u nao da na 18.bc3 od i grao

18...Da5.

19.Th5!

I da qe be li igra di rekt no na mat i ne ̀ e li da

uzme po nu |e nog to pa. U ova kvim si tu a ci ja ma ne gu -

bi se vre me i ma te ri jal vi {e ne igra ni ka kvu ulo -

gu, ili ka ko bi se to re klo, do {ao je tre nu tak da

„duh po be |u je ma te ri ju”.

19...gh5 20.Th1! Dc8 21.Th5 Lf5 22.ef Tc2

23.Sc2 Df5 24.g6

Cr ni je pre dao. Cr no gor ski maj stor je za i sta

po krat kom po stup ku li kvi di rao ot por svog pro -

tiv ni ka. Igrao je hra bro i o{tro i ta igra je na -

gra |e na efekt nom po be dom, ka kvih je jo{ vi {e bi -

lo u ka sni joj ka ri je ri, ka da je do bio i naj vi {u

svet sku ti tu lu.
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К Крените од обележених поља, као
скакач у шаху, по путањи у облику
слова Г, тако да добијете две народне
загонетке чије решење видите.

Решење судоку из прошлог броја –
водоравно: 5, 2, 3, 7, 9, 1, 8, 9, 2, 5, 7, 3,
9, 5, 6, 8, 2, 8, 1, 5, 7, 6, 6, 7, 9, 1, 2, 2, 7,
8, 9, 1, 4, 3, 7, 6, 1, 2, 5, 2, 4, 9, 7, 8, 3, 8,
2, 6, 9.
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2

М И Н И С Т А Р С Т В О  О Д Б Р А Н Е  2 0 0 8 – 2 0 1 2 . Р Е Ф О Р М А ,  С Н А Г А  И  С А Р А Д Њ А

кандидата за 185 местa
на Војној академији

1.550

највећи инфраструктурни пројекат 
Министарства одбране

База „Југ”

кандидата за 70 местa
у Војној гимназији

1.200



3

М И Н И С Т А Р С Т В О  О Д Б Р А Н Е  2 0 0 8 – 2 0 1 2 . Р Е Ф О Р М А ,  С Н А Г А  И  С А Р А Д Њ А

девојака и младића 
у униформи 

професионалних војника

10.000
ШКОЛОВАЊЕ...

ОБУКА...
УСАВРШАВАЊЕ...

ОСНОВАН 
УНИВЕРЗИТЕТ ОДБРАНЕ И 

МЕДИЦИНСКИ ФАКУЛТЕТ ВМА 



НОВА ОПРЕМА ЗА ВОЈСКУ СРБИЈЕ 
ИЗ ДОМАЋИХ ФАБРИКА4

М И Н И С Т А Р С Т В О  О Д Б Р А Н Е  2 0 0 8 – 2 0 1 2 . Р Е Ф О Р М А ,  С Н А Г А  И  С А Р А Д Њ А

нови школски авион
модерне Србије

„ЛАСТА”
нова аутоматска пушка 
произведена у Застави

М-21 5,56 mm

ново оруђе артиљерије
„СОРА” 122 mm



нова униформа 
Војске Србије 

призведена у Врању

М-10
5

М И Н И С Т А Р С Т В О  О Д Б Р А Н Е  2 0 0 8 – 2 0 1 2 . Р Е Ф О Р М А ,  С Н А Г А  И  С А Р А Д Њ А

ново теренско 
возило домаће 

производње

ФАП-1118

РЕШЕНИХ 
СТАМБЕНИХ 
ПРОБЛЕМА

5.000
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М И Н И С Т А Р С Т В О  О Д Б Р А Н Е  2 0 0 8 – 2 0 1 2 . Р Е Ф О Р М А ,  С Н А Г А  И  С А Р А Д Њ А

ПОМОЋ
ЦИВИЛНОМ СТАНОВНИШТВУ

18.000 ангажованих припадника 
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М И Н И С Т А Р С Т В О  О Д Б Р А Н Е  2 0 0 8 – 2 0 1 2 . Р Е Ф О Р М А ,  С Н А Г А  И  С А Р А Д Њ А

војске
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М И Н И С Т А Р С Т В О  О Д Б Р А Н Е  2 0 0 8 – 2 0 1 2 . Р Е Ф О Р М А ,  С Н А Г А  И  С А Р А Д Њ А

Традиционални концерт
„Наша деца”



9

М И Н И С Т А Р С Т В О  О Д Б Р А Н Е  2 0 0 8 – 2 0 1 2 . Р Е Ф О Р М А ,  С Н А Г А  И  С А Р А Д Њ А

ТВ серија „Војна академија”

Уметнички ансамбл Министарства
одбране „Станислав Бинички”



10

М И Н И С Т А Р С Т В О  О Д Б Р А Н Е  2 0 0 8 – 2 0 1 2 . Р Е Ф О Р М А ,  С Н А Г А  И  С А Р А Д Њ А

активности међународне
војне сарадње

3.600

Србија учествује у својству 
пуноправног члана

Војни комитет ЕU



11

М И Н И С Т А Р С Т В О  О Д Б Р А Н Е  2 0 0 8 – 2 0 1 2 . Р Е Ф О Р М А ,  С Н А Г А  И  С А Р А Д Њ А

потписаних билатералних уговора
од Бразила до Индонезије

55

Европска одбрамбена
агенција – пуна интеграција 

у заједничку европску 
безбедносну и одбрамбену

политику

EDA



НАМЕНСКА
ИНДУСТРИЈА 

СРБИЈЕ

12

М И Н И С Т А Р С Т В О  О Д Б Р А Н Е  2 0 0 8 – 2 0 1 2 . Р Е Ф О Р М А ,  С Н А Г А  И  С А Р А Д Њ А

1.6 милијарди долара
вредност уговореног извоза



13

М И Н И С Т А Р С Т В О  О Д Б Р А Н Е  2 0 0 8 – 2 0 1 2 . Р Е Ф О Р М А ,  С Н А Г А  И  С А Р А Д Њ А

у протекле 
четири године

400%
повећана продаја 

наоружања и 
војне опреме



14

М И Н И С Т А Р С Т В О  О Д Б Р А Н Е  2 0 0 8 – 2 0 1 2 . Р Е Ф О Р М А ,  С Н А Г А  И  С А Р А Д Њ А

Успешно завршена реформа војног
пензионог и здравственог фонда

ВМА
и сви војни здравствени 

центри отворени за 
грађане Србије

Промоција нових официра 
испред Дома Народне скупштине



15

М И Н И С Т А Р С Т В О  О Д Б Р А Н Е  2 0 0 8 – 2 0 1 2 . Р Е Ф О Р М А ,  С Н А Г А  И  С А Р А Д Њ А

Источни Тимор „UNIMSET”

Либан „UNIFIL”

Сомалија „ATALANTA” (ЕУ)

Кипар „UNFICYP”

Либерија „UNMIL”

Обала Слоноваче „UNOCI”

Бурунди „ONUB”ДР Конго „MONUSCO”

официра, подофицира 
и војника спремно 

за ангажовање у 
2012. години

500

припадника Војске Србије 
у 8 мировних мисија 

200



М И Н И С Т А Р С Т В О  О Д Б Р А Н Е  2 0 0 8 – 2 0 1 2 . Р Е Ф О Р М А ,  С Н А Г А  И  С А Р А Д Њ А

ПОВОДОМ 100 ГОДИНА СРПСКОГ ВОЈНОГ ВАЗДУХОПЛОВСТВА

ВЕЛИКИ АЕРОМИТИНГ
2. септембар 2012. године, аеродром Батајница


